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ITEPIAHVH

Ye wo Oewplo Hediou av to duvauxd éyet éva A neploocdtepa eEAdylota (xevd), To onolo Xhooot-
%8 avTioTolyolV ot euoTadelc xaTao TAoELC WooppoTiug, UTOPOUUE Vo £YOUUE PETUPAoELS amd To Eva
eldytoto oTo dhho (Sidomaon xevol), eite péow tou xPavtixol govouévou arjpayyog elte péow Hep-
g dtéyepone. H yetdBaon auty mpayyotonoleiton U€ow pog ahhoryi QAoNg TeMTNG TEENG YE TNV
onuovpyia wioag Quoakidag, otny omola 1 TWr Tou TEdlou elvon auUTH Tou avTIoTOLYEL GTO EANAYIGTO
ToU “Véou” xevoL (uetd Ty uetdBaon), oto unéBadpo 6mou To mEdlo Exel TRV TN Tou ool
*EVOU (Tcpw v psrdﬁaon). MéTa v dnuoupyio TG QUOUAIBAC, oUTY| BLUG TEAAETOL, GYEDOYV UE TNV
Toy UTNTA TOU QWTOG, UETATEETOVTAS TO Peudég xevd ot ahniéc. H Popltnta mailel xodoplotind pdro
oTnV dldoTao. LNy Topolco dimhwuatixt| epyacio ueAetdue Ty mavéTnTo BLdoTACC TOU NAE-
xtpac¥evolg xevou, ota mhaiota Tou Kohepwpévou Ilpotimou, xatd tny meplodo tou tAndwpelopou.
H mdovotnto auth umopel var pog 8ooel xdmola dptor Ty o Ty napdueteo Hubble H tny enoyr
exelvn.
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ABSTRACT

If a Field Theory has one or more vacua (minima of the potential), which classicaly correspond
to stable states, we can have transitions between them (vacuum decay), either due to quantum
tunneling or due to thermal excitations. The transition takes place through a first-order phase
transition with the materialization in the false vacuum background of a bubble, within which the
field takes the value of the true vacuum. After the creation of the bubble, this expands, almost
with the speed of light, converting false vacuum to true. Gravity plays a crucial role in the decay.
In this thesis we study the decay probability of the electroweak vacuum in the Standard Model
during inflation. From this probability we can obtain bounds on the Hubble parameter H for that
period.
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Evyopioticeg

H nopoloo dimhwuate epyacio etvar To amotéAeoya puog dietole topelog oto Metamtuytond [lpdypoy-
o Xoudwy tou Touga ITupnviic Pucinic xan Moy ElwdmY Lwuatdiwy Tou Tufuatog Puolxrg Tou
EKIIA. Yo Suo autd ypovia ebyo Ty yoed xou TV Th Vo Yveplon allohoyous avip®hrtoug Tou
oLVELuAaY GTNY TEGOBH Wou, oToug omoloug Yo deha var avaepl® TEOCWTLXL.

Apyind éva ueydho evyapto o otov emPBAETOVTA XNy NTr TNS BIMAWHATIXTS EpYasiag Yoy epyaoiug
x0plo Nuohoo Tetpddn, Kodnynth xou Ilpdedpo tou Turuatoc Puowrc tou EKIIA. To Véua mou
uou avéleoe xivnoe WIuTépwe To EVOLUPEPOY oL Xot UE WUNCE 6TO VoL BoUAEPw e 6pedn. Me Ti
oLLNTHOELS LU XATAVONOU OPLOPEVY EVVOLES TIOU (G TOTE ATAY UCUPEIG OTO PUOAG O KOl OV €DKV
TEOPY| YL TEQUUTEQE EPELVA X0 HEAETY) GTOV TOPEN TNG VewpnTing QuoTC.

Ou fidela eniong vo euyoplo oK Toug cupgoltnTés pou ‘Aern I, Awttep Todvxo, Todvvn Toha-
ué xon Tov ddaxtopd gortnth ‘Aen Kdton. Ol ntohbmpeg cuvouthieg xan dtagpuwvies pag ue Borinouy
070 Vo BEATIOO0 0PLOPEVES TITUYES TNE EQYAolog Uou.

Téhog, e TNV avdyxn Vo EUYUEIOTHCW TNV OLXOYEVEL OV Yiol TNV O THEIEN TOU YOU TEOCQEQEL
ONoL LTS TaL YPOVLAL OVTAS BITAY oL GE xGUE DUOKOAT G TLYUY).
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1 Ewaywyn

H éhevon tne KBavtinrc Yewplag xou tne Edurc Yewplog tne oyetindtntog Tov 207 oumvo umopel va
Vewpniel coav uio enavdotaot otov Touéa tng guotxrc. O cuvduaouds g KBavtuc Yewplog ye tnv
Eww| oyetixdtnta, ota peoa tou 207 awmva, dnuioveynoe ty Kpoavtud) dewplo nediwy, pa Yewpla
1 omola divel Tic xahTepeC TEOBAEEIC Yior Tol HETEOVUUEVA TELpopTiXG PeYEDT. H ecoywyr autdy
TV YeWPLOY GTOV XAADO TNG PUOKHC EDMOE ATAVTHOES OE TOMAG OVESH YN T, UEYPL TOTE, PUUVOUEVAL
omwe emlong ouveBahe ot Onuovpyia VEwV gawvouévey. ‘Eva cwpatidio ot yio didotaon to omoio
xvelton xdtew and Ty enidpact evog duvauixol, av Peloxeton oe neepio oc €va 0TOLOOYTOTE and T
eNdytoTal Tou 1) xhaoou unyavixt| teoBiénel 6L Yo petver exel yior xde ypovinr otiyur. Aviictouya
Ol XUTAGTACEIC UE TNV YoUNAOTEEN evépyela (Tic ovoudloupe xevd) tou medlou ¢(x) elvon tar Tomxd
eNdytota Tou Suvopxol V().

V() Vi(g)

X3 X5 X3 % o; lup) &3 @

Yo 1: Aptotepd: Auvaind o owpatido ot uo didotaon Aedid: Auvouixd yia éva Borduwto nedio

¢

Av 10 V(¢) €yel tomxd ehdyloto ot 1, P o P3, Ol oynuoTiopol nedlou pe eNdyloTn evépyeLa
oTo Yopeo elvon exelvol 6mou To medlo elvar oudoyevég xon makpvel TWES @1, P2 V) ¢3. Xe mepinTwon
Tou To TEdio Cextviioel ot Mpepio O Yol amd QUTEC TIC TWES CUUPOVA PE TNV XAAGOLXY UMY OvIXN
uével exel yio évta. Av AdBouue uddn Ty (PBorvtiny| unyavixr 6t ltope mo Téve Tael va Loy VeL.
To »Bavtind Qouvouevo oYparyYog ETTEETEL GTO OWUUTIOW 1 6TO TEdD Vo BIELGOUoEL Tépal amd TO
pedrypa duvouxol xar var xivniel tépa and to petactoteg eAdytoto. To (Blo cuyfaiver av Bdhouue
10 oVoTNUa o€ Vepunr| emagr e plo delopevr| VepudTnTag BioTL To GOGTNUA UTOREL Vol ATOPEOGHOEL
EVEQYELN OPXETT) MOOTE Vol TEPAOEL TO PEdrypor dBuvoLxoL xat va xwvniel Tpog euotaéc ehdytoto. T
Eval ooUOTO €youue un undevixr) mavotnta autd Tar gouvoueva vor oupBoly. Avtideta to medio
OEV UTOPEL TAUTOY POV GE OO TOV ATELRO YWEO Vo DIOTIUCTEL, AGYw TOU OTL 0 YWEOg elvon dmeLpog
xou x4t Tétolo Yo amoutoVoe dmelpn evépyeta. Auto mou cuuPaivel etvan 1 Snptovpyio plag QuoaAidug
OTO YOPO, TOU EIVAL OF YAUUNAOTERT EVERYELIXT| XATIOTAOT) And TOV EEMTEPO YOPO, 1 OTOlA ETELTA
otaotérheTon. ‘Otay AdBouye untodn tnv Bapbtnta 1 xatdoTtaoT yiveton mo evolpépovoa. Adyw Tng
Umopéng evog opllovta umdpyet un undevixr Yeppoxpacio Hawking xou 1 didonacn héyw Jepuinmy
OLUXUUAVOEWY EVOL TILO EQIXTY).

"ANAN Wior onuavTind eniteudn oTov xAddo TN QuUOoLXS eivan 1) TERLYPAUPT TV IAANAETLOPACENY UETAUE)
OTOLYELWOWY CwHATOlWY, oL onoleg Teprypdgovto and To Kathepwuévo Ilpdtuno. H meprypapr tng
nAexTeoUay VATIXNG Xt acVeEVolg ahhnheTidpaong pe o eviadar Yewpla etvon Evar amd tar ueyahiTepa
emtelypato Touv 20 awdva. To poviého mou mpotddnxe amd toug Glashow, Salam xow Weinberg



ota péoo Tou 60 €yerl Soxuaotel extevig ta Tereutala 30 yeovia. H oavaxdiudn tov oudétepwy
ac0eVOY OANNAETIBEACEWY Xou 1) TopaywY T eVOLdUECKY dlavuouatixdy uroloviov (W xou Z) ue
TIC AVOUEVOUEVES WOLOTNTES adénoe TNy ollomoTtia Tou povtélou. H meprypoapr| tng nhextpacievoi
oAAnhenibpoone meptypdpeton amd wo Yewpla Baduidoc mov Paciletar oty cuppetpio e SU(2), &
U(l)y ouddoag, 1 onola drocmdtar awdopunta amd Tov unyoviopd Higgs . To nedio ye udlo, hentovia
AL XOUBOXS, XATUVEUOVTOL OE OXOYEVELES, UE TU OPICTEQOCTROPA PEQULOVIAL VOL avAixouy og ao¥eveic
isodoublets evey o 6e€iboTPOPO Vo peTacynuatilovton cav aclevelc isosiglets. To Savuopotind
urolovia, W, Z xou y ot omola petadidouv Tic ahhnhemdpdoeic eivar ouleuyuéva (minimal coupling)
ue to tedlor pdloc. Evo ovoundeg otoryeio Tou povtélou etvar to Paduwmtd duvopuxd Tou tpooTtileTal
ot Aoryxpoavtlavy yior vor Toedyel Tig HACES TwV BLvVUoUATIXWY PUToLoViwY ol QEQUIOVIWY UEGW TOU
unyoviouoy Higgs.

YNy mapoloa SIMAWUTIXY Epyacia acyololpacTe Ye TNy mavdTnTa didoaong tou medlov Higgs
XATE TNV OLIEXELN TOU XOOUOAOY X0V TANIWEIGUOU. 1TO XEPIANO 2 AVUTTUGGOUUE TOV (POQUIMCUO
yioo TV €0peon Tou puiuo) SdoTaoNG GTNY HPAVTIXT UNYoVIXT. XTO XEQPAAUO 3 YEVIXEDOUUE TOV
popUaloud Tou avanTOEoUE 0TO XEPIAO 2 yio TNV €peoT Tou puduol dudonaong oty Yewplio
medlou. Bploxouue uia Exgpaon yia Tov cuvieAeot| B mou unelogpyetan otov puiud didonaong otny
TEOGEYYIOT| TOU AETTOU TOLYOUATOS. LT0 xe@diono 4 Aaudvouue umodn tny Popdtnta xan BAénouue
ToV poho Tou Tailel 6TV BLAOTAGT TOU XEVOU. XT0 xe@dhouo 5 unoroyilouue xBavtixég Slopdnoelg
evog Pedyyou oTo evepyd duvauxd Tou Higgs to omolo Va to yenowonoticovue coav €va Yovtéro
OLVOUIXOU GTO XEPIALO 6 Yiow TNV PEAETN Tng OwdomaoTg tou medlou Higgs xato tnv dudpxeta Tou
%x00uoU TANYweLoUoD.



2 Instantons xou bounces ctnv KBavtixr, Mnyovixn

Y autod 1o xe@dAoto Vo acyohniolue pe Euxheldeia cuvaptnolond ohoXANeOUUTY, CUYKEXPWEV UE
cLVAETNOLOXA OhOXANEOUOTA Bladpopu®y Feynmann, xodode xou ue Euxheldeieg Aoeic e€iomoewy. ‘O-
oy hépe Euxheldetec hooeic evvoolue MIGELS GE Ywpoyeovoug Pe uryadixd ypovo (t — —iT) , dnhadh
ue Buxideldeio yetpury. O EuxAeldelog ywpog mpoxintel and tov ywedyeovo Minkowski xdvovrag
AVANUTIXF GLVEYLOT TNS YPoVXAc oo Thoag Tou teheutaiou, 20 = —iz? ue anotéheoua to npdorua
e LeTpC va ebvon (— — ——) o€ avtiteon ue Tov ywpdypovo Minkowski mou eivor (+ — ——). To
E0WTEQXO YIVOUEVO T -y 0TOV Y weoyeovo Minkowski yiveton avtiotorya —x -y tou Euxieldiou ywpou.
Aev eivon t600 Tpogavés yiati ot Euxieideieg Aoeig €youv guowt| onuocio. H onuovtixdtnta toug
TEOXUTITEL ATO TO YEYOVOS OTL GUVOEOVTOL UE EVOL X ool XBovTOUNYUVIXO QUVOUEVO, TO PULVOUEVO
ofpayyoc. H cuvéyela autol tou xegaulaiou etvar aglepmuévn otny avantuén tou Euxkeideiou gopua-
AMopol oe cuoThuaTa PE TEnepacuevous Baduoie ehevlepioc. To anoteAéopata mou Yo tpoxdpouy
YEVIXEDOVTAL XA Yior oG THUATY PE dmetpoug Poduole eheudepiog (Oewpieg Iediwv) pe to onoio Yo
acyohniolue oTo ENOUEVO XEQPIAALO.

2.1 ®Powvdupevo cripayyog

Ocwpolue Pavtind cwpoatidlo oe pio ddotaon pe XoutAtoviovy
P2
H=—+V 2.1
v 21)

omou V' elvan To @pdrypor Suvouxo) OTwe QUVETOL GTNY TUEUXETE EXOVAL.

v
A

{q !

Av éyouye éva xOpo TOU TPOOTITTEL 0o ToL APIGTERA UE EVERYELX £, 1) omola efvan pixpdTepn amd TNy
T Tou duvooD V' oY X0puPT Tou QEAYUATOS, TO UEYAAVTERO TOCOGTO TOU XUUATOS AVUXAYTOL,
OpWe LTdpyeL emlong Eva Uixpd Toc0oTO dlepyouevou xiuatos. Khaoowd to cwuatido dev umopel
VoL TEQUOEL TO QEAYUOL BUVOLXOU, QTAVEL UEypEL TO ¢ Xl ETOTEEPEL Tiow. KPBavtounyavixd umdpyet
mhovoTNTOL VoL avly VEOGOUUE TO GWUATO0 TNy 0e€ld TEpLOY T TOU PEAYUNTOC Ue TNV TiavoTnTa
otéAeuong va divetan amd tny mpoogyyion WKB aro tn oycon

az
—3 [ da\/2m[V(q)~E]

IT(E)|=e¢ @ (2.2)

Autd 10 Qouvouevo ovoudleTtar QovOUEVO GHeayYog ot Yo Tailel oNUaVTIXG POAO TORUXATE.
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2.2 EuxAeidsia cuvaptnolaxd ohoxAnewpota Feynmann

Apywd, vy anhotnta, Yo acyoknolue ye clotnua evog Paduod ehevdeplag.  Xuyxexpyéva e
cwuatido, yweic onlv xou povadibag udlog (m = 1), to onolo xweitow o€ ular OLdo TN UTO TNV
mapoucia duvouoL. H Xoudtoviavy| Tou cuctAdatog diveton and tny oyéon:

2

H:%+V@ (2.3)

Ou e€dYOUUE YVOOTA ATOTEAEGUOTA, OUTOU TOU GUOTAUNTOS UE TNV UEY000 TWV OAOXANEWUATLY
oldpopey Feynmann ce pryodixd yeovo. Onwg ebvar yvwoto 1 miovotnto yio €vor owpatido oy
Beloxetan ot Véom ¢; v ypovxh oty —to/2 vo Beedel oty Véon gr v yeovixh otiyur to/2
olvetar amod TN oyEon:

(asle /Mgy = N / (da(£)]SaO (2.4)

‘Ornou oto aplotepd Pérog |q;) xan |gr) elvon Wioxatactdoel tou teAeoth) e Véong, H ebvor o
Xohtoviovog TeEAeaTAS Xal e HAM iy o TeheoThC ypovinrc e€éhine. Xto 0edl yéhog N ebvan
évac Tapdyovtag xavovixonoinong, to [dq(t)] dnhdver ohoxhipwon oe bhec Tne cLVoETHOELS ¢(t) ToU
avomotoly Tic apyiéc ouvinxec ¢(—to/2) = q; o q(to/2) = qr. Téhoc Slq(t)] eivon n dpdon 1
omola diveton amd TNV oyEon:

to/2 to/2 )
S®) = [ dtLa.i = [ a E(%) —vmm] (2.5
—t0/2 —t0/2

nyaivovtac to t — —iT (Wick rotation) éyoupe:
dt = —idr

()

Enopévwg Yo €youde Ty avTixatdoToo:

T0/2 9
Sla(®) - Sa(r)) =i [ dr E(%) +Viglr)

—710/2

pigel

Sela(r)] = 7ih[%C%>Q+VMﬂ] (2.6)

—70/2

v Euxheidela dpdon.
Y1 oyéon 2.3 da éyouye v avtxatdotoon iS[q(t)] — —Sg(q¢(7)], e anotéreopo va mpet TV
popepr:

(agl e ) = N [ lda(rle S50 (2.7
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Y10 oplotepd péhog |g;) xau |gy) ebvan Wioxatactdoelc tou tehes T g Véone xou H efvar o Xoguh-
TOVLOVOG TEAEGTHG OTIWE XAl TIPONYOUUEVLS , Ty Efvan Evag YeTindg apriudc.
To apiotepd YENOC TNE Tapamdve e&lowong uropel va avamtuydel oe Eva Thrpeg opdoxavovind chvoro
EVEQYELOXWY LOLOXATUC TUOEWY,

H|n) = E, |n)

S ) ol = 1

€lodyovTog TNV OYEoT TANEOTNTIC,

"Etol

(arle Mgy = (qrl e "™ gy = {arle” ™M n) (nlg) =Y e ™" (g5 |n) (n|g:)

o o 2.8
= e M (q410) (0lgi) + e/ (1) (1]gi) + ... 25

= ¢~ Boro/h((g£10) (0]gi) 4 B0~ EO™/A (g 11 (1] gs) + ...

ue AE, = Ey—E; < 0 xon avtiotoryo yio toug urélottoug 6poug (Eyouue Yewproet T n depehdng
XoTdoTOON EVOL U1 EXPUALOUEVT).

270 6plo Tp — 00 OAOL OL OEOL YLOL XUTACTACELS UE EVEQYELX UEYORDTERT amd Fy, Yoo TNy Topévieot),
anooPévovton exVeTind xat eV GUVEIOPEPOLY,0E GYEDT UE TOV 6pO ToL TEPLEYEL TNV Xatdotaoct |0),
UE OMOTEAEOUA 1) ©VPLO GUVELCPORE VoL TEOEPYETAL ATt auTOY ToV 6p0. Emousvaq:

(qrle™ ™/ g;) = e P/ (g]0) (0]gs) = e 0™ Mpo(q) g (i) (2.9)

UE Yo(q) TNV xUPATOCUVAETNOT TNG VEUEADBOUS EVEQYELIXNC XATAC TACTC.

‘Etot vy peydha 79 amd TNV TOQmave EXPEUCT) UTOPOUNE VoL BEOUUE TNV EVERYELX XU TNV XUHATO-
oLVAETNOT TNG VEUEALOBOUC EVEQYELOXY|C LOLOXAUTAC TUOTC.

Y10 6e&i péhoc N etvon évag mopdyovtog xavovixonoinong, Sk elvar 1 Euxheldeio dpdon xou to
[dg(T)] dnhdver ohoxhfipwon Eavd oe Ghec TNS CUVAPTACELS ¢(T) TOL XAVOTOOUV TIC 0EYIXES GUV-
Wxec q(—70/2) = ¢ xaw q(10/2) = qf 0AA& auTy| T Qopd o Buxheideto ypdvo. Av q(T) ebvan wio
OTIOLBNATOTE GLVAPTNOT 1) oTtola xavoToLel TN APy IXEC GUVITIXES, TOTE Ulal OTIOLIONTIOTE GUVEETNOT)
1 omola cavorolel g (Bleg cuvoplaxés cuvIfxeg Uropel Vo Yeapel K¢

¢(7) = (1) + Y cnttn(7) (2.10)

‘Omou oL GUVUPTACELS Ty, ATOTEAOLY EVal TAYPEC GUVOAD TRUYUAUTIXDY 0pYOXAVOVIXMY CUVAPTHCEWY
ol onoleg undevilovtouw otar cOvVopa

T0/2
/ AT2, (T) T (T) = Opim (2.11)

—70/2
Tn(£70/2) =0 (2.12)



Auto éyel g ouvénela var aAAGEOLUE TIC UETUBANTES TNG OAOXAHPWONG, aVTl Var €Y OUUE OAOXAHEWOT
0¢ TPOS OAEC TIC GUVAPTNOELS ¢(T) TOU IXAVOTIOLOLY TIC GUVOPLIXES GUVITIXES €YOUUE ONOXARWOT
0OC TPOS OAEC TIC TWES TWV CUVTEAEGTOV €, XU YRAPOUUE

) = ] o

(2.13)

To 8e&i uéhog e 2.7 unopel dueco va unohoyiotel oty Nuxhoooix npocéyyon (A — 0). e
ouUTY| TNV TEPITTWOT 1 X0PLI CUVELGQORA GTO GLYAPTNCLIXG OAOXATIPWUN TPOELYETOL UTO GUVIPTACELS
(tpoytéc) xovtd atny cuvdetnon 1 omola arnotelel axpdtoto Yoo Ty Ewdeldewa Spdomn. o amhdtnta
Vo urtodécoupe 6Tt uTdpyel uévo Wi ouvdptnom, Ty onola Vo v cupfolicovye we G(7), n onoio
ATOTEAEL OXEOTUTO TN 896«57}@(0{\) uTdEy 0LV TEPLOGOTERN axEOTATA Vo TTEETEL VoL adpolcouuE Tdve o

)

T0/2

1 (dg d(sg)\* . / 1 /dq\” )
e S 71 — dr | = [ =2 —
/dr 2(d¢+ I + V(G + dq) 15\ 7 + V(q) 0=
—70/2 —70/2
7‘0/2
da 170/2 d2_
{—qéq + / dr (——Z—l—V’(q)) dg=0=
dr | dr
—70/2
59 d*q
— =——4+ V() =0
= 0q =i dr? + V(@)
(2.14)

LTI TOPATAVE EXPEAOCELC XPATHOOUE UEYPL OPOUC TEWTNG TAENS we Tpog dg. O emipavetoxol dpol
amO TNV TAUEAYOVTIXT) OAOXAHPWOT) BEV GUVELGPEPOLY BLOTL GTaL OpLaL Ol UETUPBOAES TWV GUVIPTHOEWY
dq(£70/2) etvon undév xat 0 THVOC BNAWVEL TRy DYLOT KOS TEOS §.

H e€iowon 2.14 arotehel tny e&ioworn xivnong evoc owuatidiov povadiotag pdloc to onolo xiveltar oe
Suvauxd —V (). 'Etol cuunepoivoupe 6Tt 1) Tpoytd mou Siver Ty xUplal CUVELGPOPE GTO GUVIPTNCLOXO
oloxhfpwua eivon 1 e&lowon xivnong evog xhaooixol cwuatidiou oe aveoTpouuévo duvouxd. H
TOCOTNTA

1 [/dq
E=2=2) —V(ag 2.1
s (5) -va (2.15)
amoteAel otodepd TG xivnong, W éxgeoon 1 omola Yuuilel Ty Slathenom TNg EVEPYEWIS UE TNV
Olapopd evog — onueiou.

Abyw Tou 6TL 1) ®OPLL GUVELGPOEE GTO CUVIRTNOLIXO OAOXANPWHO TEOEEYETOL UTO TEOYIES YURW OO
TNV XAACOLXT) TEOYLE, UTOPOUUE Vo ovamtOZoupe T Bpdor YUpw and auty (xpotdvToag uéypet 6poug



devtepne TENC)

T0/2

dg  d(6g)\? ]
Sela(r) +da(r)) = [ ar [2 (F+22) +vig+ao
—70/2 -
7'0/2 7‘0/2
) 55 1[d(q) . 177 1 2
= dr —|  6q+ = | —26 = | drég|—— + V"
SE[C]]+/ 5| 04 2{417 q_T/2+2 / 70q | == +V(@)| 0q
_7—0/2 a=a B 0 —T0/2
T0/2
1 _
:SE[(I]—I—i / dréq [A] 6q
—70/2
(2.16)
tJ.E
d2 "
A= —ﬁJFV (q) (2.17)

Emhéyovtag Ti¢ cuvopThoes T, va efval LBLOCUVIPTACELS TOU TOEAUTAVL TEAEGTH OOTE Vo Loy VEL

RENG)
dr?

+ V(@) xn(T) = Npp(T) (2.18)

n oyéon 2.16 ypdgovtog 6¢(T) = D cpx,(T) yiveton

T0/2
Sela(r) + 0a(r)] = Spldl + 3 [ dr S entnl®) | o + V@] S caalr)
2 - dr ~
—70/2
7‘0/2

a1 1 (2.19)
t3 ; CmAnCn / AT2m, (7)2,(7) = SE[q] + 3 Z CmnAnCrnOmn

—7'0/2
o1 9
Bélovtag oto 6e&i péhog tne 2.7 Ti¢ 2.13,2.19

—Hto/h dcn _[S [Q+ ZAnCn-i_ ]/}L
(gl e/ g;) = /H\/ﬁ ) (2.20)

‘Omou oL Teheleg ONAMVOLY OpOLC UeYUALTERNG TNG OeVTEPNC TdENng Toug omoloug dev Aaudvouue
umodn (Bu6m Theope UixEéC YETABOAEC YOPw amd TNV XAACGIXY TpoXLo'(). H oycon 2.20 amiomoteiton
TEQUUTEQ YPNOUWOTOLWVTAS TO YVWOTO anoTeAeoUa evoc I'naouctavol ohoxAnpuatog

/ dve=5 = | (2.21)
(8%



"Note

_ 1 A2 Agc2 nc%
e = Nt [ [t [

= Ne 5@/ T A;%[l + O(h)]

(2.22)

‘Omou ot ayxOAeg dSNAVOLY Xt TEAL Blop¥doels ueyahbTepng Tng OeUTEENS TAENE. MTNV TOEAUTEVE
oyéon unodéoope OTL OAeC oL ooTES A ebvan Yetinée. Tapoxdte Yo doldue TL xdvouue oty tepinTwon
mou Oev efvan Oheg Vetinég. To ywouevo Tomv WBLOTWOY Uropel v ypagel we 1 optlouca Tou TEAECTH

1;[ Pt {det (—dd—; + V”(q))} : (2.23)

Me v oyéorn 2.22 va madpver v wopen

N|=

VI

e g = NeSH9 e (5 1 v@) |1+ 000 (224

2.3 Egapuoyvég o ninyddia duvoutxon

e auTh| TNV Tapdrypapo Vo xdvoule EQupUoY ) TNS oyEong 2.24 apyxd Yo Eva amho TNY L BUVAUIXOU
A0 OTT) GUVEYELXL Yol OLTAG T YOl SUVOLXOD. LXOTOC AUTOY TWY EPUPUOY MY EVOL VoL BOUUE OTL UE TNV
uédodo mou €youpe avamTUEEL £6¢ Twpa eEdYOUUE YVwoTd anotehéoupata g KPoavtuedc Mnyovinrg
(Yo meploplotolue oe wa dtdotoon). O otdyoc autic Tne mapoyedgou eivor vo Bpolue tov pudud
oldomaong wag aotadolc xuTdoTaorg.

2.3.1 AnA6 mnyddt duvauxol

Oewpolie To duvoxd V (q) Tou gaiveton otny exdva 2 To onolo €yel ubvo éva EAdyIoTO (OTOUC T
eaxdTey uTohoyiouoUg Va TapaAeipouue T ayxOAN oTny oyéon 2.24 Tou SNAGVEL OPOUS UEYUAITERTS
¢ BevTEPNC TAENC Yia e€oxovounan yeovou). Emhéyouue ¢; = g5 = 0.

Vig)
[

\J
=

Lyuor 2: ATAG Ty oL Suvoxov.



Xy ewdva 3 gotveton To aveaTpauuévo duvauxd —V(q).

-Vig)
[

Y
=

Yyfua 3: Aveotpouévo Tnyddt Suvouxol.

And autr TV etdva gofveton 6TL 1) uOVN AUom Tou IxavoTolel TIC opyxéS cuVIXeS elvou T
g(r) =0V

OLOTL oV TO ¢ TAQPEL OTOLUONTOTE GAAT) TLr Tor uovar mdovd TeAnd onueta Tng TpoyLdg elvon To Fo0.
o oawth) v Aon Sglg] = 0 xou 1 oyéon 2.24 noipver Ty popeh

1

d? 2

(0| e H™/M0) = N |det | —— + w? (2.25)
dr?

ue w? = V"(0).

Ou 18l0TYES %o LOLOCUVUPTACELS TOU —dd—fQ + w? elvon nuitova ot cuVNUiTova oL OTOLEG IXAVOTIOLOUY

TIC GUVOPLOXES oLV XES X, (E£T0/2) = 0. Auth 1 cuvixn Yag tpoodlopilet Tig WloTéS oL oTolEC

elvan

w2n?

2
To

Ay = ttn=12

Enopévee unopotue vo yeddouue
1 1
d2 ) -3 7T2n2 N -3
N{d@t(—P—FUJ)] :NH|:T02 +w
1
2n21 72 2021
=N 1+ -2
0 -2
O mpdToc dpog dev e€uptdtor omd 10 w? UE amoTENEOUA VoL UTOpEL VoL UTONOYIOTEL BLOTL TpdXELTOL Lot

ehetlepo copatiolo
m2n?
N]] { —
o 0

Ewdyovtac 1o mAfpec 600TNUO LOIOXAUTACTACEWY ORUMY

/_m dplp) (p] = 1

[e.9]

(2.26)

[SIES

} = (0] e P'70/2"|0) (2.27)



oto 6e&i uéhoc xan mabpvovtog Tor eEAeliepal ETUIMED XUUOTA VoL €YOUV TOV YOPUOMGUO

1 .
_ ezp:p/h
= T

TEOXUTTEL

D=

2.2
e

_ :/—i-oo dpefpzm/gh <O’p> <p|0> _ /+<>0 d_pe*PZTO/zﬁ
_ 2mh

o0 o (2.28)
B 1
B \/271'717'0
Enfone yenowomoimvtag tnv oyéon
y?
sinh(7ry) = 7y H [1 + ﬁ] (2.29)
H oyéon 2.26 yivetou
1 1
d? T2 sinh(wrg)) 2 1 w2 1
N |det | ——— + w? = = (=) (2sinh 2 2.
[e ( d7_2+w)} ( o ) NoTS (ﬂh) (2 sinh(wTy)) (2.30)

XENOWOTOLWVTAS TNV YVWOTY| GYECT)

1 Tapamdve oyéor yiveto
d2 2 7% w % wTo —wTo *%
N [det (—ﬁ +w )] = () (e —em) (2.31)
‘Etou 1 oyéon 2.25 naipver Ty dopo
1
—HTo/ﬁ — i wT0 __ ,—WT0 _% — i 2 —wTo/Q _ —2wTO _%
(0le 0) <7Th) (e e ™) < > e (1—e )

1
_ (Y2 w2 1 1 —2wto 4,
<7Th) ‘ * 2° +

A0 OVOXOADVTOG OTL OTO OPLO Ty — OO0 UTOPOVUE VO ATOUOVWOGOUUE, GTO UPLOTERO UENOG, TOV 0RO
ToL TEPLEYEL TNV VEUEALNOOT) EVEQYELUXT| XATACTACT, TROXUTTEL

[N

(2.32)

W

B ()5 (0) = (=5 ) e (2.33)
7h
'Etol mpoxOntel 6TL 1) evERYELa TG VEUEMMBOUE XATACTAOTG LOOUTAL [UE

1
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xan 1) TuxvotnTa mdavotnTog To cwpatido va Beedel oty Yéon g = 0 6ty elvon ot Yependn
EVEQYELUXT| XAUTACTACT| UE
1
2 W\ 2
4o(0)* = (=) (2.35)
To anotéheoua 010 omoio xataAiEoue cuUTITTEL Ye auTé Tou TpoxUTTEL and TNV KPoavtudd unya-
vixr. Lty nuudacoxxn mpocéyylon (b — 0) to cwpotido Beloxeton oty Hepehioddn evepyetox
AATAC TACT) OPUOVIXOU TOAXVTIOTH ETXEVIPWUEVO YO0 amd TN Véon wopporiag ¢ = 0 xou 1 evépyela
ToU elval aUTH TNS VEUEADOOUC XUTACTAGTC TOU 0pUOVIXOU TahavTwT. Emouévee cuumepaivouue ot
1 NUXAACCIXT] TROCEYYLOY) TOU 0xOAOLIACOUE avamapdyel GWOTE TO ATOTEAEOUN Yol AUTO TO ATAG
Y oL SUVOLXOD.

2.3.2 AwmA6 mnydot duvautxol xou instantons

Eqopuélovye tny nopandve wédodo yior cwuatido oe dimhd mnyddt duvouxd V(q) mou galveton 6Ty
ewova 33. Autd to clotnua Yo pog dwoet Aoelc ol ontoleg ovoudlovton Instantons .

Vig) -Vig)

I{ A

Y

g

Yyfuo 4: Authd Ty didL duvaixo

Trodétouue 6Tt 0 Buvoxd eivon dptio, V(g) = V(—q) , xa 6n ota onueion £a Bploxovron ta
eAdytoToL ToL. OENOUNE Vo UTOAOYI{COUUE Tor TAATY

(—a e ™| —a) = (a e /" |a) (2.36)
pieeis
(ale” /M —a) = (~al e /" |a) (2.37)

ue v Pordela g oyéong 2.24 mou oyvel 6To HpLo (h — 0). Onwe xou TEONYOUUEVWS TO TRMOTO
Brua etvor vor Beotue Aoeig Tne xhaooinic BEuxieldelog e€lowong xivnong 2.14 1 omola etvan cuufBath
UE TNE oLVopLUXEC GLVITXES. ATO TNV EXOV UTOROUUE Vo BOUUE 6TL U0 AIGELS OL OTIOlES IXAVOTIOLOUY
TIC oLVOPLIXES CUVDTXES Elvan aUTEC oL oTtolec TO cwuaTidlo ével oTic Véoelg

q(t) =FaVr

‘Opwe untdpyer xan dhhn Abom 1 omola txavoTolel TIg GUVOPLIXEC GUVUTXES, AUTY Yio TNV oTtola To
owpotidlo Zextvdel amd Ty uiot xopu@r Tou duvauxol (T.y ot Véon —a) TV Yeovn aTiyur —Ty/2
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XU XaTahyeL 0Ty dAAn (.y oty Yéom a) Ty ypovixh otiyun To/2. Adyw tou 6t oto téhog Yo
Tdpoude To Ty — 00 Vol EMXEVTEWUOVUE GTNV HopdT| TG ADoNE 6 auTd TO 6pLo OOV TO CLUTIOW
Eexwvdel amd TNV plo X0pUEPT TOU BUVAULIXOY TNV Ty — —00 XUl XATUARYEL OTNV GAAN TNV To — 00. XE
auTY TNV TepinTwon 1 Abon e e€lowong xivnong €yet E=0, onodte

=

3 (1) ~v=o= - v (239)

= / dr = / dq (2V ()"

‘Omou 7, elvar o otodepd. ohoxAfipwong, o yeoévoe Y tov onolo ¢ = 0. H Abon galvetoaw otny
TOEOX AT €OV xon ovoudleton instanton ue xévtpo oto 7.. ‘Omnwe guiveton and tn oyéon 2.39
Ao instanton Yo eivon cuvdptnon g dlaopds T — T, , OnAadh ¢(7, 7.) = f(T — Te).

X0l OAOXATPOVOVTOG

=T="T.+ /dq (2V(q))~

0

N[
[SIE

NI

dr = dg (2V(q))~ (2.39)

\x&
Y
...1

Yyfuo 5: instanton petald —a xou o

Mmnopolue Vo xaTaoxeLdcoUUE AIOELS TOL TAVE amd 10 @ 0To —a Baloviag omov T — —T7 6TV 2.39
ol onole¢ ovopdlovtar anti-instantons. Me v Bordeia g oyéong 2.38 unopolue va Bpolue Ty
ExQpaoT) Yo TNV dpdon ue Moo auTy| Tou instanton , ye x€vtpo to 7. , Ty onola Yo Ty cupforicouue

e So
$o = S = [ E (&) s via| - [ (4) - Jaova)

— 00 —00 —x

VI

(2.40)

Amoé 1N oyéon 2.38 unopolue va e€8yoUUE GAAT Lo LBLGTNTO Tou instanton , yia ueydho 7, § — o
EMOUEVKLS Umopolpe va tpoceyyioouvue to V() yipw amd 1o o o

V(@) = Via) + V(a)(g —a) + 5V"(a) (7 - 0)* = 5u° (7 — ) (2.41)

ve w? = V" (). H 2.38 yivetou

% ~ e (=g~ w(a—g) = (a— ) x e (2.42)



Me amotéleoyo To instanton vo elvon €var ypovixd eviomopévo avTixellevo ue péyedog Tng téEng Tou
1/w (Moyw authc e WdTNTog Teoéxule To Gvopo instanton).

Xenowonowwvtog otny oyéor 2.24 Ty Ador) instanton yia Tov UTOAOYIOUS TOU TAGTOUS amd ¢ = —«
OE ¢ = (v £YOUUE

& "2
(0] ) = Ve et (15 4170 (2.9

Tnv opiCouoa, yenotponowwvtoag Ty optlouca mou Berxaue TNy TEOTNYOUUEVT TUEdYEAUPO WS VOp-
HOAOUO, umopoluE Vo TNV yedpouue

N {det <—d—2 + V”(q))} - =N {det (—d—2 + wQ)} - X ! <_j_722 ’ VH(@) (2.44)

dr? dr? det (—% + w?)

NI

am6 TN oyéon 2.31 670 bplo TH — 00

d? 2\ |
N [det <_W + w ﬂ

(2.45)

[N
|
S
>
m E
N——
[ V]
m\
S
3
~
Do

1 2.44 yiveta

N

pe - W det (—j—; + V”(q))
v "= _ (X —wTp /2
N [daﬁ( SV (q))] (Wh) e T (2.46)

Emouevewe to mhdtog yiveto

D=

N

1 det (—dd— + v"(q))

—Hro/h|_ . < w )2 —wTt0/2,—So0/h
ol e « st — \ 5] € €
< | | >one inst 7h det (_% + w2)

(2.47)

H Spdion dev e€optdtar amd 10 T, xou qUTO oVToVOXAd TNV avahhowwtnta Tne Yewplag ot yetadéoeic
Sla(r, 7c + 67.)] = Sla(r, 7)) = 0 (2.48)

XU VAmTOCO0OVTAS WG TPOG 0T, XPATWVTOS UEYPL bpoug delTeEpNS TAENG

_ 0S8 0q(r, ) 1 ,0q(7', 1) 528 Oq(t,.) _ B
Slq(r, TC)]+/dT5q(T) o (5TC+2 /deT or. 5765@(7’)6(](7’) o dr.—S[q(r, 7)) =0
(2.49)
‘Onou o mpwTog 6pog elvan (Gog pe undév amd tny e&icwon xivnong xou
5%S d?
- o ye _ / 2
i = | vt st =) (2.50)
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€toLn 2.49

o [t o [ £, v 47
(2.51)

amOTEAEL LOLOCUVEETNOT UNOEVIXTG IOLOTIUNG TOU

A my TEO(pO(TCO(V(O OXEOT] OU“TEEPO(WOUHE Y| Lﬂ)

TEAEOTN

A:{‘P+v%(»} (2.52)

dr?

TV Undevix? VORUUAIGUEVT] LOLOGUVEETNOT UTOROUKE VoL TNV BROUUE YeNOWOTOLWYTIS OTL

dg(r,7.) _ da(r,7.)

dr, dr
X0 Y ESPovTOC
dgq
x1(1) = —C— (2.53)
dr
umopoUue v utohoyicoupe Ty otoepd C' and v oyéon optoxavovixotntog 2.11
00 ) 00 dq— 9 R
/dT(l’l(T)):1:>02/d7'(d) =1=C*Sy=1=C=S5,°> (2.54)
T

‘Omou xpatfioope 10 Yetixd mpdomnuo v 1o C' vl Aoyoug mou o gavoly tapaxdte. ‘Apa 1) 1BLocU-
vapTNom UNdevixrg WoTiung Tou TeAecth A elvan 1)
~1dq
x1(1) = =5, > — 2.55

() = -5+ (255)
Amd Ty mopomdve avdAuoT) cuuTepaivoude 6Tt AoYw Tou 6Tl 0 TehecThc A éyel undevixd| wiotd,
otn oyéon 2.22 , émou elyaue utodéoel 6L OAeg oL WLOTIES elvar VeTixég xan elyope utoloyioel T
I'xaouciovd ohoxhnpouota, £Youue

dcle”\w% = dc;

70 omolo odnyel oe amelplopd. XeNOWOTOLOVTS TN oYEon PETAEY TOU GUVTEAESTY| ¢ Xt Tng Véong
ToU %éVTpOoU T, Tou instanton umnopolue va amokelpoupe tov oneptoud. H petoforr tou ¢() ov
uetoBdAroupe to ¢ oty 2.10 elvon

dq(1) = x1(7)dcy (2.56)
H petafBolrs tou ¢(7) yetofdAlovtoag 1o xévipo T, Tou instanton xou yprnotuonowdvtog tn oyéon 2.56
elvou
o _dg(nre) ,_ dg(r )
dq(t) = dq(1,7.) = d—TchC = —TdTC =/ Sox1(7)dT, (2.57)
‘Etol npoximntel
xldcl = S().Tl( dTC = dCl \ S()dTC (258)

To Yetind npdonuo tou C Tou TARUUE TEONYOUREVGS EVAL IOl VAL UMY €YOUNE OVTIOTEOPT| TWV 0plwy
XoTd TNV OAOXAPwoN) Tou dT. 0TOV UTOAOYLoHO TNg opiloucac.

14



Trohoyilovtag tnv opilouca 2.23 yio Ty Abor instanton Aopfdvovtag umddn TNy UNdEVIXY WOLOTYY
(A1 = 0) xou yenotponoldvTag Ty oyéon 2.58 npoxinTel

1

d? 2 _1 de dey de
det | —— +V"(q )] An / " _ g2 Lnnch / / m_ 20 Xn An€h
l ( dr? H H V2rh V2rh LII V2rh

T0/2

o [ et (S & K
= / 5T, ]i[/\n2 = (ﬁ) 70 |:d€t/ (—F +V”( )):|
v #1
—70/2
(2.59)
ue
d2
det’ (_ﬁ +V"(q )) (2.60)
1 optlovoa ywelc undevixéc Wiotwéc. Me toug mapamdve utoloylopols 1 oyéon 2.43 yiveto
—Hro/h SO % —So/h / d? " _%
(ale | =) 0 ines = NTo el det —73 + V"(q) (2.61)
xan 1) 2.47
_1
1 5 | det’ <—d—22 + V”(@)) )
—Hro/h | _ (W ) ~umf2g=Sofnr (20 T . (262
<Oé’ e ‘ a>one inst h € € 70 (27Th det <_dcfr_22 + w2) ( )
Me 1
1 d? 2 2
Sy \ 2 det <_F +w )
K= (ﬁ) S (- U (2.63)
€ ( dr? + (q))
1 oyéon 2.62 yw To TAdTog Talpvel TV Lop@n
(@] €1 =),y g = () €7 260 I (2.64)

‘Eyouue urodéoel 6Tt dhec ou woTée tne 2.18 elvon Yetinée, extdC amd Ty undevixr WoTW | Tou
oyetiletar ye v Woouvdptnon x1. I'vwpiloupe dtL 1) WlocuvdpTnon wag povodidotatng e€lowong
Schrodinger pe tnv yaunhotepn W0ty 6ev €yel xOUPoug, 1 emouevn €yel éva xOuPo xTh. Adyw
Tou 6TL To instanton efvan pio yvnoiwe abouvoa cuvdptnon Tou T, N o1, N omola eivon avdroyn NG
YPOVIXAC TapayYou Tou instanton, dev €yel x6uPouc. 'Etol to undév elvon n younhoteprn WOLOTWT
xoL OAEC Ol GAAEC WOLOTIHES ebvan VeTinéq.

ITponyouuévne eldaue 6Tl To instanton elvan Evar ypovixd eviomouevo avtixelyevo e ueyedog tng
WEne touv 1/w. Autd 10 yeyovoc eivon apxeTd onuavTied SOTL, Yo Yeydho T, To instanton xou
anti-instanton 6ev eivon oL péveg mpooeyYIoTES Aong TV eEloMoewy xivnong, utdeyouv eniong
TEOGEYYIOTIXEC AUGELS OTIOU TO CWUATIOW eXTEREL TOAAVTOOELS PETOEY TV 0U0 XOPUPKDY TOU BU-
VOLXOU Ol OToleg AmOTEAOLYTOL ATO HLol AALGEDN EVPEMS BLOY WELOUEVV (Xpovmo’() instantons ot
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anti-instantons. A¢ unod€éooupe ot €youue n instantons ¥ anti-instantons ue xévtpo oTa T, To... Ty
To xévtpa 7 xavomolovy TNy cuVIHx

—%<7'1<7'2<"‘<7-n<% (265>

2Ny ewdva 6 @aiveTon €vag TETOLOC oY NUATIONOC.

q '@
S N/
\'51 T f
1, \ Ty
\\ e \ i
g e T

Eynuo 6: Ahuoida amd n eupéne dloywpetouéva instantons/anti-instantons.

Av 1 ypoviny| dlapopd Twv xEvtpwy elvon Toh) peyahltepn amo to péyevoc Tou instanton (1 anti-
instanton) , |7, —7;| > w™' | t61€ N Jpdon mou aviioToyEl oe éva TET0 CyMUATIoNd aTd N
instantons/anti-instantons etvar n.Sy, émou Sy elvon 1 dpdon evde instanton. I'io tov utoloyioud
¢ optloucag TapaTnEOVUE OTL av BeV Elyoue TIC N TEPLOYES UETAPBaomg (YOpw amo T 71, T2, .., Tp,) Dt
TEETEL VoL BpOUUE TO (BL0 AMOTEAEGUA UE AUTO TOU GEUOVIXOU TUAAVTOTH. LOUPWVIL UE TOV TIROTYOUUEVO
UTOAOYLOWO ToU xdvope Yo TV opllouca vog instanton, o onolog pog 0dHynoe otov mapdyovta K
OTNY €XPEOOT) TOU TAATOUS PETHBUOTNC, CUUTERUIVOUUE OTL Yio TOV GYNUOTIoNS Ue 1 instantons/anti-
instantons 1 optlovoa Vo meénet var €yel Ty Blar pop@ry aAAd pe Ty avtxatdotacn K — K"

N[

d2 - w 1
N {det (_p + V”(cj))} ~ <Fi> ? ewn/2 e (2.66)
Adyw tng avahhoidtnTag g Yewplag o yetadéoelg elyaue Peel 6TL Y THY CUVELGPOEA TOU EVOS
instanton efye mpoxOer undevixd Wiotyh tou teheoth A 1 onolo 0dNY0UcE OE UTELPLOUG XoToL TOV
unoloylopd tng opiloucag. AuTOV TOV ATELPIOUS TOV ElYOUE ATUAEIPEL OAOXANEMVOVTIC WS TPOG
T0 év1po Tou instanton. Avtictoyo yir Tov oynuatioud n instantons/anti-instantons éyoupe n
UNOEVIXES LOLOTIUES OTOTE Vot TPETEL VoL OAOXATPWGOUUE 1S TEOS T XEVTEA TOUC, To OTOLAL LXAVOTOL00Y
TOV TEPLOPLOUO T1 < T < -+ < T, WOOTE

TO/Q T1 Tn—1 n
/ dTl / dT2 cee / dT1 = T—O' (267)
n!
—To/2 —7‘0/2 —7'0/2

Enopéveg yia tnv opllovoa €youue

N
[N

n
—wT0/2 N To

N [det (—dd—;+v”(q))]_ — (%) e/ T (2.68)
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Balovtag dha o topamdve poll Beloxouye 6Tt 1) GUVELCQOEE TOL GYNUATIOUOU UE T instantons/anti-
instantons oto mhdtog petdPouong etvan

1 n
<C¥’ e—Hro/h ‘—04>nm/anti—m — ( w )2 e—wm/QKnefnSo/hT_O (269)

Th n!

Oa utoloyicouye ta TAdTY PETEPBaoTg TwV oyéoewy 2.36, 2.37 adpoilovtag Ti¢ CUVEIGPORES amd xdle
OLVATO CYNUAUTIOUO instantons/anti-instantons, onhadn Ya adpolooupe we meog n. Aev UTOpoUUE va
xotavéUouUe instantons xou anti-instantons avdalpeto. ot mapdderypo av Eexvicoude and o —a
TO TEMOTO avTixeluevo mpénel va efvan €vor instanton , To dedTEPO TMEETEL var elvon anti-instanton xTA.
Av 9éhovye va xotodhEouue TéAL 6T0 —a 0 opriude N Twv instantons/anti-instantons meéner vo
elvon dptioc. Avtiototyo duo 9€houue v xatohfEouue 6To o To m TEETEL va efvan TepLTToC. Emouévng
€Y OUUE

1 —So/h n 1
<:i:04‘ eiHTO/h ‘—Oé> = < “ )2 einO/Z Z M — ( w >2 670.)7'0/2 1 [6K6730/5T0 T e*Ke*SO/ﬁTO

h n! ~ \rh 2

n odd/even
(2.70)
Avantiocovtog To aploTepd UEAOS WG TEOE TO TATPES 0pY0XAVOVIXG GUCTNUA IBLOXATAC TACEWY TNG
evépyelag, oupfoliloviac tng younAdtepes evepyeloaxés WIOXATACTIONS UE [+) xou |—) , xou maip-
VOVTOG TO 6pLo Ty — 00 OTIOU Ol GUVELGPORES amd LVYNAOTEPES EVEQYELUXNES HAUTAC TUCELS UTOPOUY VAL
oyvondoly €youue yiol To ApLOTERH UENOG

(a|e /M| _q) = e B=70/0 (10| =) (=] — a) + e T+ (2a|+) (+] — ) (2.71)

xan ) 2.69 yiveTou

1 3 _
G—E—To/ﬁ <j:01|—> <_| _ Oé> + 6—E+T()/h <:t0(|—|—> <+| o Oé) _ 5 <ih> 2 e_wro/QeKe So/hr,
1 7(; 3 So/h (2'72)
- (= 7&)7’0/2 —Ke=~0/"ry
™ 2 (7Th> ¢ ¢

Ao Ty Topoamdve €xpeoot) TEOXOTTEL OTL €YOUPE BUO YOUNAAC EVEQYELNGC EVERYELNXESC XATACTACELS
UE EVEQYELEC

1
Ey = §hw + hE e 50/h (2.73)
wou OTL . )
e
(HEa =5 (=) (2.74)

6mou |(+| £ a)® 1 muxvétyTa davéTTag o cwuatido vo Beedel oty Véon +a brav Beloxeton
oty Wioxatdotaon evépyelo |+) xan [(—| £ a)* 1 muxvétnta mbavétac 1o cepatidio va Beede
oty Véon £a 6tav Peioxeton oTnV WLOXATICTACT) EVERYELC |—).

H Siapopd tev 600 evepyelnv elvor

E. — FE_=2hKe /" (2.75)

To anoteréopata ota onoio xatoAAEAUE elvor oUTO TOU TEPUIEVAE Yiot GAAY Wi popd and Ty Kfa-
v Minyavix. O evepyeloxég 1oloxatac TUoELS eivon oL GUPHETEWOL! Xal avTIGUUHETEIXO! Ypouutxol
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GLVOUACHOL TWV LBLOXATAC TUOEWY UPUOVIXOU TAAAVTWTY| HE XEVTPO OTA 000 EAAYLOTA TOU BUVOULXOD,
0 EXPUAICUOS TV 000 EVERYELIX®Y WOTWOVY Exel aplel Adyw Tou Qouvouévou ofpayyog, yio autd
xaL 1) OLopopd PETAEY TV EVEQYELWY Elvol avBAOYT) TOU TOEAYOVTA, TOU GUVOEETOL UE TO (PULVOUEVO
ofpayYog, e/l H XOTEOTAUGT UE THY YUUNAOTEEY EVERYELY, TIOL TNV cuUBolicole Ue |—) elvan o
OUUUETEIXOC YPoUXOS cuvdvaouds. Tnv oyéon 2.73 tnv unohoyloope oryvowvTag TiC OLopl®oeLS
and toug dpoug O(h)

1
By = Shw & KK e /" 1 O(h?) (2.76)

Adbyw tou 6Tl 0 BeltepOC bpoc ot oyéon 2.76 elvar exVeTind UixpdC GE OYECT UE TOV TEWTO 0RO
OAAG xa EXVETIXG UxpOg OE OyEoT UE Ti¢ dlopdwoslg, O(Rh?) , Tou TEWTOL Gpou (Tou BeV TIC €youpEe
unohoyioet) dev Ya énpene vo Tov xpotiooupe. ‘Ouwe eivor 1 x0plol GUVELGPOEE GTNY BLapPOpd TwV
evepyelwy Ey — F_ %ou Yol UTO TOV XPUTHUE OTNY EXPEACT] TOV EVEQYELAXWY LOLOTIIMY.

H mpocéyyion yoc Poaciotnxe otny mopadoyr 6TL ta instantons xou anti-instantons etvon dAo eupéng
Yeovxd dlayweiopéva. Auth ebvar yvwoti| ¢ dilute-gas approximation . I'a va emokniedoouue
TNV EYXLEOTNTA TNG TEETEL Vo eTBEPoumoouue 6TL 1 xVplal GLVEIGPoRd ota adpolopata elvar amod
bpoug Omou 1 TuxvOTNTAL Twv instantons/anti-instantons n /T eivon wxey| wote 1 unddeon poag vo
etvan Bdowun e éva exdetind ddpolopa Y x™/n! n xbelo cuvelspopd elvon ano Toug 6poug UE N R X

n
EMOUEVKS 1) x0plal GUVELGPOEY oTo dbpotopa 2.70 elvon amo Toug 6poug Ue

n~ Ke /"y = I Ko/ (2.77)
7o

dnhodry amo bpoug 6mou 1 TuxvéTHT TwY instantons/anti-instantons efvon exdeTind wxen xa ento-
UEVGC 1) MECT) YPOVIXT| TOUC UTOCTACT] TERAC TLL.

2.3.3 Aoctadrc xatactdoelg xou bounces

Q¢ wa tehevtador ooyt Vo yenotdomotiooupe Ty HEYodo mou €youde avamTULEL £0C TMEA Yid
owpotidio oe duvouxd V(g), mou gaiveton otny mopaxdte emdva, to onolo pundeviletar ota onueio
0, o.

Vig)

NN

Y
"

Eynuo 7 Auvad V(q).
Yy ewdva 8 gatveton to aveaTtauévo duvauxd —V (q)
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=-Vig)

SN

Yyfuo 8: Auvapixd —V (q).

H yerétn autol Tou TpoBAAUATOS EYEL APXETE XOWE UE TNV EQPUPUOYT TNG TEONYOUUEVNE TaEAY POy
TV instantons pe amoTEAEOUA VoL YENOLLOTOLCOUPE XAmota HOT) YVWoTd anotehéouato To omoio Yo
wog odnyHoouy 6o va Peolue tov puiud Bidonaong () wag aotadolc EVERYEIXC XUTACTAOTG.
©¢louye va utohoyicoupe To TAdTog YeTdPBaong ue ¢; = qf = 0

(0] e~ Hmo/m |0) (2.78)

ue tnv Bordeia tng oyéong 2.24. ‘Omwg xon 0TI TpoNYOUUEVES eQopUoYES Bploxouue apyxd Tig
Aooeig g xhaooiic Euxeldetag e€lowong xivnong 2.14 ol onoleg ebvon GUVETEIS PE TIC CUVOPLIXES
ouviixeg Tou Gedouévou TEOPAAUNTOC. ATO TNV ExdVa UTopoUuE Vo SoUUE OTL piot ADom 1) omola
@avoTOLEL TIC GLUVOPLIXES CUVUTXES Efval 1) TETEUIUEVT

q(t) =0V

Enfonc undpyet xou 1 un tetoyuévn Aoor , 1 onola ixavomolel Tic ouvopLaxés cuUVUTXES, OTIOU TO
owuatido exvdel and Ty xopu@r Tou duvopxol ot Véon ¢ = 0 TNV yeovixy| oTiyun —To/2 pTAVEL
®C TO ONUElD ¢ = 0 ULl YEOVIXY) OTLYUH| T,, OTOL UndevI{eTon 1 ToryUTNTOL TOU % e 0 YO ETUOTREPEL
ot Véon ¢ = 0 v ypovu| otiypr| To/2. Adyw tou b1t oo téhog Va evdiagpepolue yio TV popgt
TOU GUVOPTNGLAXOU OROXATPOUATOS GTO bplo (To — 00) Vo exevipwlolue otV wop®h e Abong
o€ auUToO To 6plo. Auth TV Aiom Tev e€lohoewy xivnong Yo TNy ovoudooupe bounce. H bounce éyel

E=0 oy
3 () v =o (279)

Ané v omola ue ohoxhpwon uropolue va Beolue TV woper tne Avong. Optlouue to %x€vipo Tng
bounce vo efvar 10 ypovixd onueio yia to onoio dg,/dT = 0. H Abon goivetar 6o mopoxdte oy .
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q

T

— ——

—— e T

Yyfuo 9: H Aoon bounce .To ornuelo emotpogrc eivon t0 g = 0.

Me v Bordewa tng oyéong 2.79 pmopolue va Peolue Ty dpdon yio TV Ador bounce , mou Yo Ty
oudPolicouye pe B

0o 1 o

dagy \ 2 1

B =slarnl = [ ar ()" =2 [ dn 2via)! (2:30)
—00 0

Enopévwg, 6nwg otny neplntwon yio ty Ador instanton, €youue yio To TAdTOG

=

det (—% + V”(qb)>
det (—% + w?)

1
<0| G_HTO/}LL |0>one bounce - < - >2 e_wTO/ze_B/ﬁ (281)

7h

o v AOor) instanton elye mpoxOel, Aoyw Tng avarlowwtnTag Tne Yewplag ot petadéoelg , undevixt
LOLOTIY TOU TEAEGTN A 1 omola 001y0VoE O AMERLOUS %ATE TOV UTOAOYLoUO TNS opilovoas. Autdv
TOV AmEPLoPO ToV Elyaue amaheidel ohoxANEdYOVTAS WS TEOE To x€VTPo Tou instanton. AvticTouya
xaL €00 €youpe avarlontnTa Tng Yewplag ot petodéoelg , To x€vtpo g bounce unopel vo ebvon oe
omolodY|mote onueio Tou T dEova , Ue amoTEAEGUN Yiot THY AUor bounce vo €youue pundevixy WioTiu),
TOU aVT{OTOLY OV TEAEGTH, UE UNOEVIXY IBLOGUVERTNOT AVAAOYT) TNG TapaydYoL Tne bounce

1 dqp

(1) =—B 2— (2.82)
dr
Enopévwe axohoudmvtag tnv (Bl dadixaoto yior Ty andAndrn tou aneiplopol yio To TAGTOS €Y OUUE
1
<0| 6—H70/h |0>One bounce = (i) 2 e—wTO/Ze—B/ﬁTOK (283)
mh
uE
1 d? 2 2
B 2 det <_? +w >
K= (—> - (2.84)
21h det’ (—dT—2 + V”(cj))

[ moAd Yeydhor T UTOEOUYE Vo €YOUPE TEOOEYYIOTXES AUCEIC TV eEIOOOEWY xivong 1 omnoleg
AmOTEAOUVTUL OO 1 EUPEWS DLy WELoNEVEG bounces pe x€vtpa ot 71, Ta...T, TOU LXAVOTOLOUY TNV
ouvirnm

=70 To

T<7'1<7'2<"-<Tn<5 (2.85)
[ var Bpodue Ty cuvelsgopd Twv n bounces oto mAdTog petdfacng oxohovdolue axpBog tTnv dia

dadacior Tou axoloudooue 0TV TEONYOVUEVT TaUEAYEAUPO Xal €Y OUUE
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1. H dpdon v n bounces eivar nBB , ue B tnv dpdon plag bounce

2. H oplCovoa clvar t0 ywvopevo twv oplloucwy n bounces 1 omoleg eivar dloywplouévee and
MEY AL YPOVIXE DLUOTHUNTA

N

N {det (—d—2 + V”(q))} e ( ~ )é e /2 KT (2.86)

dr? 7h
3. Ohoxhnpavoupe K¢ TEOg To XEVTEA TwV bounces Tou XAVOTOWLY T < Tp < -+ < T,
7—0/2 T1 Tn—1
%
/ d7'1 / dTQ cee / dTl = —' (287)
n!
—70/2 —70/2 —70/2

"Apa 1 opllovoa maipvel TV popdy

o=

d? " a w3 . T
- 7l — (= —wT/2 7m0
N {det( SV (q))] (Wh> R (2.88)

Bélovtag o mopamdvey Gha pall €youpe 6Tt 1) GUVELCQOEE TV 1 bounces oto Thdtog petdBaorng sivo

w3 s
(0100}, e = (=) /2T (2.89)
Oa umohoyicouue To TAdTOG YeTdPBacng adpoilovtag TG CLUVELDPORES amtd XAdE BUVATO OYNUATIOUS
TOU AMOTEAELTAL OO EVPEWS OLoywELoNEVEG bounces , émwg elyoue adpoioel Tic cUVELGPORES TLV
instantons/antinstantons yio tnv tepintwon tou SitAol TNyadlol duvouxol. To dipoioua eivor (Blo
UE TO OTAO TNYAOL DUVUUIXOU UE TNV OLaPORd OTL TOEA OEV EYOUUE TEPLOPIOUO OF JETIO 1 TEPLTTO
aprdud bounces . Enouéve €youue

1 <>0 —B/h \" 1
_ w\2 _ (Ke TO) w\2 _ —B/k
0l e Hm/M |0} = <_) e~wm0/2 7 = (—> e~wm/2Ke 7o 2.90
(ol jo) = (= > - (2.90)
Avantiocovtog 1o aploTepd UEAOC W TPOC TO TATRES 0pYoXAVOVIXG GUCTNUA IBLOXATUC TACEWY TNG
EVEQYELOC Xal TolPVOVTOC TO Oplo T — 00 OTOU Ol GUVEIGYORES OO UPNAOTERES EVERYELNXES XATA-

OTACEIC UTOEOUY Var oy VooV €YOUUE YIoL TNV TURATEVE EXPEUOT)

1
—Eg10/h —0l0 2 _ (i)§ —wTp 2+ Ke B/hry 291
B (g = 0j0)ft = (2) e (2.91)
Eneor] yenowonototue to 0 xou yia tny Yepehundn otddun tne evépyelog fdhaue oto bra to ¢ = 0 yia
voL TNy Sy weloouye amo T Véor. H botr| tng evépyetag Tng VeEUEALDOO0US EVERYELUXTEC XATACTACNC
elvou

1
Ey = Shw — hKe B/M 4 O(R?) (2.92)

O deltepog 6pog elvon exeTind pxpdg oe OYEDT UE TOV TEMTO 6RO XM X0l UE TIC BLoPUNOCELS O(h2)
TOU TPOTOV 6POU EMOPEVKC OEV EYEL VONUX VO TOV xpuTAcoLUE. ‘Ouwe, 6mewe Yo do0ue Tapaxdte), To
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K eivon gavtootindg opududg Ue amoTEAEOUA AUTOS O OPOG VoL 1) TEWTT| U1 UNOEVIXT| CUVELGPORY GTO
PAVTUCTIXG PEQOG TNG EVEQYELIS.
Hapamdve oploaue 10 K g

. B det <—% + w2>
- (ﬁ) det' (=L + V()

D=

(2.93)

‘Ornou det’ (—jT—Qz + V”(cj)) etvon 1 opllouvoa ywpelc UNBEVIXES IBLOTYES XU O TOEAYOVTAS (%)% elye
meoxOeL Aoyw TNe undevixfc wtotric mou oyetileton Ye avahhot®dtnTo TN Vewplog oe uetadéoelc.
Hopatnpolue 61t to dgy/dT undevileton 670 ¢ = 0 (6w Qaivetar oTNV EXGVAL ) WOTE 1) 21(T) VoL EYEL
eval x0UPo e anotéleopa vo uny elvon 1) Wocuvdenon Ue Ty younidtepn wiotiur. H wboocuvdptn
Ywelg xouPoug ,xg, TEETEL Vo EYEL YaUNAOTERY WioTiuY, dnhadt| apvnuxt|. Etol n bounce dev etvan
eNdy1oTo TNE BpdoNg AhAd coryUoTind onueio xou To I'xaouctovd ohoxhApwU ¢ TEOE TOV CUVTEAECTH
Co, Yl TOV UToAoyloud tne opilovoog, amoxAlvel. Autéd amotehel mpoPAnua xan efvar hoywod SLoTL
Véloupe va UTOAOYICOUUE Lol LOLOTIUY TN EVERYELNG ToU OEV elvan 0To @doua NG XoUATOVIOVG
(Moyw tou 6Tt 0 Xaphtoviovog teheothc H elvon gpuiTioavdg EYEL HOVO TROYUOTIXES WOloTWéS) | ™y
evépyela Wiog actadolg xatdotaong 1 omola ebvan Evag uryadnog aprdudg xal To QavTacTIXd PEPOS
NG Jag dlvel Tov puiud ddoraong tne. O pévog tedTog Yo vo oploTel plo aotardric xotdoTaon elvor
MEC® AVOAUTIXTG CUVEYLONG (analytic continuation) TNV omola Yol TEAYHATOTOLACOUNE TapoxdTe. 1Mol
amhoTnTe OV Vo Vewpriooude €va ohoxAfipmuo Tdve o Oheg Tic TiavES TEOoYLEC ahhd TV oF Eva
UTOGUVOLO OO TROYIEC TUPAUUETPOTIOMNUEVES A0 TNV TEYUUTIXT) UETABANTA 2

J = /dz (2%71)_% e~ S@/h (2.94)

ue S(z) tnv dpdon Yy xdde tpoyd. Luyxexpwéva Yo Jewpooude TIc TEOYIEC TOL QUIVOVTOL GTNY
TOEOX YT EXOVOL.

Yyfuor 10: Tooylég TapaueTROTONUEVESG OO TNV UETABANTH 2.

Ye aut6 to potio TeoydY cuumept opfBdvovTon oL 500 oNUAVTIXES TEoYIEC Tou eugavilovial 6To
TedBinuo pac: ¢(7) =0y 2z = 0 670U TO GOUATIO PEVEL aXiVITO GTNV XOPUPT TOU BUVOULIXOU Xou 1)
T e Bpdone etvon undevixr) (S(0) = 0) xow 1 Aon bounce ¢(7), 610 2 = 1. EmnAéov emhéEopue
TIC TPOYLES UE TETOLO TPOTIO MOTE TO EQUTTOUEVO BIAVUCHA GTNY TEoYLd 2 = 1 va elvon 1) 79. H bounce
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elvan péyioto g S(z) omee oivetar ToEaxdTw, N dpdomn TNYyuivel 6To —o0 xadwe To 2 Tyaivel 6To
+00 BLOTL Ol TPOYLEC TEQVAVE OAO Ol TEQIGOOTERO YPOVO TEQA amd TO OMueio eMOTEOYPTC 0 6Tou 1|
duvaLxY| evépyela elvol apYNTIXY WOTE T0 OAOXATPOUN 2.94 vor amoxhivel.

S

k. I

1

Yo 11: H Spdion we ouvdpTtnorn Tne TapauéTeou 2 Yo TIC TROYLES Tou gaivovTal 6To oyfuc 10 xau
YLt To BuvoXd TN Eovag 7.

Av 10 onueio x = 0 Aoy 10 LOVO EAGYIGTO TOU BuVOIXOL, OTwe oTo duvauxd V' Tou goivetan
oot oto Lyfua 12 (Ewéva and [1]), do elyoue yio tic Bieg tpoytée tn dpdon vo etvon Yetind
optopévn xou 10 ohoxhApwuad vor GLYXAVEL (Xyfua 13)

v f

(a} {b)

Yyfua 12: Avvauixd V' ye ehdyioto oto onueto ¢ = 0.

Z

i

Yyfuo 13: H 8pdion w¢ ouvdpTtnorn tng TUpauéTeou 2 Yl TIC TROYLES Tou @aivovTtar 6To oyrfuc 10 xau
YLt TO BuvoLXd TNG Exdvag 12.
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Oo utoécoude GTL XAVOUPE Lot AVOAUTIXT GUVEYLOT Tou Buvouol V' ue xdmolo Tedmo Tnyaivovag
o auth TNV TEpinTwon oe auTh Tou Jag evdtagépet (Eyrua 7). T vo cuyxiiver 1o ohoxhpwua,
TOEUUOPPAOVOLUE TNV OeCLd TEpLoY ) TNG BLadPOURc OhoxAipwong oTo uryadwod eninedo. To modg
TOQOUOPPOVOUUE TNV OLodpour e€apTATOL Amtd TIC AETTOUEQEIES TNG AVOUAUTIXAC CUVEYIONC YLol VO TTGUE
omo To €va BuVaLXG 6To dhho. Eucic emAéloue OTL TOQAUUOPPOVETOL OTO TAVK TUETETESO (Ewova 14
an6 [1]). Axolovddvtoc Ty xohepwuévn Sadixacio tne (steepest descends) emhéZaye v Sadpour
VoL £V XOTE PUXOS TOU TROYUATIXoU dEova Uéypel To oruelo z = 1, To corylaTixd ornuelo Tng dpdong,
xou UETE 0dnyoluE TNV Blodpoun xatd WAXOS o Yeouune e otadepd @ovtaoTtixd wépoc e S(z).

Im(z)

1 Re(z)

Lyfuor 14: Topopdppwon tng Sladpoufic 0AOXAPWoNG 0To ULyadixd enitedo.

To ohoxhipwua ETCL ATOXTY VAL QAVTACTIXG PEEOS , XAl OTNV TEOoEYYLoT steepest descend €youue
14400
ImJ=1Im / (27?71)7% o= SW/h = 8"(1)(==1)2/h _

1

%6_5(1)/h 157(1)] (2.95)

O rnopdyovtog % TEOXUTITEL OO TO YEYOVOS OTL OAOXANEWOVOUUE UOVO Wiot| and Tnv I'xaouciavy| xo-
PUPT.

Ievixebovtog TNy mapamdve avdhuot and Eva LoVOBLAoTATO OAOXAHEWUA GE EVal OAOXA PO OLo-
OPOUWY TdVe GE GRO TOV YMOEO TWY GLVIRTACEWY , Beloxouue OTL 1) cuveloPopd yia Wior bounce oTo
CLVAPTNOLIXO OROXATIPLUL Elvol

1 1
1 B \?2 d? T2
-5 7)]/h _ —B/h (
Im (N / [dq(7)] e Ela™l/ >nbun = Ne / (ﬁ) 7o |det’ (—ﬁjLV"(qb)) (2.96)
Yuyxpivovtac autr T oyéon ue v 2.83 Bploxoupe otL To K elvon QoavtacTind xau (0o pe
1B\ |det (=4 V@) E
dr

ImK = - 2.97
2 (27rh) det (—% + w?) (2:97)

‘Ovtog 10 K govtaotind 1 evépyelo 2.92 elvon uryadixr xow 1o Qovtactind g uépog eivon avéhoyo
Tou puluoy ddonaong I' Tng aoToole xatdoTaong

r
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Enopévwg o puludg ddonaong tng actadols xatdotaong avTixoioTOVING TO QUVIACTIXG UEQOS TNG

€Vép YELAC tooUTolL HE’,
1
—

- ( B )5 | et (~& + V(@) 299,
= _— (& g ) .
2mh det (—j’? + w2)
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3 ALdLGTcoccm xevol oTNV @ewpz’.oc IIeoiou

270 TPONYOUUEVO XEQIANO ElBOUE TS Vo yenoulorotolue To Euxkeldela cuvoptnolond ohoxAnemua-
TO Y0l VoL UEAETACOUUE BLAPOPOL GUGC THUOTOL XATOATYOVTOS OTa YVewo td anotehéouata g KPovtinrg
Mryovinic. Luyxexpyeva Yeethiooue To TROBANUA VoG owpaTidlou To ontolo Beloxeton oe actad)
xatdotaon xou unohoylooue tov puiud didonaong e I'. Ye autd to xepdhao Yo yevixeboouue
™V avdhuong e tapaypdgou 2.3 atn Oewpla [lediov (cvotnuo ye dneipoug Baduolc ekeutepiog)
0 omolo Peloxetar o aotody| Veyehddn evepyelaxy xotdotaoy, dnhadr o aotoéc xevéd (false
vacuum).

3.1 Pududg ddonaong otn Ocswpla I1edlou

Mo amidtnTor Yo teploplotolue otn Yewplo evog Baduwtol ediou oTov ETNEDO TETPABIACTATO Y-
eoypovo Minkowskinou opiCetan and tn dpdon

1
o] = [ e |3 0,0 - Uio)] 3.1
6mou To Buvoud U galveton 6Tny mopaxdte exova 15

Vi¢)
A

e/ oo

Yyhuo 15: To duvaund U(¢) yio ewpla ye Peudée xevo.

To U é€yet 800 tomxd eAdylota yior TIC TYWES Tou Tedlou ¢4 amd T omolo uévo 10 ¢_ elvon oo
ehdyoto. H xhaoomn Yewplo mediou mou opileton and v oyéon 3.1 €yl dYo cucTadiic opoyeviig
AATUOTACELS tooppoTiag, ¢ = ¢y xou ¢ = ¢_. ‘Ouwg otnv *Bavtnr exdoyn tng Yewplag, dmou To
medlo yivetar TEAe0TAC, UOVO 1) P avTioTolyel ot euoTady| xaTdoTaoT Xou 1) VEUEALOONG LOLOXUTAGTACT)
e evépyetac ebvan ahniéc xevo (true vacuum) . H ¢ Sroomdton Aoyw Tou @otvopévou ofiporyyog etvor
(beudée xevod (false vacuum). H Sidonaon tou (heudég xevol etvar ooy TIg BLUBIXACIES UETACY NUATIOUOU
Tou oyeTilovTan Ue TEMOTNE TAEEWS AAAOYWV PACEWY TNV otaTtoTir pnyavixt|. H didomaon Eexvdel
ue v vhomoinan plag guookidog (bubble) pe akndéc xevé oo undBaldeo tou Peudolc xevol .Autd
ebvon €var xBavTind QauvOUEVO GTRoY YOS Xal YEL GUYXEXEWEVY TWHUVOTNTA VoL EUPOVIOTEL avdl LovEda
r

YEOVOU %ot oVE LOVEDO OYXOU (V) Moéhic vhomomndel 1 puoaAido SlcTEAAETOL PE ToyUTNTOL TOU

TANGCELEL AOLUTTOTXG QUTY) TOU PWTOS UETUTEETOVTAG TO (PEUDBES XEVE OE ahnive.
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[o v elpeon tou pulUoU BLEoTAOTG AVd LOVADA YEOVOU Xl oVE LOVADA OYXOU YEVIXEVOUNE TNV
otadactor tou axolovidfooue oty mapdyeago 2.3. H oyéon 2.4 yia tnv Ocwplo I1edlou yiveTo

(sl M ) = N / D ciSItenl/n (3.2)

/ / ’ 4 / /7 ’ /7 Ve
OTIOL 0T0 APLETEPS YEAOC oL Véoelg €youv avTixataoTadel ue oynuatiopols Tedinv. H etvar o Xogth-
TOVLVOG TEAEC THG Tou BiveTon amd Ty

= [ B (0,6)? + U(¢>} (3.3)

210 0e&l péhoc N elvon €vog TapdyovTog xavovixonolinong, To Do SnAOVEL OhoXAHEWCT) GE GAOUS TOUC
oyMuaTopols TEdiwY Tov efvan CUVETAS PE TIC apyixés ouVIXES P(X, —to/2) = ¢; xan @(X,t0/2) =
¢r. Téhoc Sp(x,1)] elvou 1 Bpdom 3.1.
IInyaivovtoag to t — —i7 1 3.1 yiveton

(psle™ ™M gy) = N / Dep ¢~ Selobem/h (3.4)

: Selotx. )] = [z | @0 + V(o) (35)

v Euxdeideia dpdon xou 1 UETEWN 1), elvor VeTind optopévn.
Avantiocovtoag 1o dploTepd YENOG OE Eval TATES 0pUOXAVOVIXG GUCTNUN EVEQYELIXMY XATUCTICENDY
xoL TalpVovTaC TO 6plo T — 00 UTOUOVWVOUUE TNV VeUEAnON evepyetoxy| Wloxatdotacr. To dedl
UELOC UTOPOUUE VoL TO UToAOYiooLUE 0TV NuAacowy| tpocéyyton (b — 0) ue v x0pio GUVELGPOEE
OTO GUVORTYOLUXO OAOXATIPWUA VO TTOOERYETAL aTtd TED{X XOVTE 6Tl TEDiA Tl OTTOlaL ATOTEAOLY 0XEOTATO
yioo Tnv Buxdeldeta dpdor. Oa unodéoouue dTL undpyel éva tétolo medio To omofo xavomolel TNng
apyég ouVIxes, elvon axpdTaTo TN dpdong xa txavorolel TNy EuxAeldeta e&iowon xivnong
2

0 v =U3) (5.
OTIOL 0 TOVOG BNAGDVEL TUPUYWYIOT| WG TEOS .
‘Evav aulaipeto oynuatioud medlov unopolue va Tov ypdouue

$=0+> s (3.7)

4 ’ 2 4 7 7 4 7 4
omou ot @, anoteholy Evol TANPEC GUVORO 0pBOXAVOVIXWY CUVIPTAGEWY oL omoleg undevilovton Tig
YEOVIXEC OTLYUES +70/2 xou ot cUVORA TOU YWEOV,

T0/2
/ dr / dP2®,®,, = Opm (3.8)
—70/2
o, (x,+7/2) =0, lim ¢(x,7) =0 (3.9)

|x|—00
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To petpo tng ohoxifipwong otny 3.4 yiveto

Do =[] den (3.10)

VAT TUGCOVTAS TNV 0pdoT YUEW amd To XAUCOWXO Tedio emAgyovtag Tng P, va efvan WBlocuvopThoelg
TOU TEAEOTH M = —8‘9—7_22 —V2+ U((ﬁ) TNC B0TEQNC CUVIRTNOLOXTG TOEAYWYOU TNG Dpdong 0To ¢ = o
WOTE

M, =\, 9, (3.11)

€Y OUUE

S516] = 5516+ 5 3 M (3.12)

Enopévie xdvovtog tic I'vaovotavée ohoxhnpewoeic (unodétovtog Vetinée WOoTés) Omme xdvaye
otnv napdypago 2.2.1 Beioxouue yio Ty 3.4

(pfle~ T/ g;) = Ne=Seldl/n [det (_aa_; ~ V24 U(q‘s)ﬂ - [1+O(h)] (3.13)
He 1
{det (_aa_; — Vit U(¢)>} . I[r: (3.14)

©¢louye vo utohoyicoupe TV Exgpaon 3.13 Yyl To dBuvoud Tou oy AuaTog 15 0To bplo TH — 00 UE
OUVOPLOXES GUVINXES lirin o(x,7) = ¢y Oote
T—300

NG

B} 92 N\1™

(¢l Hmo/M g,y = Ne=Selol/h [det (_W — V2t U(¢)>} [1+O(h)] (3.15)
T

UE ¢4 TO Peudéc %eVO.

M tetprupévn Ao twv e€lohoewy %xvomng Tou IXxavoTolel TIC cuVoPLIXES GUVITXES Elval To TEG(o

var €yeL TNy Tun Tou ¢4 o€ GAo TO YOEO Yia xdde ypovnh otyun, ¢(x, T) = ¢4 xou n 3.15 yiveton

(Gile /Mg, ) = NemSelosl/n [det (—% -V U(@))] = I (3.16)

[ NI

omou mapoleldaue TNV ayxOAn pe T SlopdKoELg O(h), xou cudBohiooye TN CUVELGPOEE YLl TOV
otodepd oynuationd mediou ue Iy. Emniong umopolue va éyouue un tetouuévn Aon twy eloOoewy
xbvnong, 1 omola ixavorotel Ti¢ cuvoplaxég cuviixeg, Tou Yo TNV ovoudooupe bounce xou Yo TNV
UEAETACOLUE OTNY ENOUEVT TUEAYPUPO (OTE

1
2

<¢+|6_HT0/h’gf)+> _ Ne—SE[aSb]/ﬁ |:d6t (_86_7_22 N 2 U(gz%))} — 1 (317>

H Aoor bounce oyetiletar ye v vAomoinon pag guoakidag oto unéBaldpeo tou Peudole xevol. O
Euxkeidelog ywpoypedvog eivan drepog xa 1 puooidag umopel va vhomoinel onoudrrote. Mio guoo-
Ada elvon tedelog 10odUvVaun e dAAeC QuOAALdES Tou LAoTOUVTAL 6 dAAeg VEoelg xou Euxeideioug
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Ypovoug e Ti¢ Bleg ouvoploxég ouviixec. Autéd mpobmovétel avorrootnTa Tng Vewplog o€ peTa-
Véoelg, Ye amoTéAeopa 0 TEAEOTHC M = —88—7_22 — V2 + U(&b) VoL €yEl TECOEQPLS UNDEVIXES LOLOTIUE,
AOY® TOL OTL Elpac TE O TEGOEPLC OLUO TAOELS Ol £YOUUE TECTEQPLS HETOEGELS (Xc'opog, Xpévog). Yoy
ATOTENEOUA €Y OUNE OTELPIOUO GTOV UTOAOYIOUO TNne optlovoag Adoyw Tou 6Tl Tar I'xaouctovd ohoxn-
ptpata omoxhivouy. Ot undevixéc Wioouvapthoeic Tou TeAesth M elvor avdAOYEC TWV TOPOY MY WY
¢ bounce wg mpog v xdie Sdctaor, P, ~ dudp. O VopUANOUOS TV IBLOCLUVAPTHCENY Elvor
avTloTOLY WS UE TOV VORUAALOUS oL Elyoue yiar Tor instantons , pLor ovaAUTIXY) TERLYPAPT] UTOPEL Vo
Beedel oto [8], dpa

®, = B 20,0, (3.18)

ue u = 0,1,2,3 xou B tnVv dpdon yio To bounce. AvtioTtorya, Yol TOUG GUVTEAECTES TWV UNOEVIXMY
1WBtocuVaETHoEWY 610 I'naouotlavd ohoxAfipwua €youlue TN oyéon

de, = B_%dxu (3.19)

Enopévee pmopolue vo amahelPoupe Tov amelplopod Ue TNV TORATEvVe oavTXatdo oot ota I'naouctavd
ONOXATPOUNTO TAEQVOVTAS TOV TUEAXET ToEdY OVTAL

I = (o) v (3.20)

6mou 1o V ebvar o 6yxog dhou tou ydpou(o puldude Bidonaong,tapoxdtew Yo Byet avdhoyog Tou
OY%OU UE AMOTEAEGUO VoL EVOL GTELROC, 1) QUOLXY| TETEQUOUEVT TOCOTNTA TOU PETEAUE Elvon 0 puHUOS
OLdoTaAONG OVE LOVADA YEOVOU Xo oveL LOVEDN byxou), %o n oyéon 3.17 naipver TNy Lopgy

NI

1= Ne-setein (BN o g (28 g + U(¢s) _ (3.21)
1= e ok ) 0% or? ’ .
6Tou det’ <—— —V?+ U((bb)) 1 optlovoa ywelc undevixéc wiotwéc. Ernlong o teheotrc M EYEL

utor WlocuvdpTNoT YE apvnTixy Wiotir [5] dote to I'naovoiavd ohoxhpwuo kS TEOC TO GUVTEAES TH
NG WOLOCLVEETNONG UE APVNTIXH WOLOTYWT Vo amoxAbvel. ‘Onwe 6To TeonyoUUEVO XEPEAULO TEAYUATO-

TOLOUKE PLOL AVOAUTLXT) GUVEYLOT] YLOL TNV ATOAOLPY| TOU UTELOIOUOU UE ATOTEAECUO VO EUPAVIO TEL EVaG
1

ToEAYOVTAS 5 xou To I vau Ebvon QavTao TG
' e 0 2
I, = - Ne~Seléul/n Vg ldet' | —== — V2 + U(d) (3.22)
2 27h ot?2
Xenowomolwvtag Ty oyeon 3.16 wg VopUaAoud €youue
_1
: ] det' (—& —V2+U( ’
I = 1€<—SE[¢IJ]+SE[¢+]>/E (B_Q) Vo ‘ ( (¢b)) I (3.23)
2 2mh de t(———V2+U(¢+))
ue
K_Z-<BQ) det’( 88 —V2+U(gbb)> o’ (324
2\27h) | det (—Z& — V2+U(¢y)) '
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70 oTolo elvol QUVTACTIXG KoL

B = Suldy] — Sulé+] (3.25)

WOTE
I = VnyKe P, (3.26)

o n bounces Vo €youde 1 EVPENS DL WPELCUEVES POUOAES XOL 1) GUVELSPOEE. GTY oyéon 3.15 elvon

VrgKe B/M)"
In:( 70 e' ) I (3.27)
n:

Adpotlovtag OAec NG CLVEICPORES YL TO TTAdTOC 3.15 MpoxUnTEL

—Hr/h VTOKefB/h " o Ke—B/h
(dle Ho/"|¢+>=§jfn:z< - ) Iy = Ipe" ™" (3.28)

210 6pl0 Tp —> 00 OTO UPLOTERO UEAOG amOUOVGVETAUL 1) YEUEAMODELS EVEQYELXY| LOLOXATACTACT),
(pyle /Mg, ) ~ e~ Boo/h " )éyw tou 61 To K ebvon gavtaotind 1 evepyetwd| wbiotu Yo efvou
ULy odixy| E TO pavToo Tixd UEpog TN va efva avdhoyo Tou

ImEy ~ —ImKhVe B/" (3.29)
xan vou oG divel Tov pulud dBldoTacng Ve LoVEAdA YOVOU ol oV oVEd 6YXoL GE avahoyla PE TNV
Topdypapo 2.3

r
I'=—2ImFE,/h=V2ImKe P/" = v 2ImIe B/ (3.30)

xan xdvovtog avixatdotaon 1o K and tn oyéon 3.24 Beloxouue tny Exgeacn yio Tov puiud didonaon
oVE LOVEBUL YEOVOU XL AV LOVEDA OYXOU TNG EVERYELIS XEVOU

I —B/k
7= Ae B/M1 4+ O(h)] (3.31)
ue

1
2

A= ( > ) det' (37 =V + V(&) (3.32)

2nh ) | det (— & — V2 +U(¢,))

3.2 H Aborm bounce
Oa pehethoouue v Abor bounce, agb(x, ), mou anoteel Aoor e Euxieldetag e€iowong xivnong

0%y

55 + Vo =U'() (3.33)

xa XovoTolel TIC cuvoptaxéc cuvIrxeg

8g5b(x, 0)

=0 (3.34)

im Gy(x,7) = 6 .
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Enfong yio va €youue memepaopévn Tiun tng dpdong yio Ty Aoor bounce mpEnel var €youpe Ty T
ToU (peUdOUC XEVOU GE PEYAAES UTOCTAGELS

| l|iLn y(x,7) = ¢ (3.35)
Avuth 1 ouvdipxn ebvar cupPBath Ye TNV TEQLYPAUPT) TOU XAVOUE YL TNV DIEOTACT) XEVOU GTNY TEONYO-
OUEVY Tapdry poupo GYETIXG UE TNV LAoToiNoT Tng puoaAidac. Mropel va undpyouv Torkéc ADoelC Twy
edlowoewy 3.33-3.35. Moag evilagpépouy Aoelg oL omoleg amoteholy EAAYIoTO TNG dpdoNng BLOTL AUTES
€YOUV TNV XUPLL CUVELSPORE OTO GLVAPTNCLIXG ohoxAfpwua. Emlong dev yog evolupepel 1 TETEW-
ueEvn Ao gz_5 = ¢4 OLOTL YLt aUTYH TN AOOT 0 TEASOTAG TNG OEVTEPTS CUVIPTNOLIXAG TURPAYWYOU TNG
0pdoNG OTO ¢ = P4 OEV EYEL UPVNTIXES LOLOTIES UE OMOTEAEGUOL VOL UV GUVELGQEREL 0TV TavoTNnTA
OLdoTAGNC TOU XEVOU.
Av dewpriocouue v by ¢ ot LOVOTIHPUUETELXY| OLXOYEVELX CUVIRTHOEWY (YOTE

d(x)r = gu(z/N) (3.36)

6mou ouuBolicope e £ — (X, 7) TOTE 1) dEAOTN YLoL AUTH THY OLXOYEVELDL GUVARTACEWY Elvol
1 - _
Su(dr) = 5X° / d'z (9,6)" + X! / d*zU () (3.37)

Abyw tou 6Tl 1 @y elvon ADom TV e€lo®oEwY xIvnomg 1) Tapamdve Exgpaot) Yo €YEL axedTATO GTO

A= 1."Etol is
—| =0= / &'z (9,4)° = —4 / d*zU () (3.38)
dA A=1

®OoTE 1) dpdon Yo TV Aoor bounce va Tdpel Ty popg

Selo = [ s |5 @) + U] = 1 [ e @) >0 (339

Hapatneolue 6TL 1) dpdom Yo TV Ador bounce elvor YeTinr| ETOUEVKS GUVEIGPEREL 6T PUIUOS BLdoTO-
omNg avd LoVEDa YeOVOU Xt ove LOVEdA &Y XOU.
Enfone mopoatnpolue 6Tt yior TV 0eUTERN TORdYWYO TN BpdoNE WS TEOC A Loy Vel

d*S

d\?

_ / d'e (9,0)° < 0 (3.40)
A=1
ue amotéheoua 1 Aoor bounce vo anotedel PEYIOTO TNG 0RAONEC XU O TEAEGTAG TNG OEVTEENS CUVOQ-
TNOLXG TORAYDYOU TNG 0pAoTG (]\_4) oT0 ¢ = (Eb VoL EYEL TOUAGYLIGTOV ULaL 0pVNTIXH LOLOTIUY WOTE 1)
Aoom auTh Vo cuvelopépel oTNY THavOTNTA BLICTUOTG.
Hopoatneolue 611 oL e€ilowoelg 3.33-3.35 civon avahhoiwTeg %dtw amd O(4) METUOY NUATIONOUS ETTO-
UEVWE umopoUue vo utodécouue 6Tt xou 1 bounce uropet vo etvon avahholwtn xdtw and O(4) yetooyr-
LoTtopole e amotéheoyo vor eEaptdtan ubvo amd Ty Ewdeldeia andotaon, ¢p(p) pe p = V72 + x2,
amd €vo xoTdhAnha eTMAEYREVO %EVTpOo cuvteTayUévwy. Enouévne 1 dpdorn anlomoweiton, ypdgpovTag
TO GTOLYElD OYXOU OE CQUPIXES CUVTETAYUEVES, Xl TTALOVEL TNV TOEUXETw LopPY)

d*x = p?sin® ¢ sin Odpdipdfd (3.41)
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omou p N axtiva e €0pog 0 < p < 0o xou 1, 8, ¢ oL ywvieg e elpog 0 < <m0 <0 < 71,0 < ¢ <27

m o0

T 2 e’}
1 1
Sg = [ sin®dy [ sinfdf [ do | p*dp {—qﬁ' + U(qb)] =21 [ pPdp {—gb’ + U(gb)] (3.42)

xau 1) elowaon xivnone yla Ty lpeor Tng bounce yiveton

3, dU()
1" A — 4
ot S0 =g (3.43)
OTIOL 0 TOVOC BNADVEL TOEXYWYIOT WS TEog p. Ol cuvoptaxéc cuvirxeg 3.33-3.34 yivovto
lim 64(p) = 6 (3.44)
pP—00
Enlonc B
d
dnl (3.45)
dp p=0

YL VO €Y OUHE XAVOVIXOTNTO OTNY oY1) TV a&OVWYV.

¥1o [9] Selyvetan 6L auth n unddeon eivon cwoth. Kdtw and oplopévec tpolimotéoeic yio v popeh
Tou Buvopxol U undpyel mévto wo O(4) avahholwtn bounce 1 omolo €yel younidtepn Spdon and
omowdnfrote GAAN O(4) un avodroinwtn bounce. Oo ddooupe éva entyeionua oyeTd pe T Uapdn
wag tétotag Abong. H déa ebvan vor epunvedcoupe to by 0OC Vv V€on Tou cwuaTdiou XAl To p 6
yeovo. Tote n eiowon 3.43 elvon 1) e€lowon ya éva owyatiolo To omolo xvelton U TV enldpao
evoc duvopxol —U(¢),oyrue 16 , oo onoio aoxeiton yuar dOvoun andofeong, bpog @y, UE CUVTEAEOTA
AVTLIOTEOPOS AVEAOYO TOL YPOVOU, ONAAOY 1) BUVUUT| UELWVETAL UE TOV YPOVO.

=-Vi(¢)

!
! -

AN

\

Ly 16: Auvouixd oto omolo xwveltow To cwyotidlo.

Ou cuvoploxéc cuVITES amanTolV 6TL To COUATOW Eexwvdel amd TNV npeuio amd Wi apyixy| Véon ¢,
%0OVTd oTNY TEPLOYY| Tou Aol xEVOU ¢ xou Yo p — 00 NeeUel oTo onueio ¢, TO Peudéc xeVO.
Euelc Yo 6eiloupe 611 umdpyet éva tétoto xatdhinio onucio ¢;.

Apywd Yo unodéooupe 0 @1 vo eivon ot peptd tou oAndolc xevol xou tétoto wote —U(¢y) <

—U(¢-). H evépyeio ToU 0OUATIBOL UELOVETAL PE TOV YPOVO AOY® TOU 6pOU ATOCPECTC UE amo-
TEAEOUO TO OWUOTIO Vor unv €YEL APXETY EVEQYELD WOTE VoL QTAoEL 0T0 ¢1. Ag utolécouue OTL TO
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@1 améyel anelpootd and To ¢_. To cwyatido Vo apyloel va xveltar TOAD apyd xou yia T0 Yeovixo
Ol TNUA 0TO OTolo €yEl YETATOTUOTEL oo UNTE amd TNV apyixr| Tou VEom 1 dUVAUT ardcBeong Bev
CUVEIGPEREL, AOY® TOU OTL lval avTIGTEOYMS OVIAOYT) TOU YEOVOU, UE AMOTEAEGUA 1) EVEQRYELN VA
owtneettar. Téte 6tav @rdoel 010 onueio ¢ Va Exel un uUndevixr xvnTixy| eVEPYEL UE ATOTEAETHUA
vo. To mpoonepdoel. Trtol Adyw cuvéyelag Yo mpémel vor UTdpyel €va eVOLduESO onueio and To omolo
av Eexviioel 1o cwuatido Ya @gTdoet ot npeuio oTo onueio ¢,

Eidopue 611 meploplooue tnv pepin| Slapopwxt| e€lowaor 3.33 Yy tnyv edpeom tng bounce oe pio cuvrin
otapop| elowon 3.43. Mropolue Vo TEoY WEHOOUNE ToRUmEQEQ Xou VoL BROUUE Uial avOAUTLXT EXQEAOT)
N¢ AUong bounce xat Tng dpdong SE[@,] 070 6pl0 6oL 1) TLXVOTNTA EVERPYELUC UETAED TOL ool
xou Tou Peudols xevol eivon uxer|. Auti 1) TEocEYYioT ovoudleTal TPOCEYYLOT AETTOU TOLYMUATOS
(thin wall approximation) xou Yo TV YEAETAOOLUE GTNY ETOUEVY) TORAYEAPO.

3.3 Illpooéyyiomn Aentod TOlYOUATOS

Oa utoloyicoupe Tov cuvteheo T B yia Tov pudud didomacnc avd Lovada edvou xal 6YXoU, CYEoT)
3.31, oY TPOCEYYION TOU AETTOU TOLYMUATOS. XE QUTH TNV TREOCEYYIOY UTOPOUUE VO BEOUUE ovo-
Auti| mpooeyyloTix Abon Tng bounce, gEb, xadog xon Tng dpdiong SE[ggb]. Apyixd Yewpolye éva
ouuueTES duvaxd tou ¢, Uy()

Uo(¢) = Un(—9) (3.46)
UE EAGYLOTO OTOL ONUElS P4 XL P
% =0 (3.47)
d ¢=0¢+
Eniong optlouue
d*U,
2 0
e = (3.48)
d¢? P=0¢+
Topa Yo tpociccouue oto Uy Evay Uixpd 6po o omolog ondel Ty cuuueTpeia,
_ - —¢ _
U(¢) = Uo(9) +¢ o —o.) U(¢) = Up(e) + O(e) (3.49)
-~ P+

omou € évag Vetixdg apriude. Autd To duvouxd opilel Ty Yewplo Tou culnTaue PEYEL TWEI, YA
15, xan To € elvon 1) Blopopd evepyeloc TUXVOTNTOS UETAEY akndolg ot Peudoic xevol

e=U(dy) —Ulo-) (3.50)

©élouye vo Abooude TNV e&lowaor 3.43 e cuvoplaxéc ouviixeg Tig 3.44-3.45. Av avollcouye To
CUYXEXQUEVO TROBANUA OIS GTNY TEONYOUUEVT TURdYRA(PO, OTOU EPUNVEVCUUE TO ¢ w¢ VEon xal
T0 p OC YEOVO, Exoupe €va owpatidlo to omolo xweltow utd TV enidpacn tou duvauxol —U(¢)
oTo omolo aoxelton yio duvaur amoofeong. [o vor unv ydoouue TohD evEpYELd, AOYL TG BUVAUNG
amooPeong, meénel v emMAEEOUUE TNV opyt| Vo Tou cwuaTidiov, $,(0), TOA xovtd oto ¢_. To
OWUATIO0 TOTE YEVEL XOVTH OTO P Yol EVOL UEYEAO YPOVIXO DIEOTNUA p = p xou 1) BUVOUT andcBeong
yivetow aperntéa. Kovtd otny ypovixr otiyuy| p to couatidlo xveltow yeryopa otnyv “xotkdda’ Tou
OLUVAULXOU xalL PTAVEL OE MpeUiot 0TO P4 dTAY p — 0O.
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[ p x0VTd 0T0 P UTOPOUUE Vo ayVOTicoulE TNV d0voun andofBeong xadog eniong xou tov 6po mou
eCoptdTon and 1o € 6o duvouxd U. Tote ) 3.43 yiveton

1 _@
¢y = o (3.51)

Amd €06 xon Y€yl To Téhog TNg mapayedpou Yo cupforicouue TV Ador bounce o uE @ yio €otxo-
vounor yeovou. Ao tny edloworn 3.51 mpoxinTel

dUs do , dUpdp o2 1 12 o

H 3.52 amotehel otadepd tne xivnone xou 1 Ty tng xodopileton amd v cuvifxn plggo o(p) = oy

¢//

UE ATOTEAEOUA
C = —Up(64) (3.53)

"Apa

1
5 (@) = Us(@®) = —Un(64) (3:54)
‘Etol xadde 10 p avldveton 1 ¢ mnyaivel ovotovixd and 1o ¢ oto ¢,. And v elioworn 3.54
ONOXANPWVOVTAG UTOPOVUUE VO TPOGOLOPIGOUNE TNV ¢ cuvdpTnon Wwag otadepds oloxArpwons. Oo
emAéCouue TNV otodepd ohoxhipwaong va elvor To p, Tou elvon To onueio 0To omolo To @ €yel TNV Yéo
T TV 0V UEYIOTOV TGV, OTOTE

o)
/ 46 [2(Uo(6) — Uo(és)) 2 = p— p (3.55)
(p++9-)/2

o mopddetypa av ebyoue T0 duVoLXO

1
Us(@) = A (¢ = 12/2)’ (3.56)
TOTE YE AVTIXATAOTAUCT) OTNV 3.55 TEOXOTTEL
6= L tanh | (0 — 5) (3.57)
—= n — —_— .
I a 2# pP—p

To pévo mou pével ebvan va tpocdlopicoupe To p. Ou 0 (dvouue autd Ye TNy utddeon 6Tl To p elvan
UEYGAo o€ oyéom TNV xhipoxa uixoug 6mou To ¢ petofdiieton oucunTd. o mopdderyua oty oyéon
3.58, autéd onuadver 6Tl 0 P elvon TOND YeYaAUTERO TN povadac. Auth 1 undleon Yo artioroyniet
(Yot pixpd €) oTo TEAOS TOL UTOAOYIGUOV.

Av 7o p elvou peydho, n bounce poldlet pe pla teTpaddo Tty ogalpa Ye aAndéc xevd, ¢ = ¢_, oTo
unéBadpo tou Peudolc xevol, ¢ = ¢4, Ue plo yetaPBotixr) Tepoyt| (tolywua) vo tor yweilet. To
Tolywua ebvon wixpd oe mhyog oe clyxElon Ue TNV oxtiva TG oolpag, 0TO TUPUOELYUN TOU DWOUE
éxet wéyoc O(pt). T autd Tov MOYO 1) TpoGEYYIoT ovopdleTol TPOsEYYLoN AERTOU TOLY(OUAUTOC.
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Ou mpocdloploouye To p utoloyilovtag To cuvteheoTh B, oyéon 3.24 xou amont®vTag Vo eivor o To-
Vepdg xdtw and petoforéc tou p. H oyéon 3.25, yenowonownviag tny éxgpeact tng dpdong 3.41
yivetou

o0 o0

B = s5lo] - Sulo.] =2 [ oy [%W ¥ U(ezs)} —on? [ o)

. ‘ ‘ (3.58)
=2 [ |56+ UG0) - Ulon)

H meproy?| tng ohoxhripwong yia to Sgl¢] unopel vo ywelotel oe Tpla uéen: €€w amd To Tolywua,
uéoo amd To TolywUo xaL Tdve oTo Tolywua. Xwpllouye o B avtiotoyo xou Yo €youue

B = Bout + Bm + Bwall (359>

'Eéw and 1o tolymuo Eyovde ¢ = ¢y GoTE

oo

B =2 [ P AplU(04) = U(6,)] =0 (3.60)
p
Méoa and 1o Tolywua €youvue ¢ = ¢_ WoTE
B =2 [ BdplU(6-) - (o) = 21
0

2

™ _
pidpl—c] = —p'e (3.61)

o\m

[dvew oto Tolywuo p & p, xou o€ auTh Y TEpYT 0 6poc O(e) Tou duvauxol eivon aUeEANTEOS
EMOUEVWC EYOUUE

otk otk

L, _ L,
Buar =21 [ pdp 567 +0(0) - Uon)| =25 [ do |56 + th(0) - o) 362
—k ik
Xpnowonowwvtog Ty oyéon 3.54 1 napandve oyéor yivetal
pt+k
Buat = 20" [ dp2[U0(6) ~ Un(6:)] = 205, (3.63)
—k
ue
Pk
si= [ dp2(0n(6) - n(6.) (3.64)
—k

To S; umopoUue va T0 QEPOLUE xou GE Uiot GAAT LOPPY| XAVOVTAS Wiot 0AAXYY| METOBANTOV UE TNV
Boreio tng oyéone 3.54

[NIES

fl_‘/f = V/2[Uo(6) — Uo(64)] = dp = dos [2 (Up(6) — Un(:))] (3.65)
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UE bpta oAoxApwong ¢— — ¢4 xan 1 3.64 yiveto

o+

S = / 46 2 (Uo(6) — Un(64))

b

[ SIS

(3.66)

To S; elvor 1 dpdon evédg povodldotatou instanton oe avtiotolyla ye v napdyeago 2.3.2. To B
BaCovtag ta mopandvew ot oyéon 3.61 yivetan

2

B= —%/345 + 272588, (3.67)

MetofSdrhovTag TNy Topamdve EXPEACT) WS TEOSG P Ko ATULTOVTOG Vol €iVol GTAGLUY) €Y OUNE

dB 351

—=0=p=— 3.68

i p=- (3.68)
AuTd 0AoXANEGVEL TNV TEOCEYYLOTIXT TEPLYPapT) TNG bounce xou outlohoyel TNV TEOGEYYLON YoC: TO
p YiveTtow 6vteg Yeydho otay To € yiveton pxpod. Mropolue v yenowonoljooupe T oyéon 3.68 yuu
VoL DWOOUNE Wi To axelBn) Tpolndleon o TNV €yXUROTNTA TNG TEOCEYYLONG UUS, TEETEL TO Pl VA
elvon TOAD UEYUAUTERO TNG LOVADAG

pp>>1=35u>>¢ (3.69)
O ocuvteheotrc B etvan
27725}
B = = (3.70)

Avuth ebvon 1 avahuTer) €xQpaoT YLol TOV GUVTEAEGTH B GTO 6plo TV Uxp®y €. XONCLLOTOLCUUE TNV
bounce yia va unoloyicouvye Tov cuvieheotr] B ou UTELGERYETAL 0TOV PUIUOG BLdoToT Ve LOVEdY
YEOVOU xalL oV LOVADA GYX0oL Yia TNV xBavTixr) LAoTolnom Wwag Quoahidag pe aknies xevo oo uotio
Tou (Peudolc xevoL. Mnopolue eniong vo yenotuonotcoupe Ty bounce yio vo Teptypdipouue v
eZENEN TS Quoahidac UeTd TNV LAoToiNoT TNS. AuTé Vol TO UEAETHOOUUE GTNV ENOUEVY) TORAYROPO.

3.4 EZEMEN tng puoaAidag

TNV Topdyeapo 2.3 SOOUUE ULot NULXAACOLXT Teptypagt] Yia Ty didoraon plug actadols xatdotaong
otV xPovtixd pnyovinn. To cwpatido mpaypatomotel o xBovtind petdfoucm amo to Tomxd EALYLOTO
oL Buvoxoy 6To onueio dpuyrc o, ¢(T = 0). ‘Otav Beloxeton oto onuelo Brapuyne 1N Suvaixr
evépyela Tou owpatdlou elvon 1 Bl e autr Tou elye T xou N ToUTNTA TOL Elvor {om e UNGEV.
Avutéc elvor oL apyixéc ouvirxeg yio TV YeTEmeLTa CEMEN TOU cwuaTidlov 1 omola xodopileton amod
™V xhooouxr unyovixr). Auth 1 meptypagr) umopel vo yevixeudel xou yio Ty Oswpio Iledlov. To
xhoooixd edio mparypatonotel par xBovtind uetdBoon (tny ypovinh oty undév) otny xotdotoo
Tou oplleTon amod

o(t =0,x) = ¢gp(7 = 0,x) (3.71)
UE
=0 (3.72)



Amo exel xon mépa e€ellooeTon oluQwva Ue T xhaoowxt e&lowon xivnong yio To Tedio

0%

ot?
H mpdtn and avtéc e ouvirxec poc Aéel 6TL 1) (Bl cuvdpTtnon, gz_ﬁb(p), ToU OIVEL TNV oYY NG
bounce otov tetpadidoTtato Euxdeldelo ywpo pag dlvel v wopy) g QUoUAdag TNy oTiyuy| TNng
vAomoinong tng otov cuvhdn Teloddotato yweo. Adyw tou 6t 1 Minkowskian eiowon xivnong
elvon amhd 1 avarhuTixny) cuvéyton g Euxdeldelag eicwong xivnong, mlow otov mpaypatind yedvo, 1
Aoom tne 3.73 elvon 1 avahuTer) cuvéyton Tng bounce

(t,%) = dolp = [|xI* = 2]'"%) (3.74)

Mropotue va Bydhouue opiouéva ouunepdoyata and Ty e€lowon 3.74:

+ V2 =U'() (3.73)

1. H O(4) avodloiwtn Aoon bounce yiveton O(3,1) avarlholwtn Ao tng xhacoixrc e&iowong
xbvnong. H eZéM&n e guooiidog, Yetd tnv vAomoinorn Tng, elvon 1 Bl Yo xdde mopatnent)
Lorentz.

2. XNy TROGEYYLON TOU AETTOU TOLYWOUAUTOS TOU UEAETACUUE GTNV TEOTYOUUEVT TOREY AP0 e oE
éval Aemt6 Tolywpa, 0To p = p, To omolo ywele To Peudéc amd To ahniéc xevo. Kodog
PUOAALDU DO TENAETOL TO TOly WU BloryPdPeL TNV UTEQBOAT

x|* —t* = p* (3.75)

mou gofveton oty exova 17. To p elvon Tohd wixpd xan 1 Tiur Tou e€opTdTon amd TNV dLopopd
EVERYELUXAC TUXVOTNTAC METOEY ahndolc xon heudoic xevol. Autd onuatvel 6Tt woAG uhomotndel
1 QUOoAAida Eextvd Vo SLUCTENAETAL GYEBOY UE TNV TAUTNTA TOU YWTOG. §1¢ CUVETELN QUTYS
¢ Toyelog DO TOMG, av Lol QUOUA{DA Bl TEAAOTAY TPOG TO PO pag Oev Vo elyaue xopuio
ewdonolnom 6t Wag npooeyyilel uéyplc 6tou PBeetolue Yéoa oe auth. Autd gaivetar emtiong
otnv ewodva 17. O otdoipog mapatnenthc O do AdPel tnv mAnpogopia yiow Tnv onutovpyio Tng
puoaAidoc otav dlaoyloer Tov xwvo @wtoc W. Metd and ypdvo p, mou elvor Tng Téing twv
1072 sec, Beloxeton pyeoo otny QuoaALdL.

r
A

0

> )

Yo 17: Xepoypovind didypouua tng e€EAENS TNG QUoUALdag petd Ty vlomoinon tg. H unepPoly
elvon 1) Sradpopr} Tou dlarypdget To Tolywua. ‘Evag napatnentiic O Yo Adlel tnv mhnpogopio yio Tnv
onuovpyia Tng QUoUABag 6Tay dlacyioel Tov xwvo pwtog W.

37



3. H Toyelo SlaoTOMY| TOU TOLYOUATOS TNG QUOAAIDUS TEOPUVKG EYEL UEXETH evEpYEla. Oa Tpoo-
oloploouye oo ebvan oty "Eva tpfjua tou totyouatog o npeuio €yel evépyela Sy avd povada
empdvetag. Ilporypatomowdvtag évay petacynuationd Lorentz €vo Turjuo Tou Toly®UATOS TOU
Sroo TéAeTan e TayUTnTo v Exel evépyetar Sp(1 — v)’% oV wovdda empdvetas. Emouyéve yio
TOV YPOVOo 6oL 1) axTiva TN QUoUAldag elvan x| T EVEQYELN TOU TOLyWUATOS Efva

Buyan = 47|x2S1(1 — v) 72 (3.76)

Ané v e&iowon 3.75 €youue
dx|  (|x*— 52
— = 3.77
YT x| (3.77)

OTOTE

4W|)i|351 _ 4re|x|? (3.78)
3

Enopévwe, oty mpoceyylon AETTOU Toly®UATog, OAN 1) eVEQYEL Tou EAELVEQMINXE amd TNV

ueTatpoy| Tou (peudols xevol ot oAnlég Tyolvel yior TNV BLUG TOAY TOU TOLYWUATOS TNG QPUOA-

Adoc.

Ewall =

Y autd TO xePdhLo €ldaUE TNV YeVIXELUTT) ToL puiOL BldoTaone oty Ocwpla Iediou. Meietroaue
Vv AOor bounce, 1 omola GUVELOPEREL GTOV PUUUS BLEACTIOONG Vel LOVABYL YEOVOU Xl ovd LoV
OY%ou, xou EldoE OTL UTOPOUKE Var BEOVUE Wiot AVOALTIXT| HOPPT) TNG OTNV TREOCEYYLOY TOU AETTOU
Totywuatog. ‘Ol autd Tor Tporydototol|oaue yia eva Barduwtéd medio otov TeETpadIdoTUTO ETiTEdO
yweoyeovo Minkowski. ¥to enduevo xepdhaio Yo emexteivouue tny Yewpla yior Ty didomoacT xevol
ouunepauBdvovtoc TNy BapdTnTa.
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4  Aidonacn xevoL cuuneptiaufdvoviag TNy PBopdtnte

Ye autd T0 xEPdALo emexTelvouE TNV Vewplor TNG BLdoTAONC XEVOU, TOU UEAETHCUUE GTO TEOTYO-
Uuevo xe@diano, oupumepthaudvovTag Tic emdpdotlc Tng Pupltnrag. Oo axolovdfcouue TV [2]. e
x&de vont| eQopuoYn, 1 dldonaoy xevol cuufaivel oe xAluaxeg oTic onoleg oL BapuTiXEG ETLOPACELS
elvon eVvTEA®S apehnTéeg. AuTo elvon éva €yxupo emtyelpnua oV WAGUE Yo TV LVAoToinon Tng Quoa-
ABog aAAG Oyt av wihde yior Ty petémeita e€éAn tne. H evépyela mou amekeudepiyveton Aoyw tng
ueTaTEoT S Tou (heudols xeEVOL ot aAnUéc elvon avdloyT Tou 6YXoL TNG PuoUAidac, 6w emlong xal
n oxtivae Schwarzschild mou oyetiCeton ye avth v evépyen. Emopévewe xadng 1 guoaiido yeya-
Aover 1) axtiva Schwarzschild yiveton ouyxpiown pe Ty axtiva tng goloxag. Mo ogaipo axtivag A
noL EVEQYELaXG TuXvOTNTag € Eyel axtivar Schwarzschild ry = 2G (%TA?’E) , omou G' 1 otadepd Tou
Nevtova. Avtr da yivel ion pe A 6tav

B AT, 3\
woso (S ean () a

T e =1 (GeV)* 10 A eivan 0.8 km. Eigoote avtyéronor ye potvopeva o omolo cupfatvouy o
xhipoxeg ol onoleg Bev elvon 0UTE UTOUTOUXES OUTE AOTEPOVOUIXES GAAS O A{UoxeS TIC omolec Bev
UTIOPOUUE VOl Y VOY|OOUUE OV EVOLUPEPOUACTE YL TIC XOOUONOYIXEC GUVETELEG TNG OLACTUONS XEVOU.
Enopévng yio pio 0opdr meprypagr) tng dldomaong xevod BeV UmopoUUE VoL oy VOHGOUNE TNV BapltnTa.

4.1 Pudpog didonaong cupneptAouBdvoviag tnyv Bapdinta

Yy e&lowon 3.1 dev umdpyet amdhuto UNdév Tne evepyetaxhc tuxvotntag. Ilpoovétovtac wa ota-
Vepd oTo duvauixd U umopolue Vo opicoude Ghhn Tir ¢ Unoéy ywelc vor ahhdlel 1 guotxr. Aay-
Bdvovtag umddn ™y Poapltnta autd dev eivon duvato. Tio v Yewplio evoc Baduwtod medlov To onoio
OANAETORA pE TNV BopltnTa 1 dpdon elvou

R

167G (4.2)

5= [ diev=3| 30,006 - U(0) -
omou R eivon 1o Paduwto Ricei. Xe auty| m Yewplio 1 tpocdixn wog otadepdc oto U iooduvopet e
™V Teocfxn xoouoloyhic otalepds oTo BapuTind xouudtt tng Aoyxpavtlavrc. Enopéveg uohig
yivel n Bidomoon xevold aAAdler 1) Yewpio Tng PoplTnTag, 1 xoouoloY | oTadepd uéca oY PUCUALDY
elvan BlapopeTiny| amd TNV xoouohoyixn otadepd €€w and autrh. OméTe TEETEL Vo TpocdloplcouuEe TNV
aEY XN TYY TNG x0oUoAoYIX S oTadEpdS Yiot TNV TEAYUATOTOMGT TV UTOAOYIOUMOY, XATL TOU Bev
Yeetalotay xotd TNV anoucia Tng PapltnTog. Oo UEAETHCOUUE BV0 TEQITTWOEL:

1.
U(py) =€, U(¢-) =0 (4.3)

U(g:) =0, U(p) = —e (4.4)
H npwtn meplntwon elvon 1 didomaon xevol amd €va yweo UE VETIXH EVERYELOXY| TUXVOTNTO TOU
ovoudleton de Sitter ywpoypdvoc, ot éva ydpo ue undevixy| evepyetoxn tuxvotnta, Minkowski yo-
coypovo. H deltepn elvor 1) SidomacT and Eva YMEo UE UNOEVIXT] EVEQYELNXY| TUXVOTNTA OE EVAL YO
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UE apvnTixy evepyeloxr muxvotnta, Anti de Sitter ywpoypdvo. Me tnv cuumeptindn tne Papltnrag
0 pUOOE BLAOTGNE OV HOVEDA OYXOU %o oV Hovada ypeovou Va e€aptdton and ula Aor bounce,
OTWE OTO TEOTNYOLUEVO XEQIANO, ahAd pe TNV Euxdeldeta dpdon va tepiéyet tov Euxheldeio Einstein-
Hilbert épo. Apa

r

v Ae B/ 1+ O(h)] (4.5)

ue B = Sg[¢s] — Seld4] xou ¢p tnv Mon bounce twv ediowoewy Euler-Lagrange mou mpoxintouy
amd Ty Euxdeldeta dpdiom

R

167G (4.6)

Se.= [ oy |50 0,00.0 + (o) -

OTOL 1) PETEXN g Ebvon VeTXd oplopévr xat g 1 0ptllouca Tou YETEIXO) TOVUOTH.

4.2 H Adorm bounce ctnv npoceyyion AstTo) TOLYWOUATOS

‘Oneg xou 670 TEoNYoUUeEVo xe@dhoto Yo Eexvhcoude xataoxcudlovtag Ty AUon bounce 1 omoia
wavoTolel xutdhAnheg cuvoplaxeg ouvirixeg. Xtov eninedo yweo 1 Aoor bounce nou elye TV ehdyt-
o dpdomn Atav O(4) avodholwtn. Oa urtodécouue 6Tt 1 Papltnta eV omdel aUTY TN CUUUETPIL OOTE
n AUon bounce vo elvar xou og aUTH TNV TEPITTWOT AvahholwTn ®dTw and TETEADIUC TATES CTROPEC.
H mo yevin| popo O(4) avorholwtne Euxheldetag yetpinhc €yel tnv woppr)

ds® = d&* + p(€)*d2; (4.7)
OTOV TO dQ§ elvon 1) peTEwr) Lovadtatoag Telopolpag
dQ; = dip?® + sin® d6* + sin? 1 sin® fd¢? (4.8)

e 0 <o <m0 <0 <mxu0< ¢ <21 To £ ebvan oxtiviny cuvteToryuévn 1 omolor etvan xddetn
O OAEC TNG YwWiaxeg cuvTeTayueveg. To p dlvel tnv octiva xounuadtntog xde ogalpag. H bounce
eapTdton HoVo amd TNy amdoTaoT ano To xEvTeo ¢ (&). Tlupatneolue 6t n utddeon yia oavakholdtnTa
o€ oTPOYES amhoTolnoe apxetd To TEOBANUA. Ot 6éxa dyVmOTEC CUVAPTACELS TEGTUPWY PETUBANTMY
NG PETEIXC, Tou Yo elyae, yetddnxay o pla dyvwotn cuvdpetnorn wag petaBantic. Me tny Bordeia
TV oyéoewy 4.7, 4.8 umopolue va SLBAcoUE TV UETEIXY g,y WOTE Vo UTOAOYIGOUUE Tar GUUBOAN
Christofell xou amd autd va eodue o Badunmtd Ricci 1o onolo eiva

R = —% (pp” +p - 1) (4.9)

H oyéon 4.6 clugpwva ye to mapamdve yiveton
™ iy 2m
Sp = / sin ¢2dy / sin 0d0 / do / pide 1q5’+U(<;s) P (pp” +p - 1) =
2 8w Gp?
0 0 0

1 17 I
Sp = 27r2/d€ (03 [5¢’+U(¢)] +% (pr +pp? —p>)

(4.10)
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ue K = 8mG. o TOvog SnhGVEL Tapaywyion wg Teog £. H ediowon xivnong yio tny edpeon tng Aorng
bounce eivar 2y .
" p
o+ Ly = (111)
Y1 ouvéyela Yo oupBolilouue tnv Abon bounce ¢, pe ¢ yia owovopla. Ou cuvoptaxéc cuvifixeg
Yot T eVpeon e bounce eZoptdvton amd tor pndevixd mov éxel 1o p(§). To p(§) umopel vo €yel
HEYEL 00O UNndeVIxd, autd umopel va To Oet xavelg ue Ty Bordela tng oyeong 4.14 xou Tng Toparywyou
e. H petpuar elvor aveddolotn xdtw and evay enavoplold tou § e TNy tpocdixn uioag otadepds,
EMOPEVOC UTOPOVUE Vo eTAEEoulE €va undév tou p(§) va ebvor yio & = 0 €tot wote p(0) = 0. Av 10
p €yl éva undevioud tote o € maipvel Twée ato ddotnua (0, 00) xon Exoupe avoly T ToOATAGTHTO
EVE Gua Exel xat €va BEUTERPO UNOEVIOUS GE XATOLO ey TO € Tadpvel Tipéc ato dtdotnua (0, maz)-
Avdhoya pe TNV TOMNATAGTNTA, EYOUNE Xol BLaPORETIXEG GUVOpPLUXES cuVITixeg. Ou cuvifixeg yia To
p(&) xon oL cuvoplaxég GUVIAXES Yol TO @ aVdAOYA UE TNV TOMNATAGTNTA Tou €youue Vo ebvou:

1. Avouyti:
p(0)=0, F(0) =1, $(0) =0, lim 6(6) = o, (4.12)

2. Khewot
p(O) =0, p(fmax) =0, p,(O) =1, pl(fmax) =-1, ¢/(0) =0, ¢/(§max) =0 (413)

Hadpvovtog petaBoréc tng dpdong wg Teog g, Peloxouue tne Euxdeideieg e€iowoeic Einstein. H £§
oVoTWoA Geg = —KTge pog dlvel

/ K 1,
p?=1+-p*|=0*-U (4.14)
3 2
Ou undhoiree eionoeic Einstein 8ev pog divouv véeg e€lomoelc. Lty mpocéyyiorn Tou Aentol Tol-
YOUATOS 1) €VEEST TG bounce amd Tig Topandve e€loGoelg etvan apxeTd arAr. H eiowon 4.11 diapépel
amod auTH Tou elyape Beel ayvoovtoag Ty Popdtnta, 3.43, 0To 6TL 1) ave€dpTnTn ueToBANTY efvon To €
avTl Yo To p %o OTL 0 GUVTEAEGTHG TOU ¢ EYEL £VOL TORAYOVTA % avTl Yo %. LNy TpocEY Yo AETTOU
TOLYWUATOS AUTOV TOV 6RO TOV oy VOOUUE OTKG ot Vo Exel. Emouévwe unopolue va axohoudicouue
ot BdorTar Tou TEoNYouuEVoU xegaiatou ue TNV alhayr p — £ T Tov mpoodloploud Tou @, oe

avohoyla e Ty 3.55, €youue

@
[ asl2e) - ot ¢ - ¢ (4.15)
(p4+9-)/2
e 3 wa otodepd ohoxhfipwong, To onuelo oTo omolo To ¢ €yel TNV péon T TV 000 PEYIOTWY
Tipov. Beloxovtog 10 ¢ and v mopandve eioworn unopolue va Aocoupe tny 4.14 vy vo Peolue

T0 p. I v edpeon g Alorg yeetdleton Vo tpocdlopicouue TNy otalepd ohoxAfipwong Ty onola
emA€youle va efvan 1

p=p(S) (4.16)

ToL efvol 1) aXTIVAL XUUTUAGTNTAS TOU TOLYWPATOS To omolo ywpeilel To Peudéc and to oaAndég xevo.
©éloupe va mpoodlopiooupe 10 p. O umohoyiopog ebvar avtloTolyog Pe aUTOV TOU TEONYOVUEVOU
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xepahaiou.  Apyxd umohoyiloupe T0 B, v Slpopd TV 6pdoenmy UeTall Tng Adong bounce xan
Tou Peudole xevoy, énelta BploXOUUE TO P, oL amUTOUUE To B v elvar otdowo o YeTofBoréc Tou
p. Oa onoAeldouue Tov dpo BelteEENC TaPAYWYOU WE TEog & amd T oyéon 4.10 ue mopayovTix
ohoxMpwot). O emQavelaxds 6p0¢ OEV GUVELTQEREL BLOTL TolPVOUUE Blaopd Spdcewy YeTald AOoEWY
TOL GUUPKVOLY 0To drelpo. Apa 1 4.10 yivetan

1 3 /
S = 47r2/d§ (p3 [—czﬁ’ + U(szﬁ)} - - (pp2 + p)) (4.17)
2 K
Me v Borjdela tng oyéong 4.14 analeipouye 10 p’ xou 1 TopANdvVe GYEoN YivETOL

Sp = 47r2/d§ (p3U(¢) — @) (4.18)

K
To B ue v Pordeia tng mopamdves oyéone yivetan

K

B = Splo] — Selo] = 4x* [ dg (p3U<<z>> - %) ~ant [ ag (p?’U(«m) % ) (4.19)

‘Onwe %o 610 TEoNYoUHEVO Xe@dhato ywelloupe TNy teployr) ohoxhrpwone yia to Sg(@] oe telo uéen
xat o B elvon
B = Bout + Bin + Byan (420>

'E&w and 1o tolymuo Eyouue ¢ = ¢y GOoTE

B = 1472 [ d (pBU(m) - 3—5) ~ant [ ag (p3U<<z>+> - 3{) —0 (4.21)
3 3
[Idve oT0 Tolywuo uTtopolUe Vo avTxataoTAoouPe T0 p ue p xou to U(p) ue Us(¢) dote
E+e E+e E+e
Buan = 47* [ de <p3U<¢> - 3{) ~ant [ ag (p3U<¢+> - %) — x| de[Uulo) - Uilo)] = 22%5°,
§—e £—e §—e

(4.22)
a6 TNy 3.64. Meoo and to Tolymuo EYOUUE ¢ = ¢_ WOTE

B, = 4r? j ¢ (,o3U<¢_> - %) — iz i e (p3U<¢+> - @) (4.23)

Me v Borjdeio tng oyéong 4.14 unopolue Vo TEaYHATOTOAGOUNE Wiot ohhory ) UETOBANTOY. Adyw
Tou 6Tt To ¢ eivan oTadepd €youue

¢ = (4.24)




YL TO TEWTO ONOXAAROUOL XA
dp

¢ =
V- 5r02U(62)

vt To devtepo. H moapamdvey oyéon yiveto

Bin = 47T20/ \/1 — %iprU(gb_) (/JBU(¢) - 3—:) — 471'20/ \/1 = %pr?U(ngr) (ng(¢+) - %)
o ([ o] "2 1) - s ([ Bervien] 1)

To B Bélovtag ta nopandve otn oyéon 4.20 yivetan

3/2 3/2
B = e ({1 - 1mﬁ?U(gzs_)] — 1) o b ([1 - %Fﬁﬂ@)} - 1) +21%p° Sy

d

(4.25)

R20(9-) U (5)
(4.27)
Ou e€etdoouye TG 800 TEPINTMOOELS Tou avapépaue oTtny Topdyeapo 4.1. H mpwmtn nepintwon eiva
7 Owonoaon and Eva YOEo UE VETIXY EVEQYELNXT| TUXVOTNTU OE EVA YWEO UE UNDEVLXY EVEQYELUXT
muxvotnra, and de Sitter oe Minkowski ywpoypdvo. Ye auth Ty nepintwon €youue

V(o)) =c, U(6.) =0 (4.28)
H oyéon 4.27 yivetou
672, 127 1, 1% -
B = —Tp - /4;26 <|:1 - ng €:| —1 + 21 P Sl (429)

MetofBdAhovTag TNy Topamdve EXPEUCT) WS TEOS P KoL ATULTOVTG Vol €ivol GTAGLUY €YOUNE

dB 1272 12n2 1 12
o= 5y Wp[l——/ﬁp%} +6m°p°S;1 =0=p=
dp K K 3

125, _ Po
a0 TP T 32
4e 4 3/‘681 1+ (pQ/ZA)

(4.30)
émou py = 351 /€, ebvan 1 axtivar TG QUOAABaC Tou elyoue Bpel 0TO TREONYOVUEVO XEPIAAO amousio

Bopltntog xou A = (3/k6)1/2 6mwe oty oyéon 4.1. Bélovtog v 4.30 otny 4.29 yio v elpeon tou
ouLVTEAEOTH B mpoxUnTEL

B
B = 0 (4.31)

- 2
[1+ (po/2A)7]

omou By = 27125} /2€* 0 cuvteheotic mou unelsépyeton 670 pudpd didoraone anoucia BuplTrTac.

H dedtepn neplntwon elvon 1 OldoTaoT and €va YMEO UE UNOEVLXY| EVEQYELOXY| TUXVOTNTA GE EVOL Y MEO

uE opvnTixn evepyeloxr) muxvotnta, and Minkowski oe Anti-de Sitter ywpoyedvo. e auth tnv

TepinTwon €youue

Ups) =0, U(é-) = — (4.32)

43



H oyéon 4.27 yivetou

1272 1 8/2 62
B=—T |14 k2| —1)+ 2 +2022s, (4.33)
K2e 3 k

MeTafdhhovTag TNV Tapamdve EXPEACT) WG TEOG P Xl ATOLTMVTAS Vo Elval TGN €)Y OUUE

dB 1272 1 Y2 qoq2 Do
— =0=— b 1—|——/€2€} + p+6mp°8 =0=>p=—""— 4.34
dp p[ 3" g T PT T Ggany Y
BéCovtac v 4.34 otnv 4.33 yio Ty €0peon Tou cuvteheoTr B mpoxUnTel
B
B = 0 (4.35)

[1— (70/20)7]

OTOU oL TOCOTNTES Py, By xon A ebvan ou Bieg pe mpwv. O mapamdve eElooelc Tpoéxuday oTny
TEOGEY Yo AeTTOU TolyGuatog. Anoucio BapltnTag, N Tpocéyylon AenTol Tolymuatog NTay Bdoyun
av TO P, 1) oxXTIVAL TOL TOLYOUATOS, EiVol UEYEAO OF GYEDT] UE TO YUQUXTNEIOTIXG EVPOG UETAUBOANE TOU
¢. O Aoyoc eivon 611 0 mapdyovtog 1/p molamhactacuévos pe ¢ oty 3.43 xdvel autév Tov dpo
operntéo. Ilapousio Bapltntac o napdyovtog 1/p avtxadiotato ye p'/p, enogévae yior Ty oy d g
TEOGEYYLONG AUTOC 0 6POC TEETEL Vo elvor xpdg oTo Tolywuo. Ao tny 4.14 €youue

2
p I w1,
2?2 23 (§¢ ) (4.36)

To aplotepd péhog tne mapandve ediowong Yo elvon tixpd av xon ot dlo 6pot oto &l puéhog etvan
uxpol. O mpwTtog b6po¢ elvor (1/p)2 OTWC xan TEoNYoupévws. ‘Oco agopd Tov BEVTERO HPO TUEUTY-
eoLUE 6TL 1 TocHTNT oTNY TapévieaT etvon otadepy| Tévew oTo Tolywuoe, undeviCetoar otny o Yeptd
TOU TOLYWUATOG XAt EYEL UETPO € OTNY dAAY. Enopévewe avtixadiothviag Tov 6p0 autd e € yiveTal

p’2 1 K€ 1 1

P —p2+3—E+P (4.37)

2
Enopévmg n mpocéyyion Aemtol TotyGpatog dixotohoyeltal av To p xar To A elvon ueydha o oyéon Ue
TO YoEaxTNEWOTXG €0p0¢ UETOBOAAC Tou @. AuTth) 1 cuvlxn 6ev VETel xdmolo TEPLOPIoUS GTO AGYO
po/A\, o onoloc petpdet N onuavTixdTnTa TNg Papltntag. o v tepintwon didonaong and £va Y weo
UE VeTInr| EVEQYELXT| TUXVOTNTO OE EVOL YWEO UE UNOEVIXY| EVEQYELOXY| TUXVOTNTU TUQUTNPEOVUE UTO T1|
oyéon 4.31 6T mapovcio BapltnTag 1 vAoTolnoT Tng uoaAldag etvan o Tdavy|, BLoTL 0 TaEdyovTag B
uetveton. H octivar tng tnv otiypr tng vhomoinong etvan pixpdtepn, SL6TL HELOVETOL TO p altd Tr OYEoT)
4.30. T v mepinteon SLoTUoNG Amd EVOL YWEO UE UNDEVIXY| EVEQYELUXY| TUXVOTNTO OE EVOL YOEO
UE apVNTIXY EVERPYELUXH TUXVOTNTA Tal Tedyuata bvor avtiotpoga. Amd Tn oyéorn 4.35 mpoximntel
ot mopousia Bopltntag 1 vhonolnon Tng QuouAdag elvar Aydtepo miavy), SLOTL o Tapdyovtag B
ouEdveTal, xou 1) oaxTiver TN TNV OTLYUT| TG LhoTolnong elvor PeYaAdTERY), B16TL QUEAVETOL TO p Ao
™ oyéon 4.34. T v oxpifeto 1 Bopttnta pmopel v e€oelder tnv didomnaot xevol. To py = 2A
oNAad)
351 3 3

_— = —_ = — 2
; 2 — e 4/<;S1 (4.38)
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1 axTival TNS PUoAIdag yivetan dmetpr xon 1 mbavotnTo ddoraong undeviCeton. H Bapdtnta otode-
pomolnoe 1o Peudéc xevd. Autd To Qavouevo Umopolpe vou To e€nyooupe opyixd utoloyilovTag
TNV EVEQYELXL WIAG QUOOADIG HE AeTTO Tolymwua, amovsio BapltnTog, TNV oTiyur Tng vhotolnong tne.
‘Eotw 6t auth 1 guoakido €yel o oxtiva p. H evépyeia ebvan to dbpotoua evoc apvntixol dpou
OY%0L X €VOG VETINO) ETLPAVELAXOY 6POU

E = —%ﬂep‘ + 478, p* = 4; ep*(po — p) (4.39)
Amé v mopomdve €xppaot Tapatneolue OTL 1) evépyela undeviletar Y p = po. ‘Omwe mepuévaye
€YOUNE BLTENOT TNG EVEPYELNS TPV %ot PETE TNV vhomolnon tng QuooAidag. Oa unoloyloouue
TIc emdpdoelc TN PoplTnTac oty axTival TN QUONAIdAC 0TO Gplo OToU aUTES elvon xEéc. Autd
TIOU €Y OUNE VoL XAVOUUE Elval Var UTOAOYIGOUNE TIC ETORAOELC TG BaplTNTOC GTNY CUVOAXT EVEQYELX
™G adlatdpaxTng Puoakidag. Av 1 Boputind cuvelo@opd etvan Yetixd, 1 oxtiva Tng Yo meémel va
UEYOAOGTEL, 1) oyéon 4.39 Vo amoXTACEL Uil PIIXET| AEVNTIXY| CUVELSQOES Xal 1) GUVOAXT evépyela Vo
Topopelvel undevixr. Av 1 Baputint| cuvelsPopd etvar apVNTIXT 1) QUCOALDA Yo TEETEL Vor U veL. Tl
™V Tepintwon mou e€etdloupe oy Vel OTL 1 PoapuTiny) cuvelogopd eivon Yeter). Trdpyouv dlo bpoL
oTnV BapuTinf) CUVELSPOEE oTNV EVERYELX TNE adtatdpaxtne @uoahidac. O memTtog eivon 1 Nevtdvela
duvox| evépyela TNg puoakidag. Tov onolo utoloyiCouue AaudvovTag TNV GUVEICPOEE amd TEELS

OpOoUC
Mdm (47re) 2empy

/ e / dr - -2 (4.40)

m’ (47p351)° (576e) _ _2empp
Uy, = —G— =-G—2— =G-8 = — 0 4.41
Po Po 3A? (4.41)

d po A2 s
= —Gm/ o 47Tp05’1)/dr e _ 6220 (4.42)
r

0

Xenowonowooue tn oyéan po = 351/€ xou ot dpot Upy, Uy, xou UMm ov 6pot odAnhenidpoone tne
o@alpoc UE TOV EQUTO TNG, TN ETLPAVELNC UE TOV EAUTO TNG ot CPUlpa UE TNV EMAvVELN avTioToL-
ya.IlpooOétovtag xan Tic Tpelc oyéoelc mpoxUTTEL

Enecwton = —€T (4.43)
Hapatneodue 6t ot efvan apvrixy|, OTeg avauévoue Adyw Tou 6Tt efvon Baputixr| UVOHLXT] EVEQYELAL.
O deltepog 6po¢ TEOXUTTEL amd TO YEYOVOS OTL 1) UN UNOEVIXT| EVEQYELIXH TUXVOTNTA UECA OTN|
PUOAA{B TapUORPMVEL TNV YewueTelo. Emopéveg undpyet o d1optnwon 6Tov 6yxo Tng opalpag Tou
OLVETdYETUL DLOEVWOT 6ToV 6po byxou Tng evepyelag. O ameootde 6yxog evog ogouupxol QAOLOY
dlveTon amd TN oyéon

dV = 4rp*d¢ (4.44)
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xou pe v Boridela tne oyéong 4.14 (5edouévou 6Tl 10 ¢ elvan oTadepd Péoa G GPUOOAIBYL), UTOPOVUE
vo. utohoyloouue TNV BopYwor Tou Gyxou

dV = 4mp? = 47p?

dp dp 2 ( 1 2) 2
———— =Anpdp |1 — =kp°e | + O(G?)
_ 12 1+ Lpp2 6
\/1 skp?U(¢-) 1+ 3KpPe (4.45)
2

P 2
=dnp’dp (1 — == | + O(G
TP p< 5 AQ) +0(G7)
Hapatneolue 6t 0 dyxog elvar Uixpdtepog and tov Euxheldelo, enopévewe 1 yewuetexr ouopdwon
ENOYIOTOTIOLEL TO UETEO TOU 0PVNTIXOU 6pOU OYXOU EVERYELNC ot ETOL EyEl VETIXY CUVELGQORE TNV
ocuvohixr| evépyeta. OhoxhnpdvovTog TEOoXOTTEL

2 =5
_ 2 P~ _ AT Po
Evol = —647Tp dp <1 — W) = —?poﬁ + QWEW (446)
[
Po
Egeom = QWEW (447)

H cuvohuxn Boputinr Suopdworn otny evépyela eivon o ddpotopa v oyéocwy 4.43,4.47

Egrcw = WE% (448)
1 omola etvon VeTinr, enopévwe n uookida eivar peyokitepn Tapousta Bapdtntag. Xuvodiloviac
OLdoTaoT) XEVOU TEaryaTOoTOLE(TON UE TNV UAOTOINGT Wiog Quoaiidag. Adyw dlatrpnong Tng EVERYELXS
ouUTY| EYEL TaVTA UNOEVLIXY) EVERYELY, TO dlpoloua EVOC apvnTIXoL GPou GYXOU XoL EVOS VETIXOU ETL-
pavetoxol 6pou. Amoucia BaplTnTog UTOPOUUE TavToL Vo dnutoupyooupe Wio QUGUALBO uNdevixrg
evépyelag aveldptnTa amd T6c0 wxeod civon to €. H @uookida Yo €yet uar peydhn oxtivar xan ot 6pol
Oyxou xan emgdvelog Yo avonpedolv. Tapovoia Boplbtntac 1 apvnTiny evepyeton| TuxvoTnTo Péoa
OTN PUOAALDO TUPUUOPPWVEL TNV YEWUETEIN TOU YWEOL PE TETOLO TEOTO WOTE O OPOS GYXOU VO UTO-
xthoel plo Yetinr| cuvelo@opd xou va ebvan Arydtepo apvnTxdg. Enopévewg undpyer miavotnta, yio
e €, v unv propet vor uiorotniel puoakida, 0GodNTOTE UEYAAT), 1) OTtolar Vo ExEL UNDEVIXT| EVEQYELX
o€ oupgwvio Ye Ty oyéon 4.34.

4.3 Avaxegpoiolwon

Kdmow and ta anoteréopota mou Berixoue 1oybouv Yo YEVIXOTERES TEpINTOOELS. Euelc emxevtpw-
Ufxope oTny TEOCEYYIoT AETTOU TOLOUTOS, 1 omtola etvar Bdotun yio uxpéc dlapopéc evepyelaxhc
TuxvoTNTaG UETAEY Peudolg ot aAndolc xeEvoU, xon UEAETACUUE TIC 000 TEPITTMOOELS TOU OVUPEQUUE
oty mapdypapo 4.1. Anoucio Bapltntog 1 SldoTacr xEVo) TEUYUATOTOLETE Ue TNV XPovTixt| Lho-
molnon wog Quoakidag ye okniéc xevo 1 omola ywelleton and o umdBadeo Tou Peudolc xeEVoL UE
eva hemto Tobywua. H guoakida eivon oe npeuio tnv otiypr tng uhonolnong tng, énclta lao TEAAETAL
ToyEWS PE Ty OTNTAL 1) oTtolal AoLUTTOTXG TeooeYYilel auTh Tou QwTéc. To Tolywua dlarypedpel wia
umepPBolr| otov yeo Minkowski ye acOuntwTn Tov xMvo @wtéc. o tnv nepintwon tne dudonoaong
%EVOD amd €V YOEO UE VETIXY| EVERYELONY) TUXVOTNTA O EVOL YWOEO UE UNOEVIXT| EVEQYELOXY| TUXVOTN T
Vo mepyévape 6Tt 1 BapdtnTa Yo €yel xdmota enidpaon otny e&EMEN TNg uooAidag. Ouwe autd dev
oudPatver Bev €yel xaL UTOPOUUE VoL TO XAUTUAIBOUUE UE YO TEOTOUC:
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1. H eZénén e guoaiidag anoucta Poapbtnrag eivon O(3,1) avakhoiontn xou Ye v cuunepiindn
e Baptnrag auty 1 ovuueteio dev odhdler. Ov pévee O(3,1) avarholwteg elvar utepBohég
TIOU €)0UV ACUUTTOTES TOV XWVO PWTOC

2. H duwdonaon xevol dlatnpel tnv eveépyeld, €T0L TOU 1) CUVORXT] EVEQYELX TN OLUOTUAAOUEVNS
puoaiidog etvar pundev.H apvntind cuvelopopd evEpyelag ToU ECMTERIXOU TNG UXUPMOVETOL AT
TNV YeT CLUVELCQOEA Tou ToLYWHATOS. AdYw Tou OTL 1 PUOOAIDBA Eival CQAULEIXE CUUPETEIXT
70 BapuTnd TEdio 0To EEWTEPIXG YRS ToU TotywUaTog xodoplleTon ano TNV GUVORLXY EVERYELX
g poloxag 1 onola eivon pundév. Enopéveg olte emtayUvel ovte emPpadivel Ty e€€MEn Tou
e€WTEPIXOU PEPOUC TOU TOLY(MUTOC.

H Bapdmnta emnpedlel tnv Sldonacn xevol xdvovtag Ty mdavotnTo Yl OidoTaoy UXPOTERY, OTO
Op0 TOM) IXEOY BLAPOPOY EVERYELIXHAG TUXVOTNTOS UTOPEl vor o Tondepontotioel To Peudéc xevo, amo-
TEEMOVTAS EVIEAWS TNV dldomact. Méoa otn guoaiida 1 yewueTtplo Tou yweoyedvou eivar Anti-de
Sitter eve) €€w ano aut) Minkowski .

[o v mepintwon didonaong xevol and €va Yoo Ue VeTINr) EVERYELOXY TUXVOTNTA OE EVaL YO
UE UNOEVIXY| EVEQYELAXT] TUXVOTNTU OTO ECWTERIXO TNG EYOUUE Ywpoyedvo Minkowski xaw to cowte-
Ex6 UEEOC TOL TolyWUATog GUVEY(CEL var Blorypdpel LTEPBOAY. AuTd umopoUUe va To Teptypddouue
UE 000 TPOTOUG OTWS oL TEONYOUUEVKS. O mpmTog elvon (Blog pe mpv. O devtepog ebvan oTL péoa
O€ €V OQAULELXE CUUUETEO QPhoLO eVERYELag Bev uTtdpyet BoapuTtnd medlo. Me tnv cuumeptindn tng
BapltnToag 1 miavotnTa Yo didonact xevol avgdvetar. H yewuetpla Tou ywpoyedvou €€w amo tny
puoaiido etvar de Sitter .
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5 Adonaocrn niextpacidevols xevol xotd TNy neplodo

tou ITAnYweiopod

Katd tov mAndoploud 1o tedio Higgs umopel var droupaviel mpog Tyég pepés tadng ueyédoug xdme
amd TNV xAMuaxo Planck, yu tic omoleg to duvouixd tou yivetar Baditepo and to nhextpacievég
%xevo. O puludg ddonaong anooPévetan exdetind amo tnv dpdor tng bounce. H Adorn Hawking-
Moss instanton, évac otalepds oynuaTionds ediou Ue TEMEQUOUEVT dpdoT, 6Tou To Tedlo Talpvel
TNV TWH OTO UEYLOTO TOU PEAYUUTOS DUVOULXOU, UTOREL ETONG Vo 0ONYHOEL GE OLUCTIOOY XEVOU.
Enextelvouye to amoTeAEoUATO TRONYOUUEVWY UEAETOY UTohoyilovtag TNy enldpaon tng PoapltnTag
o1 dpdon tng bounce. Bploxouue o avokutiny| Expeao yio Toug x0ptoug Boputinols dpoug yia Eva
YEVIXO Buvoxd xou Ue nonminimal o0leun tou nediov Higgs e tny Popdtnta. Trohoyilouue tnv
dpdion tng bounce yio To Kahepwuévo Ipbdtumo, cuunepiioufdvovtog Tic x0pteg 610pUmoELS avIAOYES
tou H? xou 1/ M3, . Enlone unoroyiloupe tnv dpdon tou Hawking-Moss intanton xou culntéue tov
miavd pdro mou umopel va €yel ot ddonaon xevoL. Télog, Beloxouue dpta yioo Ty Afuaxa Tou
mAndwptopol H unoloyilovtag tov pudud didonacng tou nhexteacdevols xevol Yéow Tng 0pdorg
tou Hawking-Moss instanton.

5.1 Ewaywyn

H didonacn tou (heudole xevod Teaypatonoleiton Ue TNV UAOTONOT TEploy®y UE ahniéc xeEvo HETK
Pavtnov | Yepunnv dtatopaywy. O pudude didonaong amooféveton exdetind and tny dpdon TNng
bounce. Ta PBoputixd govéyeva evioybouy Tov pulud Bidomacne Yo évo Peudéc xevo pe VeTixr
evepyetax) tuxvotnta [2]. H epunveio elvon 6t n petdfoon népa and 10 @pdypo duvauxo) GTNy
xatebuvor Tou ahniéc xevol Bleuxohiveton Aoyw trg evepyrc Gibbons-Hawking deppoxpacioc
T = % tou de Sitter yopou [24]. Ta nedia ywpic pdlo SroxupoivovTon Pe YopaxTnEto Tier xAluono
mo0 xadoplleton and TNy moapduetpo Hubble H pe arotéleoyo va unopet vo mpoxhniel didonaor. 'E-
VoL OXOUOL EVOLUPEROV YoRoXTNELO TXO Elvo 1) UTtapd N VO Oy MUATIoNo) TEG{OU UE TEMEPAUOUEVT BRdOT
mou yopoxtneiletar w¢ Hawking-Moss instanton, pe 1o medlo va mafpver v T oto péyloTo tou
PESYUUTOS DUVOLXOU [25]. H onuoveyior EVOg TETOL oY NUATIONOU uTtopel emtiong va odNYHoEL O
OLOTACT) XEVOU PECK TNG UETETELTA - XUMOTS Tou TEdiou TEPA amd TO PEYLOTO TOU QPEAYUNTOS DUV~
U0o0 TEog T GANUES XEVO.

To napamdve yapaxtneiotind oyetilovion pe v mdavr anoctadeponoinomn tou nhextpacievoic
%eVoL xatd TNy mepiodo tou mAndwpeiouol. To nedlo Higgs tou Kadiepwuévou Ilpotinou unopel va
otocupovdel Teog Tée pepéc T8ENS peyédoug xdtw amo Ty xAfwaxo Planck, yio tic onoleg to duvo-
wx6 tou yiveton Badvtepo and to nhextpacVevéc xevo [37], [26], [27], [28], [29], [30], [31], [32]. M
Topouota PeTdPBaoT pmopet vo cuufel uetd to Téhog Tou TANYwELoUoY, xuTtd TN Sudexela Tou reheating
, ) oc onowdNnoTe TEpiodo xatd TN Btdpxeta TNg omolag ol duxupdvoelg yivovton oyveés. Non-
minimal culet&eic Tou edlou Higgs pe tnv Popdtnta 1 To inflaton ynopel va éyouv ioyuet enidpoon
oto puiud didomaone. T'evixd o meployéc pe ahndéc xevo doucTéRhovTal xou xataxALlouv Ao ToV
elutepnd yopo. Ta guoakideg ol omoleg dnuroupyolvTL Xatd TNV TEpindo Tou TANYweLoUoy auTo
TO XAUTUC TEOPXO OEVAPLO UTtopel Vo amogeuyVel av 1o H elvon apxolvTeng Uixpd, HOoTE BLUXUUEVOELS
Tépa and o PEdypo duvoxol va etvon eZonpetind amibaveg [29].

H edpeon evog axpiBoic oplou yia v xhipoxa Tou tAndwetopol €yet Bactotel xupiwe ot Uia oToyo-
o T TEOGEYYIoT PEow TNe aprdunTtixrc Along tne Fokker-Planck egicwone n onola meprypdipet tny
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mavotnTa to medio Higgs v €yel pior 5edopévn Tylr| o€ €val BEOUEVD Ypovo. (26THC0 1) EVAAAAXTIXN
Teocéyyion mou Bactleton oTov xadoploud TwV WOTHTLY g bounce, 1 onola 0dnyel TV uetdPoo,
TOEEYEL UlaL THO OLOUGUNTIXT) XUTUVONOT Yidl TOV Bacind QUOIXG UNYOVICUO. XTNV €pyacior Hog eme-
ATEVOUUE TOL AMOTEAECUOTOL U0 TEONYOUPEVES apliunTnég ueAéteg urtohoyilovtac Tny enidpaot TNne
Bapintoag otny dpdon tng bounce . Bploxouue uio avaAuTiny €x@paoT) yior Toug xUpLoug BapuTixo-
U¢ 6poug Yo évar YEVIXG Suvouixd xon ue nonminimal c0leuln tou medlov Higgs ue tnv Popdtnto.
‘Eneito emxevtpwvopaste o€ €va HOVTELO BuvaULxoL To omtolo pueiton Tor x0ELa YaEaxTNELo TS T
ouvapixol Higgs oto Katiepwuévo 1lpbdtumo. Troroyilouue apriuntuxd tnv bounce xou 0 dpdon
e xou eEETACOVUE TNV EYXLEOTNTA TNE avohuTixc Exgpaone. Emione uroloyilouue tn dpdon tou
Hawking-Moss instanton ot culntdue tov mdavd pdAo Tou umopel Vo €yel TNV BIAOTACT) TOU XE-
voU. Kotahfyouue divovtog uio avokutiny| €xgpoot yio ) dpdon tng bounce yio to Kabepwuevo
ITpéTuTo oL TEPLEYEL TIC XVpLeC BLOPVMTELC AVAAOYES TOU H? you 1/]\_4]23L. Enlong Beloxouue dpla yia
™V xhipoxa Tou TAndwetopod H umoloyiCovtag tov pudud Sidonaong Tou nhextpacievols xevol
uéow tne dpdone tou Hawking-Moss instanton.

5.2 Elwowoesig xivnong
Ocwpolue TNV BEuxdeldeia dpdomn mou €xel v wopen

1 1 1
_ 4 i 2 I
S= /M d'2/G (2 (VH + U(h) — = =R Qf(h)R) (5.1)
Haipvovtog petaBorég Tng dpdong wg TEog guy X h )oTe 5;% = 0 xou ‘;—‘Z = 0 mpoxUnToLY Ol
e€lowoelc xivnong [34]
1 1 1
(—SW ehi f(h)) (RW - §gu,,7z> =V, hVoh =g, (5 (Vh)* +U <h>) ViV f (1) =9 VAV f ()
(5.2)
1df(h) dU(h)
H — =
V,.V*h + 5 dh R o (5.3)

OTOU 1) PETEWXY| G Ebvan VeTixd oplopévn, R, elvon o tavuotrc Ricei, R 7o Poduntd Ricel xon V
1N ouvaAlolwTn Tapdywyoc. XTnyv TEpinTtworn yag mou €youpe Poduntd medio wyler V, h = 0,h.
Hatpvovtag To fyvog Tng oyéong 5.2 YENoYOTOWVTAS TIS OYECELS

99w =4, 9" Ruw =R, ¢V, ,hV, h = (Vh)* , gV, N, f(h) =V, V" f(h) (5.4)

TEOXUTTEL

8rG
Me v Borleia authic Tng oyéong n dpdorn amlomoleiton xon TalpVEL TNV LopY

<L + f(h)) R = (VA + 4U(h) + 3V, V* f(h) (5.5)

S /M d'z\/G [U(h) + ;vu (v f(h))] (5.6)

O deltepog bpog NG TapaTdve ExPEaoTg YIVETOL EVag ETLPAVELNXOS 6POC, 0 0Ttolog Yiol TO TEOBATUN
woc pndeviCeton. EvBagepduaote yia tny moavy) didomaon tou nhexteac¥evolc xevol xatd TV
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oudipxetar Piog TEPLOBOL XUTd TNV OTolo 1) EVERYELL XEVOU XuplapyElTon amd WUia xoouohoYxr| otadepd.
Trodétovue 6t 0 duvopxd éyer v popph U(h) = Vo + V(h) = 3H?*/k + V(h), énov Kk =
1/]\_4123L = 871G e Mp; ~ 2.43 x 10'® Gev. H x0pla ouvelogopd Vg dnuioupyel éva undfadeo de
Sitter pe xoumuiétnTa R = 12H?. To duvouuxd Higgs V(h) odnyel oe nopopdppwon autol Tou
unofdlipou, To oTolo TO TEPLYEAPOUUE BLUTUPAXTIXG., YPNOHOTOIOYTUS AVATTUYHATA O OUVAHELS TOU
k. Xenowonowotye wor O(4) ouppeton Eveldeto petpu| yioo v bounce h(r) xaw v yewuetpio
™me

ds® = dr* + p(r)*dQ; (5.7)
omou dfds eivon 1 ueTEXr Hovadlalac Tetogalpag. Xe autéd To utdBadpo 1 dpdon yiveTo
3H?> 12 R R
0.2 3| (24  h” A
S —or /drp K g V(h)> L f(h)] (5.8)
ue
6 " ’
R=-5% (,02,0 +pp? - p) (5.9)

OTOU 0 TOVOC BNAGDVEL TopayWylom we Teog 1. Ot e€lomoelc xivnong etvan

’

W = T - TR (5.10)
19 K/[)Q 3H2 1, ,0/ df(h) ’
p2—1+3(1+ﬁf(h)) (— —+3 Q—V(h)—BFWh) (5.11)

Ye wbpla TEn tou K, €youpe p(r) = sin(Hr)/H, tou cuunintel e v neptypapr Tou Euxhkeldeiou
de Sitter yopou w¢ tetpacpauipa. H mopousio tou medlov Higgs mpoxahel napaudppwon autic Tng
yvewuetplog, ywelc vo ahhdler tic xodohxée wiotntee tne. T o unéfodpo g bounce, to nedio
Higgs h xupotveton yetalld uplag apyhc peydhne Thic h; oto r = 0, xon wog tehixic Thc hy >~ 0
%0VTd 670 Nhexteacievég xevd, dmou To duvouxd undeviCeton. Tnv tun hy v npooeyyiler uéoa oe
uto temepoopévn axtvixy omdotaon vy ~ 1/H. H onoitnon yio opolr) xhelot| yeouetpio emBdel
TIc ouvixeg h/(()) = h/(rf) =0 xou p/(O) = 1 ot onoiec 0dnyolv e %ahd optoUéves AIGELS TV
e€lowoewy 5.8, 5.9. OAdxAnpoc o yhpoc xahimteton and to Sdotnua cuvtetoypévov [0, 1], ue
p(0) = p(ry) = 0. Abyw tou 61 1 yewuetplo elvor xheloTh Yiveton vor €youde Aban 1 omofo €yel
TENEPAOMEVT Opdon, Pe To medlo va mobpver wa otadepr) Ty o 6ho To yweo. AutY avTioTouyel
OTNV T ToL TEdiou yior TNV omola €y0VUE UEYIOTO GTO PEdypa duvauxol. Auth 1 AOor ovopdleTto
Hawking-Moss instanton [25], xou ynopel va cuvelo@épet 6o pulud Sidomoong yio UEYSheS THuéS Tou
H. Ou e&etdoouye Tov pOAO TG GTNY OLACTIOCT XEVOU THRUXATE.

5.3 Ilpooeyyiotixég Adoelg

Evoiogepbuacte yioo Ty nepintwan mou to duvauixd V (k) utootneiler pia Abon bounce ye tumxé
uéyedoc R < 1/H. To péyedoc tou R xadopileton and 1o V(h), eved to H pmopel vo Yewpniel
OEXETY Wb OOTE Vo toyVel 1 aviootnta. T pio tétowa mepintwor, 1 enidpoon tou nui-de Sitter
urofdiipou oty bounce unopel vor UTOAOYIOTEL AVOAUTIXG PE Wil avVETTUEY OE BUVAUELS TOU K. AOY
Tou 6Tt éyoupe oploet o Vo = 3H? /K, cuvendyetar 61 Vo > V (k) dtav t0 k — 0 pe 1o H otadepd,
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UE AMOTEAEOUA 1) EVERYELL XEVOU Vo xuplopyeiton amd To Vo xou to Poaputind urdBadpo datapdooeTtal
eNdyloto amd TNy bounce. Avontiooouue to tedio h(r) xou Ty axtiva xaunuhéTnTac p(r) o€ BUVANELS
TOU K

h(r) = ho(r) + khy(r) + O(k?) (5.12)
p(r) = % sin(Hr) + rpr(r) + O(2) (5.13)

Bdélovtoc g mapamdve oyéoelc oty 5.11 xan xpotdvtag dpoug mpotng TN we npog K, O(k),
TEOXUTTEL

oo\ 1, 1 dfthe). 1 ., 1
(COS(HT)) = étan (HT') (f(hO) - Htan(Hr) dh h() + @ho - mV(ho)) (514)

H ouvdptnon ho(r) undevileton yrorr >> R mou onuaivel 6Tt unopolue va yenotponothoouye tan(Hr) o~
Hr oto 6e&i péhog tng 5.14. Emniong dpoug mou mepléyouvy H? touc oY VOOUUE OLOTL 1) CUVELG(POES
Toug elvon pxpr) ot oyéon pe awtolg Tou elvan aveldptnTol and To H. Etol mpoxintel

p1(r) =~ cos(Hr) /07" dr% <%hz)2 — V(ho) — %dfézo)%) (5.15)

Me avdhoyo tpémo Bdlovtag Tic 5.12, 5.13 otnv 5.10 tpoxintel 6Tt 0 xVELOC OYNUATIOUOS ToU TEdiOU

Higgs ho(r) wavonotel ty e&iowon

1 3 ! dv(h)
By oy = )
* dh

H mopomdve avéluon uropet va enavaingdet yio tny Euxkeidelo dpdon, e Ty eloorywyn Tov oyEocwy
5.12, 5.13 oty 5.8. H xbpta cuvelopopd, O(k™1), avarapdyer v dpdon mou oyetileton e Tov YWEo
de Sitter : Sys = —87%/(kH?). H Euxdeidewa dpdon tne Aong bounce ,tééne O(k°), nepiéyet évov

(5.16)

6p0 2H sin(Hr) cos(Hr)p, +sin®(Hr)p| = (Sin2(HT)p/1), o0 omoiog Bev cLVELTPEREL BLOTL UndevileTon
oTo 0UVOPAL AGYW GUVORLIXGY cLVITXKOY. O dpot Tou amouévouy oTr Spdon xadopilovtal uévo amé
0 ho(r). H 8pdon tne bounce diveton omd

272

%0 =7

/OOO drsin®(Hr) (%hg + V' (ho) — 6H2f(h0)> (5.17)

oe 6En O(K°). Aev avorntiZaye to sin(Hr) yopw and 1o 1 = 0, Aéyw ToU 6Tl T0 ONoXAAPwLUA
ouyxhiver apyd. Apdnoec téieic O(k!) éyouv vroroyiotel ota [36], [29], v eninedo undBadeo.
Iepwévouue va divouv tny xlpta SLoptnmo Yo aexeTd wixpd H.

O EPUPUOCOVUE TIG TURUTAVE YEVIXEG EXPRACELS YL HOVTEAN TOU oG evolapépouy. T Ty otade-
pOTI T TOU NAEXTPAGVEVOUS XEVOD, EVDIOPEPOUAGTE Yo duVaUxd Tou Eyouy Ty wopgh V (h) = Ah* /4
ue A < 0. H xdplo suvelogopd tne bounce eaptdton and par ovdaipetn xhipoxa R

[2 2R

H avtictoym dpdon ebvan Sy = 872/(3 |A]) [36]. H mo amhf unddeon yie tnv nonminimal c0leuln
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Tou nedlov Higgs ue v Papltnra efvon péow prac ouvdptnone g popghc f(h) = Eh?. O unohoyt-
OUOC TOU OAOXANE®UATOS 5.15 Yag Blvel

= L+ 65 rht (r2 _ RZ) arctan(r COS T
) = g5 (S aetan(r/ ) ) cos() (5.1

Téhog n dpdom tng bounce pnopel vo unohoylotel yéow tng oyéong 5.17, divovtag To anotéleoua

[28]
8?2

:m(

OToL xpATHOUUE TNV Vel hoyoptdu dloplwor, Tou endyeton amd To uToPBadeo de Sitter .

So 1+6(1+66)H*R*log(HR)) (5.20)

5.4 Aptduntixn avAALOY EVOS LOVTEAOU BUVIULXOV

[ vor xatavoricoupe Ty emppeoy| Tou de Sitter unoddpou ot wopgt| Tng bounce mépa and TNy Yewpla
OLOLTAPOY OV TEUYUAUTOTOLOVUE [LoL optdunTixy| HEAETN TOU TEOPAAUATOC Yol Vo LOVTEAD BUVOUIXOU TO
orofo wuettan g Pacixéc WLdTNTES Tou duvood oto Kadepwuévo Tlpdtuno. Alveton amd [29]

h2 O\ 4 KSR
~—bln — | — = 21
V(h) bn(h%m\/g)4 +c( 5 + 8) (5.21)

O mpwtoc bpoc, pe b ~ 0.16/(4m)?, mopéyet pia xohh tpocéyyion tou duvauxol Higgs xovid oto
UEYIOTO UE TWA Amar ~ B x 1010 GeV. Qotdoo 1 enéxtaoy Tou yio peyahhtepes Tyéc tou Tediou
Higgs autod amepiletor ot Vo amotuyydvel 6To va pog dwoet Aborn bounce. ' autd Tov Adyo
TPOCUECUUE TOV DEVTEPO GPO GTO BUVOHULXO, O OTOLOC UG TUPEYEL Ulal DOUT| UE TUPOUOLES LOLOTNTES
ue To duvauxd tou Higgs , dote vo undpyet Aoor bounce, oyruo 22. Kodog evolupepouaocte povo
Y10 TOL TOLOTIXEL YOEAUXTNELOTIXG TOU BUVOULXOU ETUAEYOUNE TWES YLOL TIC TORAUUETEOUS UE TETOLO TEOTO
OOTE VoL XEVOUPE TNV aprdunTxr avdAuon epixtr. Koavovixomololue Oheg Ti¢ TopopéToous Ot LOVADES
TOU Nppag 2ot 9€toupe b =1, ¢ = 0.02, k = 0.01.

10

10

=2F

Yo 18: Apiotepd: To duvopxd 5.21 yia o onolo mporyoatonotooue Ty apriuntixr| avdhuor Ue
TWéS TV Topouéteony b =1, ¢ = 0.02, k = 0.01 Acdid: Mopgr Tou TpwTou 6oL Tou duvouxol 5.21
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T roétouye pio nonminimal o0levén g woperc f(h) = Eh? xou e&etdloupe TIg WLOTNTES NG bounce
w¢ ouvdptnon v H xa . Oéhouue va hMicoupe aprduntixd Tic e€lomoelg xivnong yia To h xou To
p. H e&iowon xivnone yia to h elvou

’

” P, dU(h)
h +3—h = ——— — &R 5.22
+32 P (5.22)

ue U(h) = Vo + V(h). Oa v @époude ot Hop@t| YLor TNV Omolo TRoyHOTOTOMoUUE THY aptduntixy
avéhuor. O e€lowoeig Einstein pog divouv Tig oyéoeic yla ta p,2, p"

//_ /ﬁ:p o ’ . o ! 17i I p_/

p _—3(“%&2)( h?* —U(h) — 3¢ (h2+h +hhp)> (5.23)
9 sz 1 /2_ _ /p_l
p-= 1+—3(1—|—nf(h)) (2h U(h) — 6£hh p) (5.24)

UE TNV oVTIXTAGTOOT Toug 0Ty 5.9 xou ye Ty Bordeta tng eiowong xivnong yia to h, 5.22, mpoxintel
1 TaPaX TR ExPEAoT) Yol To R cuvopTrioel Tou nediou h

K : dU
R = 1T reh2 (17 60)) (h2(6§+1)+4v+%6§h> (5.25)

Me avtixatdotaon e 5.25 oty 5.22 nafpvoupe Ty e&lowon xivnong Yo To Tedio

’

v oGP dV(h) Ekh 9 au
h +3;h =— 1T reh2 (17 60)) (h (6 +1)+4V + dh6§h> (5.26)

Erniong AMovovtac v ayéon 5.9 we tpoc p” xou avixadiotdviog 1o R and ) oyéon 5.25 Beloxoupe
Ol EXPEAOT] Yo TO 0

" 1-— p/ pR ” 1-— pl PR 9 dU
— _ - _ h 1 4 —6&h .2
P = T T S T T T T el eey P G DAV G ) (5.27)

H 8pdion 5.8 ypdpeton

2
S:27T2/d7“,03 (h +U(h)—E—E§h2) =

2 2% 2
_ 2 3 th K '2 au
K

—&h? (h’2(6§ +1) +4V + %6&) )

2(1+ rER2(1 + 66))

Emunifov umopolue vo amhOTOCOUPE TNV EXPEAOT] Yio TNV 0pdon 5.8 yia vor Bpolue pLor ExQpaoT)
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¢ dpdiong i Eva oTodepd oy NUATIONO TEdoL
’9
S = 27?2/dr,03 [(% + U(h)) - 23(1 + lith):|
K

=27 / dr [pg <h—2 + V(h)> + %(p”p2 +0°p—p)(1+ /ffhz)]

2
2 3 h/2 3 2 9 ’ r 9 67T2 2y 2 ! Tf
=2 /dr {p <7+U(h)> —;(1+/<:£h )p(p +1)—6£hhpp} + T(l-ﬁ-fﬁfh )p°p
0
(5.29)

‘Omou TEoyUATOTOLACUUE ToRaYOVTIXT OhOXApwon Yia Vo antaheipoupe Tov 6po 0. Enlonc o emgpo-
VELWXOG OPOC OTNV TERPITTWON Hog UNBEVILETAL AOY W TWY GUYVORLOXOY CUVUINXOY TOU AVUPEQUUE OTO
TENog g mapayedgpou 6.2. Ewsdyovtag tny oyéon 5.24 unopoluE Vo ATAOTOCOUUE TEQUTER TNV
TOEATAVEG EXPEACT) YLoL TNV Opdo

3

S = 47? / dr {ng(h) ~ 2P 1 erh?) (5.30)

K
[o vae utohoyiooupe 1N dpdom tou umoPdipou Vewpolue eva otoepd oynuatiopd medlou he, Ue
anotéleoya 1 e€lowon 5.24 vo amhonoteiton

dp kp*U (h.)
dr \/1 3(1 + KEh2) (5:31)

xaL 1) 0pdion e TNV ohhory | METOBANTOV YiveTan
24m%(1 — kER?)?
k2U (h,)

270 YovTéAO TOU BuVaULXOL Wog N TYT| Tou hy elvon TdvTa {on pe To UNndév emouévng 1 dpdon Tou
(heudéc xevol etvan

S[he] = (5.32)

2472 872

Slhy] = T T R (5.33)

[ Tov uroroyiopd tou Hawking-Moss instanton €youue

24m2(1 — kL2, )*  24m?
Sum = S|hmaz] — Slhy] = — e 5.34
it = Slltas] — S[hy) e+ (531
270 HOVTENO WOC 1) THY TOU Nppap lvon otny Tyt 1 dpa
247%(1 — K¢)? 2472

Sitst = Slhmas] — Slhy] = — o L= HE) (5.35)

R VD) T RV

Advoupe apyxd Tic 5.27, 5.28 apriunuixd yio Sidpopeg TéS Tou Vj mou avTioTolyel og SLpopeTIXES
Twéc tou H pe £ = 0 (minimal coupling). "Emeita tic Movouye yio Ty mepintwon mou 1o € naipvel
Vetinég xou apynuixée Tyéc (nonminimal coupling). e xdie nepintwon unoloyiloupe Ty dpdom, S,
5.28 xou Ty cuyxplvouue pe TNy Expeacn Sp, oxEon 5.17, Tou Berxoue SLOTaRUXTIXG OTNY TaEdY PUPO
6.3. Emniéov oc xdle nepintwon unohoyilouue 1 6pdorn Hawking-Moss , Sgas, mou diveton amd tnyv
5.35. Ioapodétoupe mopoxdte Tar dlarydupoTa TV A XoL p Yo OPLOHEVES TWES TV PETOPBANTOV UG
#x0OC 1o TIC TWES TV avTioTolywv Bpdoenwy Yo TNy xdide Teplntwon.
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e Anovola Boptnrac { =0, k=0, H =0

S=414

o Ilopoucio Bapltntog we minimal o0leuin

—£=0,k=001,V,=05
H = 0.0408

S =414
Sy =41.4
Spy = 942422
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—¢=0,k=001,V,=10

H =10.183
4 T T T
II
|
|
E = |
|
|
|
5
0 \.-\--___l—
[1] 5 10 15
S =376
Sp = 38.1
Surnv = 2910
L £=0,Kk=001,V, =75
H =05
3
_—_\_\_\_\_‘_"_\-n—.—\_
SR S T :

S =225
So =24.6
Sun = 52.2
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—£=0, k=001, V=100
H = 0577

\\-\..
‘__\\t
\\\\
1 _7: 4
S =189
So =209
Sum =294

—¢=0, k=001, V, =150
H = 0.707

2 3 ;
S=131
So =147
Spm =131
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o Ilopoucia Bapltntog ue nonminimal c0lewin , £ > 0, xau Vo = 50

— £=0.05, k=0.01, H=0.408

1of \ 1
g osb \ p
‘-h_‘_—_\_‘_‘_\—\_,_
: . . ; + 0o J' .l
S =213
So = 25.6
—€¢=0.1,x=001, H=0.408
T T T T T T 3.0
"\\ 20f
\ /
" = 15F : \\\
\\\ ./f ‘\\
1ol i
\\ f'ff \
“H-H g2k y by
e, R I.r’f \‘\
1 2 3 3 § % ] 2 : |
S =135
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[}

s

— £=0.12, k=001, H = 0.408

S =191
SO =19
Sim = —22.6

2 3 5 3
S = 9.48
Sy = 21
Sy = 3.87
— ¢£=0.148, k = 0.01 , H = 0.408
1 2 ; 4 ; 5 -
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o Ilopoucia Bapltntog ue nonminimal c0lewin , £ < 0, xau Vo = 50

—&=-0.1,x=0.01, H=0.408

4 T T T T T T T 3 :I r r
o 25
it .‘.\ 4
\ 20| i
' 7
//
= 1F 9 o 15 f/
l"-.. ./{f
\ 1ol e
'\
1t N E /
" /
% o5t /S
‘m,_q___ F
o ST s 00l ! !
0 1 2 3 4 ] 0 1 J
T
S =353
So = 35.7
Sum = 211
— &= -0.1666, kK =0.01 , H = 0.408
4 T T T T Ty T T T 3 :| T T
. o
L .le i ’
'|I 20 /
\ Fa
s
=air \ 1 = 151 ,’,
\ /
"'.\ 1ol &
\ /
1} \ E ¥
\\ bl
0 e T — 0.0 "';r 1 I
] 1 2 3 4 & 7 o 1 .
T
S =40.1
So = 40.1
Sum = 275
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Yy 19: To medio Higgs h(r) (8e€id) xoun n onctivar xomuhdtnrog p(r) (optotepa) yio StopopeTixée
Téc tov H (ouveyeic xaundiec) xat & (SLaxeXOUUEVES XUUTUAES), OE LOVABES TOU Mgy

Y10 oy 23 topodéToude Evar GUVOAIXG DLy popal Twv cuvapThRoewy h(r) xou p(r) yio SlupopeTixée
Tiée Tou H xou tou §. H cuveyrg yeouun avtiotoryel oe £ = 0 xou H = 0.0408 xon 0.707 amd mdves
meog ta xdtw. Iapatneolue 6t xaddg to H auidvetor, 0 Yweog yiveETon OA0 Xl TO XAELOTOG (to
OLdGTNO TOU 7 utxpadvel), ue owEnuévn xoumuidtnta. To medio xupaiveton petadd d0o tywov. H Ty
Tou mpooeYYilel Yo peydAeS TYES Tou 1 ebvon undev Yot H = 0, ahhd avgdiveton xordide auédveton To H,
ue Ty ouvdetnon h(r) va yivetoa o eninedr. H Aon Hawking-Moss instanton avtiotouyel otn hbon
h(r) =1 tov eliohoewy xivnong. Padveton 611 1) AVor bounce xou 1) Ao Hawking-Moss instanton
yivovton mapamhroteg xodng avldvetar To H. Qotéc0 mapopuévouy dlagopeTixég OLOTL 1 bounce mduel
va undpyet vy H 2 0.7. H ouvdptnon p(r) Srotnpet o pop@n xovtd oty sin(Hr)/H ye anoxhioeig
Tou €youv e€dpTnom ano To rroudfath ue TNy oyéon 5.19. Mrn undevixéc Tiuég Tou £ €youv eNdyIoTY
enintwon oty p(r) ok tnv h(r) v ennpedlouv onuavtixd. H eZwtepnr| Bloaxexouuévn xopumOin
070 apLoTEPS OLdypaupa avtiototyel oe H = 0.408 xou § = 0.12 xou 1 ecwtepin| oe H = 0.408 xou
&E=—1.

a0 T T T IR T w777

601 ' 1 150

W 100

Yyhua 20: H Spdomn oav ouvdptnon tou H (aptotepd) xou tou € (8e€Ld), o€ HOVABES TOU Ay
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Y10 oyfua 24 aneixovilovton ot TWES Twv dpdoewy S, Sy, xou Sga ooy ouvdptnon Tou H xou tou &.
2710 aploTeEd Bidypauua anexovileton 1 dpdor cav cuvdetnon Tou H Yy § = 0. H cuveyhc yoouuy
avTiotolyel oty axpBr Abon S, eved 1 Blaxexoupévn oty mpooeyyloTx) Abon Sy, oyéon 5.17,
TOL oY VEL Yo O(KO). [Mopatneolue xohfy cupgwvio yioo Oheg Tig TWweES Tou H. H Stoxexopuévn e
teheleg xoumOAN avtiotolyel otny dpdon tou Hawking-Moss instanton 1 onolo elvon moAd peyardteen
amo Tn dpdom Tng bounce yia wixpée Twée Tou H. Ot 0o dpdoeig yivovton cuyxploweg yow H ~
0.7. Avapéveton 611, otav 1 mapduetpoc Hubble H yivetan cuyxploywn pe v sxhipaxo pdlag tou
OLVAULXOU, OL BLOXUHAVOELS YIVOVTOL TILO LoYUEES Xou 0 pLUUOS BldoTaong TEETEL var audvetar. Autd
avTatonTeiletar 0TV Uelwon Tng TWhc TN dpdone bounce . Enlong to yeyovog 6t n bounce xou 1o
Hawking-Moss instanton €youv mapdéuoteg dpdoeic UTOONAWYVEL 6TL 1) HETHBaoT Tépa and TO PEdyHa
BLVAULXOU BEV xuptapyelton amd povo eva caypatixd onueto. O tOTog yio Tov puiud didonaong dlvetal
ond tn oyéon I'/V = Aexp(—S) énou A évag napdyovtag mou mepiéyet opilovoec. H opllovoa otov
oulud dudonaong avauéveTtar v divel Tng (Btag TEENS cLUVELGPOEA e ToV EXVETIXG 6p0. O uTohoYLoUOS
TOU GLYVOALXOU EPLIUOY BLdoTACNC LOVO a6 TNY EXVETIXY GUVEIGPORA BEV elvon axetBrc Xt umopel va
YenouomoinUel LOVo yiol TOLOTIXG anoTEAEoHATA. 110 Oe&l Didypoua Tou oy uotos 24 ancixoviCeTtal
1 dpdomn cav cuvdptnon tou § yia H = 0.408. H ocuveyhic xaunOAn avtiotoryel otn axpydr Abon, 1
OLUXEXOUMEVT) OTNY TTEOCEYYIoTIX Ao 5.17, xou 1 Staxexouuevn pe Tig teleleg ot dpdon Hawking-
Moss. Ilopatneoldue xohry cuggwvio petadd e oxeyBolc AOong xaL TNg TEOOEYYIOTIXNG EXPEUCT
v &+ 1/6 ~ 0. Anoxhioec and v yeouuxr e€dptnon, g 0pdone ano To &, TapaTNEOLVTIL Yiol
LEYONOTEPES TéC Tou € + 1/6], pe o eZdpTtnon Tne popehc ~ (£4+1/6)3. Qotbdoo dev xatapépaue va
enahndevoouue auth TNV cuuTEpLPoEd avoAuTixd. IIoAD apvnTxeg TWES ToL £ EYOLY GV UTOTEAEOUY
™V yeryoern adinom tng dpdon tng bounce, umodexviovtag pelworn Tou puluol ddonaong. Autd
uropet va eZnyniel Aoyw e adinone tne evepyol wdlac tou Higgs ~ [¢] h?, 1 omola UEWVEL TNG
otouudvoelg toyued. Ia & ~ 0.15 7 dpdon tne bounce telvel oto undéy, eve etvar cuyxplowun Ue
outy) Tou Hawking-Moss instanton. Auté etvar piar @avepr) €voelln tne adinong Twv SLoXUUAVOEWY
xou TG E@dviong tng aotdielag, Ue To aoTolég xeEVE Vo BlaoTdTon TOAD Yeryopd.

5.5 Egappoyr oto Kadicpwpévo Ilgdtuno

Av xou 1 avdivon pog Baolotnre o €va amhoixd HOVTENO BUVAULIXOU, HaC ETUTEETEL Vo Bydhouue
CUUTERACUOTA YloL TNV BldoTaon Tou NAexTpacUevols xevol ota mhalola Tou Kabiepwuévou Ilpo-
tunou. H 8pdor bounce unopel va urohoytotel,[35], urnodétovtag éva duvopxd Higgs ™S ULopPNS
V (k) = X(@)h* /4, pe tnv running coupling A(ji) urohoytouévn ot pior evepyetoxn xhipoxo i = 1/R,
ue R tnv oxtiva g bounce. T 1o undBadpo de Sitter 1 xVpto didpdwon ~ H? diveton amo tnv
éxppaon 5.21 oe 16En O(MP,). H Baputint| diépdwon 16Enc O(M32;) yw H = 0 umohoylotnxe ota
35], [36].Adpoilovtoc Tic cuvelspopéc Bploxouue

872

~ 13]A(1/R)|

3272(1 + 6£)?
45(RMpr A (1/R))?

S (1+6(1+68)(HR)*log(HR)) + (5.36)

H elayiotomoinom we mpog v axtiva tpononolel Tnv e€dptnom Tou dpou (14 6¢) and TNV TETEAY -
vixr [35].

YV mapamdve Exgpact dev AdPBaue umodrn Sopdnoeig o peyokitepn téEn tou H, ol onolol o-
VOEVOUUE VoL BiVOUY 6pouUC HE PEYAUAUTERES BuVAuEe Tou 1 + 6. O Adyog ebvar 6Tt 0 tereuTtalog
bpoc ~ M3, Biver v xlpur dibpdwon yir o medio Higgs tou Kadiepwpévou Tlpotimou.  Au-
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TO UTOPOUUE VO TO BOUPE TORUTNEOVTAS OTL 0 AGYOS TwV 000 Teheutolwy Gpwv elvar g TaENg
(HR)?/(1/RM3%;) = (H?/M}%;)(RMpr)*. Tw peahiotinée Tipée tne uédlag Tou Higgs , 1 bounce
et uéyetoc mou unepBaiver Ty xhipoxa Planck nepinou xotd o w6én peyédoug [35]. And tnv
GANT), @awvouevoloyixd Bdotua povtéda TAndweiopod €youv Ty tne mapauéteou Hubble H oAl
x4t ano 10 Mpr. Me amoTéAEoud, oTNY TEPLOY Y| 6oL Loy el 1 Vewplor Slortapay v, o TeEAeuTAiog
6pog oty 5.36 va elvon autdg Tou Bivel Ty xVpLa BLopwon otr dpdor Tng bounce , ue Tov bpo ~ H?
va €yel uxpodtepn enidpaor. Topdha autd avauévouue v mhren actdideior Tou Peudoic xevol va
oUMPatver Yo emapx®s Yeydheg TéS Tou § o umdfBadpo de Sitter . {dotdc0 pLor peahloTinr avdiuo
auTtoU Tou govopévou yia tedto Higgs tou Katiepwuévou Ipotinou unogel va mporyuatonowniel povo
oprdunTLXdL.

Oa mpooradrficouue va Peovue eva dpto yio TNy mopdueteo Hubble H anawt@vtog tnyv euctdiela
Tou medlou Higgs xatd tn didpxeta Tou mAndwpeiopol, yenowonowwvtag 1 dpdorn tou Hawking-Moss
instanton Sga w¢ dpdon e bounce . T'a & = 0 éyouye and tnv oyéon 5.34

2472 2472 1 1 > N 8126V

_ _ountirt, (L v
20 () 12V 2 Ve (VO Votov) " 3

Sum = (5.37)
ue H? = Vy/(3M3;) »ou 0V 1 Biopopd evepyeloic muxvéTntog uetoll $eudolc xevol xon ue-
yiotou Tou YEdyuaTog duvauoL. H mavotnta didonaong avd uovdda ypdvou xat avé Lovada Gyxou
ToU NAexTpacVEVOUS xevol xutd TNV TEpiodo Tou TAndwelouol unopel va extundel and tn oyéon
P ~ H*exp(—Spm). Emopévoc n ouvohid mdoavétnta etvon P~ TL3H* exp(—Suu), Yo éva
ouvolxd yeovo T ~ N/H xou byxo L ~ H™ 3 exp(3N), ue N ~ 60 — 70 tov aprduéd 1wy e-foldings.
Anatdyvtag P S 1 ovvendyetan Sy 2 3N, 6mou ayvorioope Ty cuvelo@opd tou In N, wote

H gn2 sV \ !
— % <9iNh4 ) < 0.06 (5.38)

maxr

6o yenowonothoape V = 4.5 x 10 GeV* yia v Ty 670 péyioto tou duvouxod Higes, Aumar =~
4.5 x 101 Gev [29]. Suyxpivovtoc autd 10 6plo pe autd Tou TPoxVTTEL 670 [29] Péow wag MNoTg g
Fokker-Planck e€iowong : H/hpmar S 0.04, nopatnpolue 6t untdpyet aptduntiny| oupgovio, ov xou 1
TopopETEWH e€dpTNOT 0NV 5.38 deV TanptdleL UE AUTHY GTO [29].

[oc un undevixd &, n dpdorn tou Hawking-Moss instanton etvou

2000 )
S _ _247T2(1 B K’gh?naz)Q 4 247{-2 =924 2M4 1 o (1 + METE> ~ 87T2 6‘/ o 6€h72na;r
T R () RV P\ VooV |3\ R
(5.39)
[ € < 0 pe peydho [€], Beloxoupe to bpto
H €]\ "? 1/2
< 4gx B <. 4
i san () S0l (5.40)

oe ouvugovia pe to [29]. H evepyde pwdlo tou Higgs odnyel oe anbdofeon towv Slaxuudvoemy xou
Yahdpwon tou oplou yia o H. T & > 0, 10 6plo T0 TpocdlopiCouye anautdvTog 1 6pdon Spar va

TapaUEVEL VETIXNY OOTE

H 1§V \ Y2

< (= < 0.004¢ /2 41
hmw(%,ﬁ ) < 0.004¢ (5.41)

max
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O mapamdve exTipfoels yia To YEyioTo 6plo g mopouetpou Hubble H mou mpoxdmtouv amo Tty
euotdielor Tou xevol xata TNV TEplodo Tou TANYWELoHOU avouévovTon Vo etvan axpiBeic oxdua xan
av Baotlovtouw otn dpdorn tou Hawking-Moss instanton. O Aéyog elvon 6tL 10 dplo avticTolyel o
€val €0p0C TYWOVY TNG TOEUUETEOU YL TIC OTOEC OL BLUXUUAVOELS TOU TEOXUAOUVTAL amtd TO BapuTind
uoPadpo yivoviar ioyueéc. H 8pdom tneg bounce og éva aouuntoTnd eninedo undPodpo, ot TAdioL
tou Kadiepowyévou Ipotinou, eivar S ~ 1800 [35]. And tnv dhhn, 10 6plo yiow TV xhidaxa Tou
mandwpeiopol, H, mpoox0nTel amd SdoTH THOY TNg Tapouétpou oto onolo S ~ 3N ~ 200. Eivou
pavepd OTL, yiow TNV W€YLoTn T Tou H, 1 enidpacn tou de Sitter unofdipou €yel w¢ anotéleoua
otn pelwon g dpdong Yo doxuudvoele Teog To akndéc xevo. Ta To poviého Buvouxol Tou
HEAETACOUE OTNY TToEdypago 3, auTy| 1) Teptoy Y| etvar xovtd 610 H ~ 0.7hpq, GTO 0ploTepd SIdy o
Tou oyAuaTog 24 xou xovtd oto § = 0.1 o7to 6e€lo dudypauua, Omou 1 dpdor Tng bounce o Tou
Hawking-Moss instanton eivou nepinou {oec.
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A" Awopidoelg evog BpdyY oL GTO EVERYO DUVIULXO TOU
nedlov Higgs

O o16y0¢ autol Tou xePuAaiou Yo elvon Vo TERLYPdPoUNE AETTOUERMS TKOS VoL BollE TIg BlopU®OELS
evog Bpodyyou oTo evepyd duvouxd tou medtou Higgs amo tig alkniemdpdoeig tou Standard Model.
Oa YENOWOTOLACOUUE TO PUOIXO GUOTNUA HOVEDWY OToL I = ¢ = 1 ot TNV UTOYEUPY| TNG UETEIXNG
(+———).

A’.1 Generating functional

Yy xhaoowr) Oswpla [lediov, to Vepehiddeg avtixeluevo mou meptypdpet Ty Jewpla elvar to ou-
vaptnooedéc tne dpdong, S[¢], ue ¢ éva xhaooixd medio. Avtiveto oty KBovuxr Oewplo Hediou
1 0pdon BEV TEPLEYEL OAEG TIC TANPOYORIEC Yiot TNV dLVAULXY| Tou cuoTHUaToc. Lo TV TEpLypaY
™G (BavTinig BUVAULXTS YENOHLOTIOOVUE TOV CUVIPTNOLIXO POPUAAous xou optlouyue To generating

unctional ; Z1J] = /1)¢ exp{z‘S[qb] +z’/d4x ¢(a:)J(x)} (A1)

omou S[¢] = [ d*aL(x), dnwe xou xAAcoIKd, xat To GUVIPTNOLIXG OANOXAAPGUY Elval T8V oE GAeC Ti
mdavéc oUVUPTACELS ¢ oL OTolEC txavoToloUY T cuvoptaxés ouvinxes ¢(z;) = ¢; xou ¢(xf) = ¢y.
O1 ouvoptnotaxés tapdywyot tou Z[J], unohoyouévee yio J = 0, eivor

0" ZJ]
0J(z1) - 0J(xy)

/ D6 $(21) - S(za) exp{iS[e]} (A2)

And to gopuaiiopd tne KPoavtinrc @ECOPLO(Q IIedlou pe cuVIETNCLIXE OAOXANEWUATA, YETOWOTOL-
ovTog Tov oupPohiopd ¢(z;) = ¢;, yYvwpilouye 6Tt

J D¢ b1 - - pu exp{iS[g]}

cee ) = : A’3
Ané ¢ mapamdve oyEoelg TeoxUTTEL
(—o)" " Z[J] ,
) = A4
(f1---6n) ZLJ) 6J(x1) - 6J(xn) | (A°4)
['a eCowovounon yedvou Va yenoLIOTOLGOUNE TOV ToRUX AT GUUBOAOUG
Do O(xy,...,x,) exp|iS[o] +i [ d*x ¢(x)J(x )
Otor.... = I POOE o m) e liSH] +i [ A o]

[ DoexpliS[¢] + i [ dix (x)J](z)]
Enopévwg o generating functional napdyetl tig cuvaptAoelc cuoyETIoNOL TwV Tediwy. Mropolue va
opiooupe éva véo cuvaptnooetdéc W J| uéow e oyéong

Z|J] = exp{iW[J]} = W[J] = —ilog Z[J] (A”.6)
Autd 10 cLVaPTNoOEWES TopdyEl Tic cUVOEUEVES (connected)ouvapThoEC GUOYETIONOV

W J]

0J(w1) -0 (xn) | ;g (A7)

<¢1 T ¢n>conn. = <_i>n+1
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Mmnopolue vo opicouye éva véo medio ¢ () = ‘?‘A]/—([x‘])] XL VoL XAVOUUE €val petaoynuatiopd Legendre

tou WJ] yio va amoxticoupe v evepyt| Spdom

Tl = W] — / d'z J(2)pulx) (A'8)

H evepyn dpdom mepiéyel dheg g mAnpogopleg Yo Tnv xBavtiny| duvauixy| tng Yewplog. I'ar va to
doUue autd Bploxouue TNV TEGTN ToEdywYo, xou énetta Ty urtohoyilouue yioo J = 0. Optlouye

Ge()| 1=y = ((2)) x0n

5F[¢C] o 5W[‘]] . 4 5‘](y) . 4 5¢c(y)
50u(x)  5ula) /4 Y5 ge(a) ) [t aw 50(2)

_ s SWIJ] 0J(y) _ . 0J(y) — J(z
-/ VY5 T(y) 50u(a) / T puz) ) ~ 7@

(A”.9)
= [atvoinz D - [z Do - ste)

s TR

X

Enopéveg 1o ¢ avonotel tne e€iodoeic Euler-Lagrange, dnhodn eivat ico pe (P(x)), av xar gévo av
1 evepyY| 0pdiom €yl axpdTato. ‘OAEC TIC AVITERES TORAYDYOUS TNG EVERYHS Bpdong Tic ovoudlouye
1-particle irreducible (1PI) cuvaptioeic cuoyeTiopo.

"]
.. — A1
<¢1 ¢n>1PI 5¢c($1) . §¢c(:€n) bomtd) ( 0)
OplCoupe T0 evepyd duvopuxd e Yewplag we
F ¢C ’
Vs (60) = — e (A1)
Ge=const

omou VT elvon 0 dmelpog TETRAdLIoTATOS OYXOC.

A’.2  Ernavaxavovixornoinon xou to Standard Model

H »xBovtics evepyt| Spdon mepléyel TocdTNTEC Ol OTOIEG elvan dnelpeg 6Tay Tng umoAoyilouue. Auto
umopel v dlopdwiel Vetovtag Eval TEMEQUOUEVO XUTOPAL GTU OAOXANEWUATO Ta OTOlo ATOXALVOULV.
Téte propolue vo emavaxavovixoroticouue TNy Yewmplo Jétovtag Ti¢ Topauétpouc otny dpdon (oeg
UE aUTEC TOL €YOuUE Bpel and To TElpopaTiXd anoteéopata. Ot mapduetpol Yo e€opTOVTOL YEVIXS
amd TO XATWOPAL ToU €youle emAéEeL. TTdpyouy BLapopeTinol TEOTOL AVTIIETOTIONS OUTWY TWV ATO-
xhoewv ou ovopdloviar oyédia enavoxavovixoroinone (renormalization schemes).

Euelc Yo ypnowonowicouue va amd to o oLy vd yernolponotoueve schemes 6Ty GoOUOTLO0MY Qu-
ouct), 10 onofo ovoudletor modified minimal subtraction, MS. Ye autd to scheme petatpénouue
OTIOLOBATOTE TETPABIAC TATO OAOXAARWUN GE OAOXAPWUA d BlUcTACEWY, OToL d = 4 — 2€ ,xou TEay-
HOTOTOLOVUE TOug UTOAOYLOUOUG ot d dlacTdoelc. Metd Tov umoAoyioud amAd apatpolUe TO PEEOG
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TOU AMOTEAECUATOC TOU Efvol avdAOYO Tou % — vg + log(4m), émou v = 0.57721... elvou 1 oTo-

Vepd Euler-Macheroni. To anotéheopa Yo e€aptdtan yevixd and pla audaipetn evepyetony| xhipona

p(Renormalization Group scale), 1 onolo 8ev €yet xoplo ETLEEOT OTA PUOLXE TAURUTNPOVUEVA UEYED,

o omofa efvan ot 1PI cuvaptrioeic cuoyetiopol. Oewpoluon ula yevixy| dpdorn 1 onola eCopTdrtal amd
1

Sudpopa edloL ¢y = ZZ L, €xer pdlec m2 xou otadepéc olleving N, Téte 1 ellowon Callan-
Symanzik, 1 onola meprypdpel TS 1) enovaxavovixomolnuevn n onueiwv 1PI cuvdptnon cucyetiouol
eZehiooeton pe v RG shlponca 1, etvon

o\ 1 p 0Z; i1 ’
< Z = Zi% au>r (@ aepm, ) =00 (AL12)
- k=1

Avth 7 e€iowon Ya gavel yerjoyn Yol ToV UTOAOYIOUO Tou evepyol Buvauixol Tou mediou Higgs.
To Standard Model etvon pior un offeiiovy) Yang-Mills Yewpla Barduidac, n omolo etvon Srotaporytind
ETAUVOXAVOVIXOTIONOWY), WOTE Tl ordnuoTixnd epyoheior Tou ovamTUEUUE (S TOPA UTOPOUY Vo YE1NOL-
ponotnolv 610 TANPES BUVOULXO TOUG.

A’.3 E&dptnon ano Baduida tng evepyol dpdong

Adbyw tou 6L to Standard Model mepiéyer medla Poduldag, eivan anopaitnto va tpociécouue dpoug
mou xadoplCouy TNy Baduido TNV xhaooixy| dpdom yio var xBavteoouue TNy Vempla. XoenoyomounmvTtag
Vv uévodo Fadeev-Popov yua ghost medio, mpémel va tpocécouue emmhéov CUVELGQOREG MOTE VA
EYOUNE ot avohholwTn oe petaoynuatiopnols Paduldag xou Lorentz-covariant »Bovti Yewplo 1
omolo mopéyet exddopa anoterAéopato. Autd onualvel 6Tl 1 evepYT| Bpdor Yo eCopTdTon pnTd amo
NV TopdueTeo Baduidoc, wote g—g # 0. Ou tavtotnTeg Nielsen pog divouv tny axpl31| cuvoptnotaxt
eZdpTnon Tne evepync dpdong amd TNV ToedueTeo PBarduldac, xaL GUVETOS Tou EVERYOD BUVOLXO) TOU
dtvetan ard

€—£+C(¢ 5) 99 V(0)=0 (A"13)
émou C(¢, &) eivon ot ouvdpmon mou urohoyiletoan ot Vewpla dratapoywy. Iopatneolue 6Tt oTa
OYW.SLO( OTOU TO BUVUULXO exa oXEOTATA 5 8 = 0, éyouue 5 a_v = 0, mou onuaiver oTL elvor avorrolnTa

%4t amd yetaoyuatiopons Baduldag.

A’.4 Yrnolhoyi.opog Tng dpdong

Topa elpaote €toyol vo utoloyloouue TV evepyt| dpdor. Ta vo To xdvouue autd Cavorypdpouye
. , 7 7 l ’
v Langrangian cuvopTACEL TOU ETAVOXAVOVIXOTONUEVOU TEDIOL ¢ = Z2 ¢, WOTE

Llge] = Lr[¢n] + AL[Gy] = Sor] = Se[on] + AS[ey] (A14)

omou N AL mepiéyel 6houg toug counterterms . To peduo unopolue emlone va to yeddouue ue
TOEOUOLO TEOTO

J(z) = J.(z) + AJ(z) (A”.15)
OplCoupe T0 J, €101 (OOTE VoL IXAVOTIOLEL
05[] = —J.(2) (A’.16)

0¢r(2) |4, —g,



Kadopilouyue toug counterterms AJ ypnotuonoudvrog

Ge(x) = (A1) ), 4ns (A”17)

Enouévwe to generating functional ymopel v ypapel ¢

:3/wWw&/&uamem+Aqm+AMw} (A%18)

O TpoéTOC Yl Vor UTOAOYICOUUE TO TOEUTEVL CLUVAETNOLXG OAOXATIPWUA Elvol UTOVETOVTAC OTL 1) [E-
YUAVTERY] CUVELG(POEE GE AT TPOEPYETAL UTO TO OYNUATIONO TOU XAAOGIX0U TESIOU, OTOTE UTOPOVYE
va Ypdpoupe ¢ = ¢, + 1, 6ToL To P, avoTotel Ti¢ e€lonoelc Buler-Langrange . Xenowonowhvtag
™V Tpocéyylon cayuatixol onuelou (saddle point approximation) uropotue vo ypdouue toug dvo
TEMTOUS HEOUG

ST [(br] * /d4x JT¢T Z /d4x1 xnn xl) n(xn) 5¢r($(i7)lsr[q(§;§]br($n)

= S,|bc) + /d4az Jre + /d4x n(z) <§Z:[(qir)] » + Jr>

+2/d Y S 0@ , n(z)n(y) + O(S;Y)

+/#u¢m+4m
¢r:¢c

r=oc

(A”.19)

O 6poc otny Topévieon etvar Undév Aoyw tng oyéong A’ 16, eTOUEVWLE €Y OUNE TNV XhaGOLXT) dpdoT Ue
éva I'vaouotovd dpo xon avirtepng tééng self interaction vertices . ' Toug dVo TedeuTaioug Gpoug
€Y OUUE

" N [ 0" A5, (6]
/d xT (AE[Qbr] + AJ(br) - nZ:% n /d T d xnn(x1> U($n> 5¢T<x1) .. 5¢r(xn) br=de
+ /d4x (AJg. + AJn)
IAS[o,] 2
= AS[p) + | d*x Adp.+ | d*zn( )( +AJ> +0O(ASP)
/ ! / R N P,

(A”.20)

O époc mou elvan ypopuxds oto 1 meénet vo pudutotel wote va eCagavileton, dniadh (n(x)); = 0,
wote vo Eavandpoule (¢, (2)) s = ¢.. To mtAfpec generating functional unopet vor ypogel v¢

Z|J) = exp{z’/d‘*;c (Lrlde] + Jrpe + AL[c] + Angc)} X /Dn exp{ig[n] + z'AS’[n]} (A".21)

OTOU

(A”.22)

Sh ey S0
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5" AS, (6]
1) 00 (Tn) g,

To mopamdve cuvVaETNoLIXS OROXATPOU EIVOL BUGKONO VoL TO UTONOYICOUUE 0V XPAUTAHCOUUE 6EOUS ATtd
OAeC TIC TEEEIC. DTNV TEp(nTewoT pog Yo uToYEGouPE OTL 0L AAANAETIBEAOELS UTOPOUY VO UTOAOYIOTOUY
OLOLTAPOLY TLXGL, EVVOMVTAS OTL 1) HEYOAUTEQT GUVELC(PORE GTO GUVAPTNOLIXG ONOXAHIPWUN TEOEPYETAL
amo TOV TETPUYWVIXO Opo. Autd elvan pla amA yevixeuon tou I'waouciavol ohoxhnpduoatog ce
TEMEQUOUEVES DLUCTUOELS

K8l = 30 o [ e dtasnten) - ate) (423)

1 1
/d4$1 e d4l’n exp (-5 Z JIiAl'jlﬂj) = N (det A)_EHFI (A’24)
.3

Ebo 1o N eivon prar otadepd xou to mpdonuo —(+) eivor yior umolovia (geppidvia) avtiotoryo. Apa
uropolue va Ypdouue

Jonen s, [ateaty @t b = v ey (x°25)

Edo n N eivar ev yéver wa dneon otadepd, n onofa Yo avorpedel dtav unoloyiooupe Tic ouvop-
THOEIC CUCYETIOHOV Xou TO TROGNHO Uelov ogelletar otny utoypay| Tng UETEXNG. XpenoylomolmvTog
v oyéon det A = exp(log(det A)) = exp(Trlog A), xa Yewpdvtac toug UTGLOLTOUS GROUS KOC
OLUTUPUYES, YRAUPOUNE

025 (]
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Hopatnpolue 6t v otadepd N, 1 omola eivon dnetpr), pmopolue va v mopoheipoupe, dott o
oLVOPTAGELS cLUaYETIONOU Btonpolvton e Z[0] ondte amoheipeton. To WIJ] yiveton

/ Dn exp{ig[n] + z‘AS[n]} =N exp{—%(—i—l) Trlog (— ) + (higher order)} (A’.26)

025 (]
597

WJ] = —ilog Z[J] = S,[¢c] + AS[p.] + /d4x Jb. + %(—2) Tr log <— ) — i(higher order)

(A”.27)
Hporypatomowdvrag évay yetaoynuatioud Legendre Poloxouye tnv evepyt| dpdon
0%S[¢c]
592

'evixd 1 evepyn dpdion Yo €yel cuveloopé ano ToAanAd tedta. T tic Bropdnoeic evog Bedyyou
TEENEL Vo BpolUE TIC oLVELSQORES amd BaduwTd, peputovixd, ghost xan medio Boduidoc.

Clpe] = W[J]— / d*z Jp. = S,[¢c) + AS[p.] + %(—z) Trlog (— ) —i(higher order) (A’.28)

A’.5 BodpwTtd medlo

Eexwdpe vrnoloyiCovtag TV cuvels@opd Tou BaduwTtol medlov oTo duvaEXS. XTNV TEOGEYYLON
0évdpou (tree level), Yo ndpoupe v Aayxpavtliavh va etvar, yio N Poduwtd medio

5¢>2 (A".29)

L(6) = 50,006 — Sm?¢? —
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Hopatneotue 6t 1 Aoyxpovtliovy) éyet O(N) ouppetpio. AveZdptnto amo Tor TEOGNUO TOU m? xou
Tou A, ONAAdT, aveldpTnTol Ao TO &V €YoUUE aUTOPUNTO OTEGHIO CUUUETEIAC 1) O)L, UTOPOUUE Vo
vrohoylooupe tov dladdTn yio To TEedlo ¢ (z) = @L + n'(z) wc
B 629

00i0¢;
‘Onou nopohelaye wo cuvdptnon déhTa 0TOV UTOAOYLOUG TNE GUVAETNOLIXAC TapaYOYOU, (2 =
> (#1)? xou Ty urohoyloape yia éva otadepd undBadpo ¢.. Mropolue vo emhéEoupe to TEdo @,
wote ¢L = (0, , ¢e), e amotéheoya ot udlec Tov e€optdvTon and To TEedio efvou

) A@? +m? (N-1 fields)
mi(9c) {3A¢z +m2 (1 field)

[0 = 070+ m?0" + A (0207 + 26,87) = 67 (O +m” + A7) + 2L, (A30)

(A".31)

H cuvolunt| cuvelo@opd oto duvouxd ano to Baduwtd xopudtt etvar o ddpooua OAwY TwV CUVEL-
ogopwyv and xde mode. TN xde éva mode pnopolue va utohoyicouue To yvog wg

d
Tr log(D +m? gbc Z log k‘2 +m (gbc)) / % log(—k'2 + m2(¢c))

dkp
(27m)4

= (Wick rotation) = iVT/ 10%(/% +m <¢C))

0 ddkE 1
VT —
o aa/ @m)? (1 +m?)7 |,

_pd (L Tla—d2) 1
= %a (<4w>d/2 Ia) <m2>ad/2)

R YV TC )P
VT gy )

(A".32)

a=0

----------
........

------------

Yyfuo 21 Teapny| avamopdotacn Twv dlopdnoewy evég Pedyyou Yo Baduwtd medio mou cuvel-
GPEEOUY GTO EVERYH BUVOLXO.

Hapatneolue 6t yia d — 4 1 ydupo ouvdptnon arcipileton. ot TNy avTipeTdnon autod Tou TEo-
BAAuatog, opiCouue d = 4 — 2e xou avantiocouue xdde 6po ot oelpd Laurent. o v €youpe cwotég
S tdoelg oto duvopixd yeetdleton Vo ToMamAdCLdcoUPE To anotéheoua Ye ulT? émou to p éyel
dtaotdoets evépyetac. To tehixd anotéheoya yio to V(@) yior éva medio ebvou

1
gam2 ¢

2

m?(¢.))’ (1 DN 2 +log 471220) n o<e>> + AV (¢.) (A”.33)

72

VS(¢0) ==



‘Onwe avagépoue oTny topdypago 1.2, oto MS scheme |, Y€touue Toug counterterms €10l MHOTE
va amahelpouy To xoppdTL Tou duvapixol Tou efvar avdhoyo tou T — g + log(4m) xu to TEMXS
amotéheoua ebvat, aol Tépoude To bplo € — 0

Vil = g (n00)” (1o ™20 - 2) (A°31)

H cuvoliny| aduwty| ouvelogopd and tnv Aoyxeavtlovi A".29 etvon fon e

1 2 2y (3 > N1 av2 (3 s
Vs(0e) = ~ g (320 + ) (2 Tloggrg )~ oam Mt (g tlee T
(A”.35)
A’.6 Pepprovixd medio
Ocwpolue Wi Yewplo pepulovix®y Tediny Tou teptypdgovton and Ty Aayxpovtliovy)
L = itha@® — o (My)5 9" (A”.36)

6mou o mivoxag palag M, g elvor oLVAETNOT TV BAdUOTOY TESlWY YeuuuxT 010 @, xa adpoilouue oe
Oloug Tou emavakopBavouevoug deixteg. O utohoyloudg eivan TOEOUOLOG UE AUTOY TNG TEOTYOUUEVNS
TOEOYEAPOL UE T1) BLapopd OTL TEETEL Vo cupTepthdBouue Toug Baduole eheuidepioc Twv @epuLoviwy,
éva Tpoéanuo Uelov Aoyw tou Bpdyyou, xou ddpotoua (fyvoc) oe dha tar peputovind medio. Autd Eyel
0O¢ ATOTENEGPN OE Lol BLOE¥eoT Tou EVERYOU BUVAULIXOU TNG HOPYPHG

Viton) = =5 [ B os(ih + () (A3)

O——O— XX~

Yyuor 22: Toopiny| avamapdo oot TV dlopdnoenmy evog Bedyyou yio QepUIOVIXG TEDD TOU GUVEL-
OWEEOUV GTO EVERYO BUVOLLXO.

‘Onou n etvar 0 apriudg aveldpTNTWY CUVIOTOOMOY TWV QPEPULOVIXOY TESIWY, Tou elval 50V0 Yo vay
Weyl xou téooepic yio évay Dirac onbvopa. Kdvovtac tov utohoyloud amanteitar vor opicouue €vo
TEAEGTY) [y VOUC Ylo PepULOVIaL GE d Lo TAOELS, Tov omoio umopolue va emiéCouue ¢ TrI = n v
x&e ddotaor. Eneita xdvovtog tnv MS amohoLpt| Takpvouue

M? 3
Vi) = g1 (1) (102 2L - 3) (A°38)
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A’7  Iledio Baduidag
Mo medio Barduidac, Yewpoiue Aoyxpavtllavy| Tng Lopgric
1 1
L=—5 Te(F"F)+ 5T (Do)t Do (A”.39)

‘Onou A* = AT eivan évo medlo Baduidog and v ouddo SU(n), énou T elvon oL yevvitopec TNne
ouddac, F,, = 0,A, —0,A, —ig[A,, A, xau g eivar 1 otadepd ovleving twv nediwy Poduidac. H
HOVT| CUVELC(QOEE GTO EVERYO BuvaLxo elvon amtd scalar-scalar vector-vector aAAnhemidpdoelg

1 o ’
L= (Moson )55 A AL (A’.40)

6ToV (Mboson)czzb<¢) = 92 Tr [(Técéz)TTbcﬂ Z}

Yyfua 23: Fpoaginy| avamoapdotact twy Slopdnoewy evog Bedyyou yia umolovixd medio Baduidag mou
CUVEIGPEQOUY GTO EVERYH DUVOLXO.

‘Opota e TIg V0 TEONYOVUEVES TEQITTWOELS, TO TEAXO UTOTENECUA YL TO EVERYO BLUVAULXO elvou

Vi) = 5 [ Torgilon(k + (Miun)) (A1)

Me A_: d—1 = 3—2¢ Tov apriud tov urolovixdy Paduny ereudepiog ot d dlaoctdoelg. Trnohoyiouog
oto M S scheme divel

3 4 MZ 5
Vi(be) = ——— (M, log —- — = A’.42
160 = ey ()" (1og 2 -2 (x42)
O mapdryovrog g TREOEQYETAL ATO TO YEYOVOC OTL UTLAOYEL BANO EVAl TETEPAUOUEVO XOUUSTL TOU TEOXVTTEL
an6 Tov 6po 22 xau yia TV oxp{fewo elvan aveZdpTnTo omd to scheme .
A’.8 Higgs

Mropotue va e@apudoouue to Tagomdve atoteréopata oto nedio Higgs oto Kaiepwuévo Ipdtuto,
70 omolo umopel v Ypopel CUVIPTACEL TEGOUPWY TEAYHATIX®Y BaduwT®dy TEdiwY

_ 1 (o1 +id ,
°=7 <¢3 T zm) (A"43)
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To evepyd duvauxd tou mediou Higgs otnv mpocéyyion evog Bpoyyou dEyetou dlopUnOoEC ano To
Borduwto, geputovind, Baduldac xon ghost turjuo

Vi(0) = Vs(9) + Vi(9) + Vi(9) + Vy(9) (A44)

AxohoviovToag T Sladxaolec TV TORUETNUATODY, YEELdleTon amAd Vo E€AYOUNE TIC TORUUETEOUC
ualoc amd v Aayxpovtliovy| tou Katepwuévou Ilpotinou. Mo 1o Baduwtd tufuc ot udleg etvor

5 @2 + m? (3 fields) ,
i (9c) {3A¢g +m? (1 field) (A45)

[Mo tar gepuioviar to xoppdtt odinienidpaong g Aayxpavtlavic sivon tng uwopgric £ = %Qﬁcdjw’
omoTE 0 6pog Wwalag ebvon NG Lop@hc

1
M3 (60) = 5132 (A"46)

ue hy v otadepd o0leuing Yukawa yio to @epuiovio. o o unolovia Barduidag e pdla €youue
My = 390 xou My = 1dc\/g? + g dote

My (¢e) = %g%i (A”A47)
M6 = 5 (7 +47) &2 (A.43)

Hopoatneolue 6Tt Oheg ol e€aptnuéveg and to medio udleg elvor TETOIEC WOTE POMG TIC LToAOYI ouyE
oty avopevopevn T tou xevol(VEV) (¢, = v = 246 GeV), naipvoupe Tic puownéc palec twv owuo-
Twiwyv. Enlone otny nepintwon tou Higgs , ue tnv olpPaocn yoc, m? < 0 Mote urolovia Goldstone
0ev €youv udla 6tay LTOAOYILoVTOL OTNY OVAUEVOUEVT T Tou xevol. H cuvolunr| cuvelcpopd evog

Beodyyou umopel va ypagel oynuoTixd

Vi) = 3 0 0" (tow e - i) ("9)

i=5.1.B K

To o ebvan 1 yio pmolovia xaon -1 yio gepuovio, C = 3 yio Badpwtd xon geppévia, xu C = 2
yioo umolovia.  2¢ ouvidwg, meénel va AdBouue unddn Toug Poduole eleudeplac yio xdde medio
oto ddpolopa.  Ou AdBoupe unddm pévo cuvelsgopéc and to Blo nedio Higgs (1 B.E), and ta
urolévia Goldstone (3 B.E), o Z (3 B.E), W* (6 B.E) urolévia, xodog eniong xow To ToT xoudpx
(4 % 3(ypoduata) B.E) xou Yo oryvoricoupe ta undrotmar xoudpx xadog ot otadepéc olleving Toug elvor

apehntéec. Tote éyoupe, ypnotuonodviag tov cuufohoud M;(pe)? =i

1y Ay, 1|, H 3 ) G 3
D) == Zot+ ——|H? [log = — 2 log — — 2

W 5 Z 5 1 3
2 72 72
oW (log 2 6) 3 (log ? B 6) - 12 (log ,17 B 5) ]

1)

(A.50)



Evdgpepbuaote vo unoloylcouue 1o duvouxd yia UeYIAES TWES Tou ¢.. Mropolue va opicoupe o

Mo ¢ >> m tétowr Wote Yo Topdderypa (m? + 3Ag?)2 & 9 2t (1 + % xou €tot

120 @
V(¢c) %—mZ 3 1+ W log E]
- ) (A”.51)
1 4 1 2 3 2 3 2 '2\2 4 ¢
-0, | A 1207+ = — —3h; ) log =

Kadog o V 6ev e€optdton amd to fi, umopolue vo emhé€ouye 1o p audaipeta. Mio enm@einc emhoy
elvon 1 pt ~ @, 1 omola aonpel Toug Aoyaplluoug amd TO BUVAULXO, UE ATOTEAECUY

1
V(60 = 5m?(u = 66 + Al = 664 , 60 >> i (A"52)

Mot Tic TElpauaTIXd PETEOUPEVES THES TeVY oToepwy cUleuéng oto Kathepwuévo Ilpdtumo, to evepyd
ouvapixd Higgs yivetan actadéc yio Tiuée Tou mediou ~ 10% GeV, unodewxviovtoc 6Tl To TWEVO XEVO
ebvon petaotodée. To anmoteréopata pag etvon axpl3h poévo ot Tpoceyylon evoc Bedyyou, av TdpouUEe
Tic Sopinoelg amd Bpdyyous udmidtepng TEing TEoXOTTEL YEYUAUTERT TN (~ 10t GeV)ywr tnv
aotddeia. To amotéheopa eivon enlong svalointo otic apyinés ouVIxeS, xuplnwg oty udla Tou ToT
XOUOPX.
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